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Stane mesečno Din 35-—; za ino-
zemstvo Din 40-— neobvezno. 

Oglasi po tarifo. 

Uredništvo 1 
LJubljana, Knaflova ulica štev. g/L 

Telefon štev. 73, ponoči tud: 

štev. 34. Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

UpramBtr*; Lfubfjaria, P i U u i m i 
ulica i t S4. - TeJefon *» 

Inseratnl oddelek 1 LJubljana, fttto-
nova ulica 4f *. — Telefon H to* 

Podružnici: Maribor, fear*ataka ulic* 
it. 1. — Celic. Aleksandrova 

Račun pr) postnem Ceh. zavoda < U)ut>-
jana št. 11.84» - Praha čisto 7S.180. 

Wien. Nr. l a j j ^ i . 

Ljubljana, 19. avgusta. 
Za \Vindsorjem. Livadijo, Ischlom, 

Lanyjern in drugimi poletnimi vladar-
skimi rezidencami postaja tudi naš Bled 
vedno bolj znamenit in čim dalje živah-
nejši centrum državniških sestankov. 
Zadnje dni je politično življenje v Beo-
gradu povsem izumrlo in razplet poli-
tične situacije, ki je nastala po občin-
skih volitvah v Srbiji, je preložen na 
Bled, kjer se sedaj v Suvoboru ministri 
vrste v avdijenci ter se vrše konference 
pod vodstvom ministrskega predsedni-
ka in ob navzočnosti vseh politično važ-
nejših resortnih šefov. 

Baš te dni pa se je dr. Korošec raz-
govarjal sam s seboj in ta razgovor ob-
javil v včerajšnjem ^Slovencu*. Prihra-
nil si je s tem neprijetno dolžnost, da 
poroča na javnem zboru svojim volil -
cem v Ljubljani o neuspehih svoje po-
litike, a je objavil svoj razgovor menda 
v glavnem zato, da bi za- vsak slučaj — 
ako bi se morda situacija le kaj izpre-
menila — opozoril Beograd, da je on tu-
di tu ter da bi on in njegova stranka tu-
di rada v vlado. Njegova nekdaj tigrov-
ska krvoločnost je sedaj že precej sto-
pila v ozadje. Samo mandat za svobod-
ne volitve bi on rad,imel. Nič manj. a 
tudi nič več ne zahteva, da bi podpiral 
vlado. Za slepilo volilcev- bi potrebo-
val le še to, da bi se mandat glasil tudi 
za <sar,iranje gospodarske mizerije*. 
Seveda! Klerikalcem treba dati volilno 
vlado, pa se bosta takoj začela cediti 
po državi med in mlels;o. 

Povsem sigurno je, da je dr. Koro-
ščevo ponujanje »beograjskim centrali-
stom» zelo preuranjeno: kajti zasluga 
baš samega dr. Korošca in njegovih po-
slancev je, da je SLS še za dolgo dobo 
že v naprej izključena iz vsake kom-
binacije. Klerikalci so,že zdavnaj zapra-
vili veliki politipni ugled dr. Korošca, 
ki mu ga ie dalo za politično doto Na-
rodno viječe, da jo kot njegov pred-
sednik ponese v Beograd. Ne glede na 
njihovo neiskreno politiko, ki bazira na 
jezuitskem sistemu plemenskega in se-
paratističnega hujskanja in rovarenja, 
jim že njihovo provokantoo stališče za 
interese Rima v nasprofštvu z interesi 
države onemogoča, da bi mogli v dr-
žavi, ki da kaj na svoj • dobrobit, "v'fsiti 
kakršnokoli vodilno funkcijo v njeni 
upravi. 

Nepoboljšljivi so klerikalci! Treba 
vzeti v roke njihova glasila poslednjih 
dni ter citati članke in notice, ki jih pi-
šejo v. volilni kampanji za Zbornico za 
trgovino, obrt in industrijo. Še vedno 
jim je glavno. geslo hujskanje proti Sr-
bom ter podžiganje separatističnih 
stremljenj: Vsakogar, ki ni v vrstah nji-
hovih rovarjev, razglašajo za <izdaji-
co», ki ga treba uničiti, čudno ni. da 
tudi dr. Korošec v svojem razgovoru v 
* Slovencu* celo sedaj, ko se ponuja v 
vlado, ni mogel zatajiti svojega separa-
tističnega fanatizma. Velika župana gg. 
Baltiča in Pirkmajerja, ki nista nič dru-
gega kot uradnika, ki pošteno in vestno 
vršita poverjene jim naloge, psuje dok-
tor Korošec s »hlapci centralizma*, ki 
jih centralizem plačuje zato. da se <bo-
rijo proti avtonomističnemu pokretu 
Slovenije* (reete: klerikalcev) ter da 
<ščftijo centralistično izrabljanje naše 
domovine*. Kako intransigenten in ne-
iskren je dr. Korošec v svojem razgo-
voru, je videti tudi v tem, da trdi, da 
imajo samostojni demokrati velesrbske 
hegemonijske nagone, a da so oni mo-
goči samo med ljudmi, ki »absolutno 
zanikajo vsaki drugi narodnosti pravo 
do življenja razen srbski.* 

Dr. Koroščevi besni izbruhi danes že 
malokoga iritirajo. Časi so že zdavnaj 
minuli, ko je dr. Korošec upal, da bo v 
demagogiji prekosil Stj. Radiča ter ob 
njegovi strani z rovarenjem zasukal 
usodo naše države drugače. Njegov up, 
da postane kot ustanovitelj širšega opo-
zicijskega bloka voditelj federalistične-
ga gibanja v Jugoslaviji, je šel po vodi 
in danes sta dr. Korošec in njegova 
stranka v državni politiki popolnoma 
izolirana. Njun položaj je doma obupen, 
ker pristaši SLS čim dalje bolj uvide-
vajo brezplodnost in neuspešnost dok-
tor Koroščeve politike. Čim dalj časa 
bo trajala trmoglavost in vrtoglavost 
voditeljev SLS, tem hujša bo katastrofa, 
ki neizbežno čaka to nekdaj močno in 
ugledno stranko. Za nove kombinacije 
SLS še dolgo ne pride v poštev. Šele. 
ko bo Radič končal svojo tragikomedijo. 
bo njegovo vlogo lahko prevzela SLS. 

G. Uzunovič o svoji avdijenci 
Minister Maksimovič {e prispel na Bled ter bil še zvečer spre-

jet pri kralju. — Konferenca med ministri. 
Bled, 19. avgusta b. Min. predsednik 

Uzunovič je bil danes ob 11.30 sprejet 
od kralja v daljši avdiienci. Nato se je 
vrnil v Parkhctel, kjer je obedoval v 
družbi nekaterih narodnih poslancev ter 
ministrov, ki se nahajajo te dni na Ble-
du. Kmlau nato pa se je pripeljal v 
Parkhotel zunanji minister dr. Ninčič, 
s katerim se je min. predsednik Uzu-
novič razgovarjal približno pol ure. 

Ob pol 5. popoldne je min. predsed-
nik Uzunovič sprejel novinarje, ki jim 
ie podal izjavo, v kateri je rekel: Imel 
sem danes čast. biti sprejet v avdijen-
ci od Nj. Vel. kralja skupno z načelni-
kom direkcije za gradbo železnic Pe-
roni Milenkovičem. Do te avdijence je 
došlo na naslednji način. 
• Ko je bil zadnjič naš prometni mini-
ster Vasa Jovanovič v avdijenci, je 
kralj izrazil željo, naj se vprašanju iz-
gradnje prometnih sredstev in izgrad-
nje železnic posveti največja pažnja, 
zlasti pa onim, s katerimi bi bila naša 
država čim direktnejše in čim bolj zve-
zana z našimi lukami na morju ter že-
leznic v Južni Srbiji. Pretekle dni sem 
bil v Južni Srbiji v družbi inž. Milen-
koviča, ki z veliko voljo, pridnostjo in 
strokovno sposobnostjo proučuje iz-
gradnjo naših železnic že dalje časa. 

Potovali smo v Skoplje, Veles, Štip, 
Kočane, Sv. Nikola in nazaj na Veles, 
Gradsko, Prilep, Bitolj, Resanj in v 
Ohrid Kakor veste, je že gotova že-
lezniška proga Veles-Štip, dokončuje pa 
se proga Štip-Kočane, o kateri upam, 
da bo že septembra otvorjena. Umest-
no bi bilo, da se proga po vardarski do-
lini, ki teče proti Solunu, zveže z nor-
malno železniško progo preko Prilena-
Bitolja, Resnja, Ohrida, Struge do De-
bra. Kdor potuje no tej progi samo en-
krat. kdor si predoči njeno geografsko, 
trgovsko, gospodarsko in nacijonalno-
politično važnost se ne bo oprostil ob-
čutka dolžnosti, da moramo ta progo 
čim prei zgraditi. Nastane vprašanje, 
kako bi jo najboljše in najlažje .zgra-
dili. Inž. Milenkovič meni, da bi se ta 
•proga dala najracijonalnejše in v naj-
krajšem času zgraditi s kombiniranim 
•sistemom dela. pri katerem bi sodelo-
vala vojska, država s svojimi financa-
mi in prebivalstvo s- podpisovanjem 
državnih obveznic. 

To so v ostalem podrobnosti, ki bodo 
-služile kot podlaga, ko se bo pričelo 
proučevati to vprašanje z vseh stališč. 

zlasti ker pravi sam g. inž. Milenkovič, 
da nima niti ambicij, niti pretenzii, na 
to da je njegov Hačrt te trase edini naj-
boljši in edino mOgoč ter izjavlja, da je 
treba to vprašanje od vseh strani te-
meljito proučiti in obdelati tako, kakor 
bi bilo najbolje. 

Tekom našega potovanja smo na 
kratko obrazložili prebivalstvu ta način 
zgraditve želt;\:ice. Vtis imam, da smo 
povsod nažli najboljše razumevanje in 
odločno voljo p^stavnikov tamošnje-
ga prebivalstva, da sodelujejo pri tem 
delti, ker verujejo v izvedbo načrta in 
ker vidijo, da je že zgrajena proga 
Veles-Štip in Štip-Kočane. 

Po tej izjavi se je min. predsednik 
še prijazno razgovarjal z novinarji. 
Imel je pri sebi včerajšnjo »Politiko«, 
v kateri se nahajajo dolgi intervjuvi z 
dr. Kumanudijem in Davidovičem ter je 
napravil več ironičnih opazk z ozirom 
na te odgovore. 

Medtem je došlo. poročilo, da se je 
pripeljal na Bled notranji minister Bo-
ža Maksimovič, ki se je istotako nasta-
nil v Parkhotelu. Ob prihodu notranje-
ga ministra ie nastalo pred Parkhote-
lcm živahno vrvenje. Notranji minister 
Maksimovič je odšel v hotelske pro-
store, da bi se nekoliko odpočil. Iz Za-
greba se je pripelial v spremstvu ta-
mošnjega policijskega ravnatelja dr. 
Vragoviča. Med potjo se mu je pokva-
ril v Kranju avtomobil. Slučajno se je 
pripeljal nasproti minister za šume in 
rudnike dr. Nikič, ki se je vozil v LJub-
ljano, da bi se vrnil z brzovlakom v 
Zagreb. V Kranju je minister dr. Nikič 
vzel na svoj avtomobil ministra Ma-
ksimoviča in' se vnr'1 nazaj na Bled, 
kjer ie potem ostal tudi on. 

Kmalu no svojem prihodu se je Ma-
ksimovič sestal z Uzunovičem v in-
timnem razgovoru na jezerski verandi 
pred hotelom. Oba sta konferirala pri-
bližno eno uro. Pozneje se jima ie pri-
družil tudi min;ster dr. Nikič. 

Zvečer je prišel v Parkhotel minister 
dvora Jankovič. ki ie obvestil notra-
njega ministra Maksimoviča, da se je 
kralj vrnil s svojega avtomobilskega 
zleta. Minister Maksimovič se je nato 
odpelial v dvorec Suvobor, kjer je bil 
okoli 8. ure sprejet od kralja v kratki 
avdijenci. Po avdijenci se je Maksimo-
vič vrnil v Parkhotel, kjer se je sestal 
z Uzunovičem pri skupni večerji. Av-
dijence se bodo iutri nadaljevale. 

Mučno razpoloženje v Radičevem klubu 
Radič je pričakoval izločitev,Nikiča in povabilo na Eled, a ni 
bilo nič. — «Treba je, da HSS uredi svoj položaj v vladi.» — 

Zagreb, 19. avgusta n. Seja radičevskega 
poslanskega kluba se je danes nadaljevala 
ter je popoldne trajala do 19. St. Radič ie 
obljubil novinarjem, da bodo lahko priso-
stvovali njegovemu govoru, ki ga bo imel 
okrog 18. ure. Novinarji pa niso bili pri-
puščeni k seji. Po končani seji ni bil izdan 
komunike. Radiču je njegova okolica brani-
la govoriti z novinarji. Radič je bil napove-
dal, da bo HSS izglasoval zaupnico mini-
strskemu predsedniku Uzunoviču. Ko so ga 
novinarji zvečer vprašali, je odgovoril: 
»Glasovali smo zaupnico g. Uzunoviču. Ob-
jav pa ne morem dati, ker so razmere tak-
šne, da bi morali sicer objaviti tudi gotove 
stvari, kar pa ne bi bilo oportuno«. Na vra-
tih Seljačkega doma je Radič na kratko po-
vedal novinarjem, potek popoldanske seje. 
Dejal je, da se je popoldne razpravljalo o 
poročilu trgovinskega ministra dr. Krajača 
in da se je nadaljevala debata o raznih po-
litičnih vprašanjih in organizaciji stranke. 
Besedo je povzelo 20 poslancev. 

Naknadno se je izvedelo, da je bil St. 
Radič v svojem govoru zelo nervozen in 
nerazpoložen. Govoril ie, da je današnja 
družba proti kmetskemu pokretu in da tega 
ne razume. Zato da je treba, da stranka 

uredi svoj položaj v vladi, napadal je beo-
grajsko »porodico« ki izrablja Srbe in Hr-
vate. V nasprotju z Radičevo izjavo je dej-
stvo, da na popoldanski se.ii ni bila izgla-
sovana zaupnica Uzunoviču. Tudi ni bil 
sprejet noben sklep. Zato mislijo, da tudi 
vprašanje obtožbe dr. Nikiča še ni defini-
tivno rešeno. Ni dvoma, da so tako zadr-
žanje Radiča vplivali današnji dogodki na 
Bledu. Rad.č je pričakoval, da bo vprašanje 
dr. Nikiča prav gotovo deiinitivno rešeno 
na Bledu. Zato je obljubil, da bo ministr-
skemu predsedniku Uzunoviču izrečena za-
upnica. Ves dan so pričakovali radičevci, 
sporočila z Bleda. To sporočilo ni bilo ugod 
no 

Bled, 19. avgusta b. Po poročilih iz Za-
greba je Radič vse dopoldne pričakoval od 
ministrskega predsednika Uzunoviča pova-
bilo, naj pride na Bled. Kakor se govori, je 
St. Radič včeraj odločno zahteval od Uzu-
noviča, da mora minister dr. Nikič izstopiti 
iz vlade. Ker pa povabila ni prejel in je 
prišel na Bled notranji minister Maksimovič 
v družbi z dr. Nikičem se sklepa, da je St. 
Radič s svojo zahtevo tokrat zopet pro-
padel. 

-SS-

Povratek Svet. Pribičeviča 
Pariz, 19. avgusta, p. Svetozar Pribi-

čevič. ki se je lečil v kopališču Vichy 
ter se nekaj dni sem nahaja v Parizu, se 
v soboto vrača v domovino. 

Čestitke Društva narodov 
ministra Ninčiču 

Beograd, 19. avgusta, p. Glavni tajnik 
Društva narodov sir Drummond je poslal 
povodom sklenitve prijateljske rveze z Gr« 
čijo zunanjemu ministru dr. Ninčiča brro. 
ja-ko, kateremu prisrčno čestita k tej no. 
vi pridobitvi na potu konsolidacije splo» 
inega miru. Dr. Ninčič se je glavnemu tftj« 
nflerr Iskreno zahvalil za njegove čestitke. 

Angleški glas o pogodbi 
/1 v» • 

z Grčijo 
London, 19. avgusta (brž.). V uvod-

nem članku o pomirjenju na Balkanu 
pozdravlja <Morningpost» sklenitev 
prijateljske pogodbe med Grško in Ju-
goslavijo in izraža upanje, da bodo vs» 
sporna vprašanja s tem dogovorom re-
šena. Politično je pridobila Grška pri-
jateljstvo svoje mogočne sosede, do-
čim je Jugoslavija odpravila ovire ju-
goslovenskemu prometu na kratki progi 
med Gjevgjelijo in Solunom in obenem 
dosegla razširjenje proste luke v Solu-
nu. Angliji, ki je v prijateljskih stikih z 
Jugoslavijo in Grško in ki dosledno de-
la za evropski mir, je posebno drago, 
da je prišlo do te pogodbe. 

Nadalje se bavi «Morningpost» s pro-
testno noto Jugoslavije, Grške in Rumu-
nije Bolgariji in izraža upanje, da bo 
pametna uporaba begunskega posojila 
Bolgariji, ki je garantirano po Društvu 
narodov, pripravilo komitaše do tega, 
da bodo opustili svoje vpade v sosed-
nje države. 

Posvetovanja o jadranski 
železnici 

Zajrreb, 19. avgusta, r. Za gradbo želez-
niške proge Pančevo - Beograd - Split vlada 
največji interes. Prometni minister, ki je 
rianes potoval na Bled, bo kralju v avdijen-
ci podal podroben referat o gradbi te pro-
ge. Danes so iz Dalmacije potovali skozi 
Zagreb v Beograd delegati raznih interesi-
lanih institucij in društev, občin, trgovskih 
zbornic itd. V Beogradu se sestanejo v pon-
deljek 23. t. m. z delegatom prometnega 
ministra ali z ministrom samim, ako bo v 
Beogradu. Na tej širši konferenci se bo vse-
stransko pretresalo vprašanje gradbe ome-
njene železniške proge. Kolikor je doslej 
znano, se konference udeleže predstavniki 
vseh krajev, ki pri trasiranju železniške 
proge prihajajo v kombinacijo, 

Jugoslavija in posojilo Bolgariji 
Ženeva, 19. avgusta, (brž.) Jugoslavija je 

poslala Društvu narodov noto, v kateri 
zahteva, da se ustanovi za bolgarsko po« 
sojilo kontrolni odbor, v katerem bi bila 
zastopana Jugoslavija, Rumunija in Grška. 

Pakt prijateljstva med Jugoslavijo in Poljsko 
Manifestacija prisrčnih odnošajev med obema bratskima slo-
vanskima narodoma. — Pogodba bo podpisana v septembru v 

Ženevi. 
Beograd, 19. avgusta, n. Politični krogi 

pripisujejo veliko važnost posetu, ki ga je 
napravil danes poljski poslanik Okenski, 
pomočniku zunanjega ministra Jovanu Mar-
koviču. S poučene strani se je izvedelo, da 
sta se poljska in jugoslovenska vlada spo-
razumeli, da skleneta pakt prijateljstva in 
arbitražno pogodbo. Sporazum še ni para-
firan, vendar so glavne določbe sporazuma 
že gotove. V zvezi s paktom prijateljstva 
in arbitražno pogodbo je sestanek, ki ga bo 
imel dr. Ninčič na septemberskem zaseda-
nju Društva narodov v Ženevi s poljskim 
zunanjim ministrom. 

Pomočnik zunanjega ministra dr. Marko-
vič je imel takoj po posetu poslanika Oken-
skega daljši telefonski razgovor z dr. Nin-
čidem na Bledu, ki ga je obvestil o poteku 
poseta in o glavnih fazah pogajanj s Polj-
sko. O tem ie dr. Ninčič že obvestil kralja 
na s\oji današnji popoldanski avdijenci 

V zunanjem ministrstvu so zvečer izja-
vili, da je bil novi pakt prijateljstva s Polj-
sko izdelan popolnoma v soglasju s paktom 
o Društvu narodov in da ga bosta oba zu-

nanja ministra podpisala v Senevi ali v 
Varšavi. Pogodba se nanaša le na razmerje 
med Jugoslavijo in Poljsko. 

Beograd. 19. avgusta p. Pogajanja za skie 
nitev pakta prijateljstva med našo državuin 
Poljsko so se vodila pismeno med Beogra-
dom in Varšavo in v ustnih razgovorih 
med zunanjim ministrom dr. Ninčičem iti 
poslanikom Okenskim v Beogradu. Zuni-
nje ministrstvo je nocoi izdalo sledeči ko-
munike: »Da se učvrste prijateljski odnosa ii 
ki obstojajo med našo kraljevino in Pol;>ko. 
sta se obe vladi domenili o besedilu pakin 
prijateljstva in arbitražne pogodhe. S tem 
sporazumom, ki .ie popolnoma zasnovan na 
temelju pakta o Društvu narodov, f elit H 
obe vladi nuditi nov dokaz miroljubne;.« 
duha, ki preveva obe državi. V zvezi s te.-1! 
je tudi predstoieče potovanie zunanieza nr-
nistra dr. Ninčiča v Varšavo. 

Kakor ie izvede! vaš dopisnik, se ho 
pakt prijateljstva in arbitražna pogodba s 
Poljsko najbrže podpisala v ?enevi. k'er 
se sestaneta oba znnania ministra na je-
senskem zasedanju Društva narodov. 

Brezuspešna rudarska pogajanja 
Načelno nasprotstvo med zahtevami rudarske zveze in lastni-
ki rudnikov. — Apel na rudarje in na javnost. — Lastniki so 

brezpogojno za osemurni delovnik. 
London, 19. avgusta (brž.) Današnja po-

gajanja med zastopniki rudarjev in lastniki 
rudnikov so se končala brez uspeha. Po 
dveh mesecih sta se nasprotni strauki prvič 
sestali in se končno po eno in polurni raz-
pravi razšli, ne da bi se domenili za nov se-
stanek. Po konferenci sla izdali obe stranki 
svoje uradno poročilo. Poročilo lastnikov 
najprej omenja poziv rudarjev za pogajanja 
in nadaljuje, da je pozval predsednik dru-
štva lastnikov Evan \ViHiams, rudarje, da 
naznanijo svoje zahteve. Herbert Smith je 
nato odgovori!, da zahteva rudarska zveza 
sporazum na nacijonalni podlagi, da ie na-
sprotna vsakemu 'podaljšanju delovnega 
časa in da je pripravljena, pogajati -se o 
mezdah šele po reorganizaciji premogovne 
industrije in po predhodnem posvetovanju z 
vlado o podelitvi državne podpore na regu-
lacijo rudarskih plač. Williams je nato po-
jasnil rudarskim zastopnikom, zakaj ni mo-
goč pričetek dela na podlagi prejšnjega de-
lovnega urnika in mezd, ki so veljale pre<l 
stavko. Islotako se je izjavi] \VilHams proti 
dogovoru, veljavnem za vse rudarje, češ da 
enotna rešitev rudarskega spora ne odgo-
varja interesom posameznih premogovni-
kov. 

Po uradnem poročilu rudarske zveze je 
razlagal rudarski voditelj Herbert Smith na 
seji, da je bil po 111 dnevih stavke potre-

ben ponoven pretres situacije in poskus za 
dosego sporazuma. Nadalje je povdaril. da 
6matra podaljšanje delovnega časa za nepo 
trebno za prospeh rudarske industrije in da 
smatrajo rudarji dogovor na nacijonalni 
podlagi in pravično ureditev mezd v veliko 
korist same premogovne industrije. Nadi 
lje je izjavil, da je rudarska zveza priprav-
ljena pričeti pogajanja o ureditvi rudarskih 
mezd. potem ko se bo resno vzelo v pretrd 
vprašanje reorganizacije premogovne indu 
strije. Istotako je izrazil mnenje, da bi mu 
rala vlada za reorganizacije dovoliti pre-
mogovnikom podporo. 

Nato je VVilliams izjavil v imenu lastni-
kov.-da je pri tem 6tanju stvari vsaka -na-
daljna razprava nemogoča. Lastniki smatra-
jo za potrebno podaljšanje delovnega rasa 
na osem ur za nadaljevanje dela v premo-
govni industriji in nameravajo v polni meri 
izkoristiti zakon o osemurnem delovniku. 

Kar se tiče mezd je izjavil Wiiliams po-
polnoma določno, da zveza lastnikov ne 
more absolutno določati mezd in da je :o 
stvar direktnih pogajanj med rudarji in po-
sameznimi premogovniki. Poročilo rudarjev 
končuje z ugotovitvijo, da pomenja stališče 
lastnikov direktno zahtevo, da rudarji eno-
stavno kapitulirajo. Poročilo končno a pelin 
na rudarje, naj vztrajajo in prosi javnost ra 
podporo. 

Amerika in razorožitveno vprašanje 
Zanimiv govor državnega tajnika Kelloga o ženevski razoro-
žitveni konferenci. — Ameriško naziranje o praktični vredno-

sti skupnih dogovorov. 
New Yorb, 19. avgusta, d. Povodom od-

kritja spomenika v Plattsburgu severno 
Nevv Yorka je imel državni tajnik Kellogg 
velik govor, v katerem se je predvsem ba-
vil s stališčem Zedinjenih držav do vpra-
šanja razorožitve. Dejal je, da vlada bas 
razpravlja z drugimi kabineti o tem. kateri 
problemi naj bi prišli na razgovor na med-
narodni konferenci za omejitev oboroževa-
nja vsake vrste. Ti pripravljalni razgovori 
se vrše v Ženevi. Zastopniki Amerike so 
predlagali, naj bi se to splošno zlo, ki ga 
predstavlja tekmovalno oboroževanje, s tem 
odpravilo, da bi se najprej sklenili pokra-
jinski dogovori med posameznimi državami. 
S tem odpade poedinim deželam vsaj strah 
pred napadom svoje neposredne sosede. 

Na ta način, je nadaljeVP' K>'logg, je več 
upanja, da bi se dali doseči vidni us-pehi. 
kakor če bi vse države čakale, da se pojavi 
načrt, ki bi se. dal n-ornHti. Brezplodno je 
predlagati formulo, po kateri naj bi vse 
vojske sveta znižale svoj stalež. Za skupino 
narodov, ki imajo skupne interese in tudi 
skupne nevarnosti, ima skupen dogovor za 
omejitev oboroževnnia praktično vrednost. 
Ako pa hočemo čakati, da bodo po vsem 
svetu za vse to usodni pogoji, nam splava 
up, da pridemo do omejitve oboroževanja, 
za nedogleden čas po vodi. 

Državni tajnik je potem podrobno kriti-
ziral stališče, nekaterih držav, ki smatrajo, 
da je oboroževanje na suhem, na morju in 
v zraku nedeljiva celota. Tako postopanje 
je imenoval nepotrebno kompliciran je. Na-
glašal je pogajanja na konferenci za razoro-
žitev na morju v \Vashingtonu, kjer so se 
določili izvestni posamezni okoliši. 

Ameriška delegacija nikakor ne name-
rava zapustiti Ženeve ic njene konference, 
marveč bo ostala ondi, dokler je upati, da 
te bo na njej nekaj doseglo, kar bi dovedlo 
do omejitve oboroževanja. 

Kellogg je kritiziral tudi uvrstitev takj-
zvanih naravnih pomožnih virov v ^ indeks 
oboroževanja. Rekel je. da bi, ako_ bi prišla 
la teorija'do veljave, lahko odvzeli Zedinje-
nim državam vojsko in mornarico, ker Ima-
jo velike naravne pomožne vire. Po njego-
vem prepričanju je edino praktična podlaga 
za znižanje oboroževanja vračunanje stalo-
ža vojske in vidnega vojaškega materijala. 

Kar se tiče predloga glede mednarodne 
kontrole določb n razorožitvi.^ je dejal dr-
žavni tajnik, da Zedinjene države ne bodo 
nikdar trpele take kontrole. Zakaj nobena 

država na svetu ne bo pristala na to. da h' 
si sama nadela kakršnokoli omejitev gospo-
darskega ali industrijskega razvoja v miru 
ali da bi bilo zmanjšanje njene oborožitve 
odvisno od položaja njene industrije ali 
razširjenja njenih pomožnih virov. 

Obisk rumunskih novinar-

jev v Jugoslaviji 
Beograd, 19. avgusta, p. Včeraj se je ori= 

peljala i 1 Bukarešte skupina rumunskih n-
vinarjev, ki jih ie naša vlada pov abila, da 
posetiio Jugoslavijo. Ta poučni izlet sc vi. 
ši pod protektoratorr novinarske Male an> 
tante. Med rumunskimi gosti so tudi prvi 
tajnik rumunskega poslaništva Zaifire-scu 
kot zastopnik rumunskega tiskovnega ura« 
da. bivši minister Panhalipa kot predsed« 
nik novinarskega sindikata v Besarah.ji. 
predsednik zveze poklicnih novinarjev Ana 
stasiu. bivši poslanec in predsednik novi. 
narske zveze v Bukovini Rotica ter zastop. 
niki vseh velikih nmunskih listov. 

Rumunski gostje so prispeli davi v \o= 
vi Sad. Po zajtrku so ši v avtomobilih ojle< 
dali Fruško goro in Sremske Karlovce, zve* 
čer pa so nadaljevali svojo vožnjo v Za« 
greb. karr.or prids-jo jutri zjutraj. 

Vse potovanje rumunskih novinarjev po 
Jugoslaviji bo trajalo 14 dni. Iz Zagreba 
krenejo jutri ponoči preko Ljubljane na 
Bled. kjer bodo v soboto. Zvečer se vrne« 
jo v Ljubljano, od tam odidejo na Sušak, 
v Omišalj. Krk, Rab. Senj. Novi. Crikve. 
nico in v Kraljeviča Piitvička jezera. Šibe-
nik. Split. Trogir. Dubrovnik in v Peko Ko* 
torsko. odkode. napravijo izlet tud' na 
Cetinje. Iz Dubrovnika krenejo preko Bo< 
sne v Beograd, kamor pridejo dne 31 t. 
m. ter se isti dan povrnejo z Iadio domov. 

Razkol v nemški komunistični 
stranki 

Berlin, 19. avgusta, k. Kakor se izve, je 
f. ozirom na nasprotstva v nemški komu-
nistični stranki prišel Buharin po nalogu 
Stalinina v Berlin, da doseže izključitev 
oporicijonalnih voditeljev iz stranke. 



Na Bledu se pripravljajo velike odločitve 
Včeraj je prispel tudi notranji minister Maksimovič. -
sedanjh avdijenc v Suvoboru. — Išče se izhod iz 

krize. 

- pomen 
? fentne 

stično, da na Bledu ni na\; niti eden 
radičevski minister, akoravno ss vsi na-
hajajo takorekoč v neposredni bližini 

j (dr. Šuperina v Mariboru, ostali trije v 
! Zagrebu). Mnogo se je nadalje zapazilo, 

da se je danes minister Nikič, ki je že 
zapustii Biea, zopet vrnil v spremstvu 
g. Maksimovlča ter ostai tu. Gotovo je 
tudi, da so radičevci za danes pričako-
vali iz Bleda važnih poročil iz avdijenc 
pri kralju, a je značilno, da se zlasti 

; g. Uzunovič v svojih izjavah o pred-
metu svoje avdijence omejuje zgolj na 

I tehnična, prometna vprašanja, o katerih 
da je kralju poročal, akravno je tu re-
sortni minister g. Jovanovič. 

Verjetno je, da za prihodnje dni. ako 
ne nastanejo dosedaj še nepredvideni 
dogodki, ni pričakovati vidnih posledic 
blejskih avdijenc. Izgleda, da je stvar 
nekoliko tudi še v Radičevih rokah. 
Ako se šef HSS odreče resnim zahte-
vam in pretenzijam, potem je računati 
s kratkim podaljšanjem sedanjega sta-
nja. Poročila iz Zagreba kažejo, da go-
spod Radič še okleva. 

Bled, 19. avgusta, b. Že sinoči se je 
govorilo, da je bil poklican na Bled no-
tranji minister Maksimovič. To se je iz-
kazalo za resnično. G. Maksimovič se 
je danes proti večeru z avtomobilom iz 
Zagreba pripeljal semkaj. Njegovi na-
vzočnosti se pripisuje največji pomen. 
Ona se smatra kot dokaz, da se v av-
dijencah, ki se sedaj vršijo v dvorcu 
Suvoboru, rešujejo vrlo važna politična 
vprašanja. Morda ni preveč rečeno, ako 
trdim, da gre za odločitve, ki bodo za 
nadaljni razvoj političnih prilik v državi 
največjega pomena. Nesporno je, da 
tvori glavni predmet razmotrivanj dej-
stvo, da se koalicija z radičevci nahaja 
v permanentni notranji krizi, iz katere 
se išče izhoda. Kako daleč so priprave 
na spremembo že izvršene, o tem so 
v trenutku mogoča samo ugibanja na 
podlagi nekaterih karakterističnih dej-
stev, ki se vsiljujejo opazovalcu. 

Predvsem je značilno, da je predvide-
ni poziv Stj. Radiča v avdijenco dosedaj 
izostal. Minister Maksimovič. ki je da-
nes nekaj ur boravil v Zagrebu, se z 
Radlčem ni sestal. Tudi je karakteri-

Zanimive iz?ave ministra Ninčiča 
Naš prijateljski pakt s Poljsko. — Defenzivna zveza z Grško 
in njen pomen za konsolidacijo Balkana. — Jugoslavija odkla-
nja intervencijo Društva narodov. — Niti ena velesila ne pod-

pira Bolgarije. 
(Razgovor «.Tutrovega® urednika z zunanjim ministrom.) 

Kdo podpira Bolgarsko v sedanjem 
sporu z Jugoslavijo, Grško in Rumu-
nijo? 

Dr. NinČic: «Niti ena velesila ne pod-
pira Bolgarske. Vsled stališča gotovih 
angleških listov je zašel del našega jav-
nega mnenja v napačno domnevo, češ, 
da Anglija v tem vprašanju in tudi sploh 
ne zavzema prijateljskega stališča na-
pram nam. Obstoja celo mišljenje, da je 
angleški poslanik v Beogradu podvzel 
take korake pri nas. Točno je nasprot-
no, da so bili namreč v Sofiji Izvršeni iz-
vestni koraki.® 

Ali ostaftete dalje časa na Bledu? 
Dr. Ninčič: «Teh par dni bivanja na 

Bledu mi služi kot edini odpočitek v le-
tošnjem letu. Tekoči posli in razen teh 
še pripravljanje gradiva za zasedanje 
Društva narodov mi bodo še znatno 
skrčili ure mojega sedanjega oddiha na 
Bledu.* 

Ali so vam, gospod minister, znane 
vesti o nekakem nesoglasju med našo 
delegacijo, ki bo zastopala našo državo 
na zasedanju Društva narodov? 

Dr. Ninčič: <Vesti glede razporeda 
naše delegacije za Ženevo so neresnične. 
V Ženevo pojdemo s tremi do petimi de-
legati, ki bodo imeli enake pravice. Ra-
zen mene kot šefa bodo še delegati mi-
nister dr. Vasa Jovanovič, Stjepan Ra-
dič, dr. Laza Markovič, dr. Milutin Jo-
vanovič in verjetno še dr. Gjorgje Gju-
rič, naš poslanik v Londonu. Ker sme 
vsaka država v smislu pakta Društva 
narodov imenovati tri člane kot delega-
te, in tri namestnike, se bodo v vladi še 
sporazumeli, kakšen razpored bomo iz-
vršili. Lahko rečem še to, da imajo na-
mestniki delegatov kakor delegati sami 
v Društvu narodov enak položaj in iste 
pravice. Razdelitev med njimi je samo 
formalne prirode.® 

Naš poročevalec se je nato od gospo-
da ministra, ker so čakali v predsobi že 
razni dostojanstveniki, poslovil in se 
mu zahvalil za razgovor in zanimiva po-
jasnila. 

Finančni minister o novem 

proračunu 
Beograd, 19. avgusta, p. Finančni minister 

dr. Perič je nocoj govoril z novinarji o 
novem državnem proračunu. Dejal je, da se 
javnost živahno bavi z višino prihodnjega 
proračuna ter mnogo komentira dozdevne 
ministrove namere v tej stvari. »Izjaviti mo-
ram, je dejal dr. Perič »da nisem nikjer in 
nikomur povedal višine državnega proraču-
na za leto 1937-38. Vsi moji napori gredo 
za tem, da se v proračunu gibljejo držav-
ni izdatki v mejah dohodkov, kar pomenja 
, da iščem absolutno ravnotežje v budžetu. 
Izdatki nikakor ne morejo presegati finanč-
ne moči prebivalstva za kritje teh izdatkov 
z drugimi besedami, da proračun ne sme bi-
ti fiktiven. Z druge strani gledam na to, da 
bedo izdatki proračuna dobri, pametni in 
dobro premišljeni in da r.e bo nepotrebnih 
izdatkov. To je smisel štednje, o katerih 
ss toliko govori. Gotov sem, da se bodo 
v novem proračunu znižali na minimum tu-
di nekateri potrebni izdatki za državo, to 
pa za to, ker so potrebščine za gospodar-
ski in prometni razvoj države zelo veliki 
in ker jih ne bo mogoče kriti iz izrednih 
državnih dohodkov v takem tempu. To je 
naloga, ki se ne da izvTŽiti v eni genera-
ciji. Zato bo vlada stremela za tem, da se 
z najetjem posojil ali dovoljevanjem kon-
cesij najde pot, da se država dvigne In 
razvije. Z eno besedo proračun ne sme biti 
prevelik, ker ne sme prekoračiti dohodkov. 
Vendar pa tudi ne sme biti premajhen, da 
ne bi udušel gospodarskega razvoja države« 

Minister dr. Perič je potem razpravljal o 
potrebi redukcije državnega nameščenstva 
in o upravnih reformah, kar se mora re-
ševati sporedno z vprašanjem proračuna. 
Končno je dodal, da je kljub povodnji in dru 
gim elementarnim nezgodam letošnje go-
spodarsko leto zelo dobro. Zato upa mi-
nister, da bo tudi trgovinska bilanca ugod-
na. Dolgotrajno deževje je povsod spravilo 
na polju delo v zastoj, tako da prihaja nova 
pšenica šele sedaj na trg. Tcda vreme zelo 
dobro učinkuje na pšenico kot naš glavni 
izvozni predmet. 

Bled, 19. avgusta, b. Danes dopoldne 
so ostali na Bledu mudeči se ministri v 
svojih hotelih, kjer so sprejemali goste. 
V vili Epos, kjer ložira zunanji minister 
dr. Ninčič, je idilično mirno. Dr. NinčiČ 
je bil celo dopoldne na verandi, kjer je 
sprejemal poročila svojih referentov. 
Posebno dolgo se je pri njem mudil di-
rektor II. političnega oddelenja zunanje-
ga ministrstva g. Fotič. Predložil mu je 
akte glede jesenskega zasedanja Dru-
štva narodov, ki jih je zunanji minister 
natančno študiral. 

Kmalu po 10. uri dopoldne je bil zu-
nanjemu ministru priglašen poročevalec 
«Jutra». ki ga je g. Ninčič takoj pokli-
cal k sebi in ga najljubeznjivejše sprejel. 

V uvodnem razgovoru je g. minister 
povdarjal važnost časopisnih razprav 
o zunanjepolitičnih vprašanjih. Obžalo-
val je, da veliko naših novin ne zasle-
duje zunanjepolitičnih dogodkov s tisto 
resnostjo in objektivnostjo, ki jo zahte-
vajo interesi države. Med redke izje-
me, ki pri nas posvečajo objektivno po-
zornost zunanji politiki ter razpravljajo 
važna vprašanja na tem polju vedno z 
vidika celokupnih državnih interesov, 
spada tudi »Jutro® in ministra veseli, da 
more pozdraviti urednika tega največ-
jega lista na severozapadu države pri 
sebi. 

Razgovor je nato krenil na zadnje po-
litične dogodke in je zunanji minister 
navedel pri tej priliki nekaj primerov, 
kako strast za senzacijami preobrača 
dogodke. 

Naš poročevalce je stavil nato gospo-
du ministru sledeča vprašanjat: 

Nedavno so poročali časopisi, da poj-
dete g. minister v Varšavo in da pri-
pravljate posebno pogodbo tesnega pri-
jateljstva s poljsko republiko. 

Dr. Ninčič: Da. Hotel sem iti v Var-
šavo, toda bi! sem zadržan v važnih 
poslih v Beogradu.® 

Torej je točno, da pripravljate tako 
pogodbo s PoIjsko?» 

Dr. Ninčič: «Da. Samo ne vem, kdaj 
mi bo mogoče kreniti na pot. Bil sem 
povabljen, da pridem v Varšavo. To 
pot se nisem utegnil odzvati povabilu 
bratske republike. V izredno zadovolj-
stvo mi bo, da pri prvi priliki po zase-
danju Društva narodov odidem v Var-
šavo in da na ta način priredimo prisrč-
no manifestacijo naših iskrenih odno-
šajev s poljsko republiko.® 

Ali bo Bolgarski uspelo, da izroči spor 
s svojimi sosedi Društvu narodov? 

Dr. Ninčič: «Ne uvidim niti potrebe 
niti povoda, da se vprašanje sedanjega 
spora z Bolgarsko iznese pred Društvo 
narodov. Ni treba, da se avtorizacija 
Društva narodov izrablja s takimi 
stvarmi.® 

Kaj sodite o konvenciji in paktu med 
Jugoslavijo in Grško? 

Dr. Ninčič: «S temi konvencijami so 
urejena vsa važna vprašanja, ki bi lah-
ko izzvala diskusijo ali nezaupanje v 
naših medsebojnih odnošajih. 

Gospod minister! Ali je pakt prijatelj-
stva z Grško enostavna kopija sedaj 
skoro modnih paktov, ali pa je to po-
godba svoje vrste? 

Dr. Ninčič: ^To je pravi defenzivni 
savez na vrlo široki podlagi. Definitiv-
ni savez je nekaj drugega, kakor eno-
stavni pakt prijateljstva.® 

Ali obstoja sedaj možnost, da se bo 
Bolgarska priključila napovedanemu 
splošnemu paktu? 

Dr. Ninčič: «Nisem siguren, ali je v 
sedanjem trenutku režim na Bolgar-
skem kaj posebno naklonjen ureditvi 
odnošajev med balkanskimi državami, 
ki bi ustvarila zaupanje in omogočila 
zbližanje ene države k drugi. Naše stal-
no delo pa gre v tem pravcu. Naš savez 
in ureditev- vseh spornih vprašanj z 
Grško dokazujeta, kako smo priprav-
ljeni. da izvajamo tako politiko tudi ak-
tivno.® 

Kakšni so cilji vaših avdijenc pri 
kralju? 

Dr. Ninčič: <V dosedanjih avdijencah 
sem poročal kralju o resornih vpraša-
njih in ga obveščal o mednarodnem po-
ložaju.® 

Proces 
Janjič - msgr. Cankar 

Koroščeva izpoved se morala prečkati 
v tajni razpravi. 

Sarajevo, 19. avgusta 
V torek je bii pred sarajevskim sodi-

ščem zaključen dokazni postopek v zade-
vi dr. Voje Janjida, ki »toži kanonika Kar-
la Cankarja, urednika »Katoliškega tedni-
ka*, zaradi klevete potom tiska. Dr. Janjida 
je zastopal dr. Vesel, dočim je obtoženec 
osebno prisostvoval. Predsednik Je najprej 
prečital obtožnico, iz katere Izhaja, da se 
dr. Janjič smatra užaljen na časti, ker ga 
ie Cankar nazval za najočitnejšega nasprot-
nika katoliške cerkve. Razen tega smatra 
dr. Janjič, da je mgsr. Cankar s svojimi na-
vedbami, da je dr. Janjič zlorabljal svoj 
ministrski položaj, zagrešil kleveto. 

Obtoženi Cankar izjavlja, da ne mara 
svoje obrambe navajati ustmeno, marveč 
zahteva od sodišča, da se prečita njegova 
pismena obramba. 

Nato so se čitale izpovedbe prič. Dr. Vi-
dušič, na katerega se je skliceval kanonik 
Cankar, izpoveduje, da je dr. Janjič bil ver-
sko objektiven in da se je o rimsko katoli-
ški cerkvi vselej vrlo lepo izražal. Sledil 
je vrlo karakterističen incident, ko je pri-
šlo na vrsto čitanje izpovedi dr. Aniona Ko-
rošca. Dr. Janj i če v zastopnik dr. Vesel pred-
laga, da se ta izpoved prečita v tajni raz-
pravi v smislu paragrafa 237 k. pr. r. iz 
razlogov javnega reda, ker se v njem ome-
nja ime kralja, ki je po ustavi neodgovo-
ren. Branitelj obtoženega Cankarja se Je 
temu predlogu protivil, a sodišče Je nav-
zlic temu rešilo, da se dr. Koroščevo pri-
čevanje prečita v tajni razpravi. 

Sledilo Je čitanje aktov nadškofa dr. Iva-
na Šarlča, ki jih Je ta upotil notranjemu 
ministru. V teh podneskih izjavlja dr. Sa-
r i d, da on odgovarja za pravec ustavlje-
nega tednika »Nedelja« ter preti, ds bo v 
primeru, ako ostane prepoved »Nedelje« na-
dalje v veljavi, sporočil celo zadevo Sv. 
Stolicl ln Inozemski javnosti, da se bo vi-
delo, da katoliki v Jugoslaviji ne uživajo 
svobode. Navaja, da obstoja opasnost, da se 
iz cele zadeve rodi obširna afera, česar on 
(dr. Sarič) ne bi želel In zato »priporoča« 
notranjemu ministru, da ukine prepoved 
»Nedelje«. S tem je bil dokazni postopek 
zaključen in predsednik je dal besede dr. 
Veselu. 

Razprava je dokazala — je izvajal dr. 
Vesel — da je povsem neutemeljena trdi-
tev o kaki brezpravnosti katoliške cerkve 
v naši državi, marveč se je še bolj potrdi-
lo dejstvo, da pri nas vlada verska tole-
ranca. Nositelji duhovne oblasti niso nikake 
privilegirane osebnosti, ki bi smele svoje-
voljno gaziti državne zakone. Ne Iz osvete, 
marveč Iz modrih državnih razlogov zahte-
va privatni tožilec dr. Janjič strogo kazen, 
iz katere bodo katoliške množice razbrale, 
da jih je obtoženec zavajal v zmoto. 

Nato Je povzel besedo obtoženi kanonik 
j Cankar in osnoval svojo obrambo na tr-

ditvi, da se nikakor ne čuti krivega In da 
je pripravljen prevzeti popolno odgovor-
nost za Inkriminirani članek. Sodišče je 
sklenilo, da bo obsodba proglašena v so-
boto, 21. t m. ob 11. dopoldne. Naravno, 
da vsa javnost pričakuje sodbo z največjim 
Interesom. 

Politične beležke 
Na napačen naslov 

^Slovenec® piše, da je radičevski mini« 
ster za trgovino in industrijo dr. Krajač 
dejal o zakonu o Obrtniški banki: «2aktm 
je centralističen, ker mora biti centrali« 
stičen«. Dr. Krajač tega sicer ni rekel, a 
« Slovenec® vseeno pristavlja: «Po sedanji 
ustavi, ki jo je izglasovala tudi SDS in po 
sistemu, ki ga je upeljala najbolj in pred. 
vsem SDS, je drugačen zakon sploh nemo« 
goč.» Izborno. Ali je mogoče radikalom ali 
radidevcem ustava branila, uveljaviti tak 
zakon o Obrtni banki, ki bi zadoščal po« 
trebam slovenskih in hrvatskih obrtnikov 
in kakršnega so zahtevali sam. demokrati? 
Ali morebiti sam. demokrati podpirajo si« 
stem, ki ga je uvedla «sporazumaška® vla« 
da RR? Očitek «Slovenca® proti SDS je 
napačno naslovljen. »Slovenec® bi ga mo« 
ral nasloviti na radikale in radičevce, ki 
so sedanji pomanjkljivi zakon o »Obrtni 
banki® zglasovali in s katerimi se sedaj 
klerikalci pri volitvah v trgovsko in obrt« 
niško zbornico bratijo. Ni izključeno, de 
bi radikali in radičevci ustregli klerikalcem 
ako bodo v svojem najnovejšem pobratim« 
stvu zahtevali od njih, naj kot vladna ve« 
čina, ki so zakon o Obrtni banki uveljavi« 
li sedaj tako izpopolnijo, da bo odgovarjal 
tudi potrebam slovenskih obrtnikov, ka« 
kor so v skupščinski razpravi zahtevali za« 
stopniki SDS. Če bodo to storili še pred 
volitvami v trgovsko in obrtniško zborni« 
co, se jim bodo obrtniki prav gotovo izka« 
zali hvaležne. Drugače pa bomo te volitve 
za klerikalce in njihove prirepnike prav 
slabo izpadle. 

Razburjeni klerikalci 
Proglas, ki ga je objavil »Obrtni vest-

nik«, glasilo obrtniških društev in zadrug 
in ki sporoča, da je organizirano obrtništvo 
sklenilo postaviti za volitve v trgovsko ta 
obrtniško zbornico svojo stanovske listo 
obrtniških organizacij ljubljanske in mari-
borske oblasti, je klerikalce in njihove pri-
repnike silno razburil. »Slovenec« progla-
ša sedaj »Obrtni vestnik« za agitacijski list 
dr. ZerjavaU), vse organizirano obrtništvo 
in zastopnike obrtniških organizacij, ki so 
omenjeni proglas podpisali, pa za pristaše 
SDS. Odkrito povedano, da nas zelo vese-
li, ker sili klerikalno časopisje vse organi-
zirano obrtništvo v tabor SDS. Boljše agi-
tacije si sploh ne bi mogli želeti za SDS. 
Seveda proglaša -.Slovenec«, da zastopniki 
obrtniških organizacij, ki so podpisali ome-
njeni proglas, niso pravi zastopniki obrtni-
štva, pač pa so zastopniki obrtništva tisti 
ljudje Ln celo mrliči, ki so na komando 

SLS in g. Jeiačina podpisali klerikalni pro-
glas, objavljen v »Slovencu«. Klerikalno 
glasilo vprašuje, kdo je pooblastil zastop-
nike organiziranega obrtništva, da smejo 
podpisati poziv k postavitvi stanovske liste 
obrtniških zadrug, ne pove pa kdo je po-
oblastil podpisnike klerikalnega proglasa z 
leiačinom in Ogrinom na čelu. Te je nam-
reč pooblastil samo dr. Korošec, medtem 
ko so proglas, objavljen v »Obrtnem vest-
niku« podpisali legitimni zastopniki sloven-
skega organiziranega obrtništva, ki so že 
po svojem položaju v obrtniških organi-
zacijah dolžni varovati stanovski nepolitič-
ni značaj svojih obrtniških korporacij. »Slo-
venecs bi rad z vpitjem, da je med stanov-
sko organiziranim obrtništvom večina pri-
stašev SDS. stanovski listi nadel politični 
značaj ter prikril dejstvo, da Je v resnici 
politično strankarska lista tista, ki sta jo 
sestavila gg. Jelačin in Ogrin na poziv dr. 
Korošca. Saj je mogoče, da je med stanov-
sko-organiziranim obrtništvom precej pri-
stašev SDS, gotovo veliko več kakor pa v 
klerikalni Jugoslovenski obrtni zvezi, ki 
jo vodita industrijca Ivan Ogrin in Anton 
Rojina. S tem pa še ni rečeno, da bi ti obrt-
niki, ki so v večini zato, ker so pristaši 
SDS, ne smeli imeti v stanovskih korpora-
cijah svojih stanovskih zastopnikov. Kaj 
mislite, da bodo svoje delavnice zaprli na 
ljubo podjetjem v raznih klerikalnih zavo-
dih In samostanih' ter se odrekli sploh vsem 
svojim stanovskim pravicam? 

Pucljevo glasilo proti klerikalni 
fronti in za njo 

V Trebnjem je dr. Korošec vabil vse 
tpoštene® stranke, naj sc pri volitvah v 
trgovsko in obrtniško zbornico pridružijo 
klerikalni stranki v boju za slovensko go» 
spodarsko samostojnost:. Zadnji «rKmetij» 
ski list® prinaša sedaj odgovor dr. Korošcu 
na njegova izvajanja ter mu predvsem od« 
reka pravico govoriti v imenu slovenskega 
naroda, ker more govoriti le v imenu svo« 
je stranke. Nadalje ugotavlja, da je SLS 
sicer res mnogo storila svoječasno za bla« 
gostanje kranjske dežele, poziva pa dr. 
Korošca, naj vendar enkrat pove, kaj je 
on storil za slovenske kmete in kaj je 
sploh storilo današnje vodstvo SLS za Slo« 
veniio, ker je nedostojno bahati se z de« 
lom drugih. Na očitek dr. Korošca, da so 
radikali najhujši nasprotniki slovenske ,sa» 
mostojnosti in da je žalostno, ker se še 
vedno dobe nekateri Slovenci, ki se veže« 
jo i njimi, vprašuje »Kmetijski list®, zakaj 
se je dr. Korošec sam vezal z radikali in 
sicer takrat, ko je res šlo za slovensko sa» 
mostojnost, in zakaj se še danes suče oko« 
11 radikalov, da bi prišel v vlado. Na dr. 
Kuroščevo ginljivo prošnjo, naj se vsi po« 
štenjaki pridružijo SLS v boju za sloven« 
sko neodvisnost, pa odgovarja »Kmetijski 
list®: »Prav lepo je, če dr. Korošec pri« 
znava, da so tudi še drugod poštenjaki in 
ne samo v njegovi stranki, bofimo se pa, 
da se poštenjaki nfegovt prošnfi ne bodo 
odzvali, ker je vera v politično sposobnost 
dr. Korošca že silno omajana!... Tudi pso« 
vanje z »izdajalci® mu ne bo pomagalo, 
ker prav nobenega razloga ne vidimo, za« 
kaj bi bil «narodni izdajalec® tisti, ki »ce« 
pl slovensko fronto®, namreč slovensko 
fronto pod njegovim vodstvom!® Tako se 
glasi odgovor »Kmetijskega lista® dr. Ko« 
roScu. Istočasno pa prinaša »Kmetijski list® 
znani klerikalni oklic na trgovce in obrt« 
nike zaradi volitev v trgovsko in obrtni« 
ško zbornico, na katerem je podpisanih 
nad 50 klerikalcev, pa menda samo — 4 
radičevci. S tem je dokazalo Pucljevo gla« 
silo, da so se radičevci kljub krepkim be« 
sedam »Kmetijskega lista® popolnoma uda« 
li Koroščevi v Trebnjem- izrečeni zahtevi.. 
Žalostni junaki! 

Zatilje v Beograda 
Polemika o izidu občinskih volitev. 

Beograd, 19. avgusta, p. Ker je večina 
ministrov odpotovala iz Beograda in je bil 
danes tudi pravoslavni praznik, ni bilo da-
nes važnejših političnih dogodkov v pre-
stolnici. Vsa pozornost je danes veljala do-
godkom na Bledu in v Zagrebu. Zlasti 
spremlja politična javnost z velikim zani-
manjem vožnjo notranjega ministra Maksi-
moviča. Politični krogi, zlasti pa opozicija 
še vedno živahno razpravljajo o Izidu ob-
činskih volitev. Opozicija pravi, da poročila 
notranjega ministra o volitvah niso točna. 
Davidovi dev demokratski poslanski klub je 
danes izdal objavo, v kateri zavrača naved-
be oficijelnih poročil o veliki zmagi radi-
kalne stranke v Srbiji. Davidovidevci na-
glašajo v svojem komunikdju, da je n. pr. 
v valjevskem okrožju izid volitev ravno na-
sproten onemu, ki ga je priobčilo notranje 
ministrstvo. V tem okrožju so dobili demo-
kratke 11.153 glasov, kar pomenja za 3000 
več, kot pri zadnjih skupščinskih volitvah. 
Demokratje trde tudi, da so dobili v poža-
revačkem okrožju 68 obtin in ne 48, kakor 
pravi notranje ministrstvo. Tudi samostojni 
demokratje so ugotovili, da poročila notra-
njega ministrstva niso točna. Po uradnih 
podatkih so dobili samostojni demokratje 
večino v 18 občinah, v resnici pa v 30. 

Senzacijoralne aretacije 
v Virovitici 

Virovitica, 19. avgusta, n. Po nalogu dr« 
žavnega pravdništva. so bili danes aretirani 
šef policije Šandor Benak, notar dr. Josip 
Antoš in Evgen Mady, ravnatelj Viroviti« 
ške hranilnice. Za odsotnim okrajnim gla> 
varjena Milanom Huzjakom je bila izdana 
tiralica, ITuzjak pa se je odpeljal v Beo« 
grad. Te aretacije so v zvezi s polomom 
Vircrvitiške hranilnice. 

Položaj v Mehiki 
Mexico Citty, 19'. avgusta, s. Nadškof v 

Mehiki je v imenu celokupnega katoliškega 
prebivalstva izročil predsedniku Callesu 
pismo, v katerem prosi, naj skuša na kon« 
gresu ustreči, da bi se določbe ustave in 
novega kazenskega zakona, ki se tičejo ver 
skih vprašanj, izpremenile. 

Afera o umoru grofa Tisze 
Budimpešta 19. avgusta s. »Esti Kurier« 

nadaljuje svoja odkritja glede umora mini-
strskega predsednika Tisze. Kakor javlja 
imenovani list, se je včeraj pri odvetniku 
dr. Endreiju, kateremu je pred meseci ne-
znana ženska podala podatke o pravih mo-
rilcih Tisze, javil neki inženjer Schmidt, 
ki je izjavil, da je bil na dan umora grofa 
Tisze dne 31. oktobra 1918. dežurni častnik 
v vojašnici Marije Terezije. Natančno se 
spominja, da je patrola, kateri je povelje-
val neki korporal, pripeljala v vojašnico tri 
moške, ki so ustrelili ministrskega pred-
sednika v njegovi vili. Schmidt je aretiral 
one tri atentatorje, ki pa so bili po nekaj 
dnevih po nalogu neznane oblasti izpuščeni 
na svobodo. Schmidt se spominja na kor-
porala, ki je pripeljal atentatorje v vojaš-
nico. Ta korporal je sedaj zobotehnik v 
Budimpešti. Odvetnik dr. Endrei je to iz-
javo takoj sporočil branilcem radi umora 
grofa Tisze do več let prisilnega dela ob-
sojenih Sztankoykosszkyja, Gartnerja in 
F61dvaryja. Foldvary je bil danes nenado-
ma poklican na državno pravdništvo, kjer 
je bil zaslišan. Državni pravdnik bo pri-
hodnje dni poročal pravosodnemu ministru 
o preokretu v zadevi umora grofa Tsze. 

Revizijski proces madžarskih 
falzifikatorjev 

Budimpešta, 19. avgust a s. Ker je obtože-
nec, umirovljeni poveljnik kartografskega 
instituta Haits kljub spomenici Geroja vzdr-
žal Svoje izpovedbe, ss je zaključilo doka-
zilno postopanje. Dobil je besedo zastopnik 
obtožbe, ki je v svojem govoru povdarjal, 
da povzroča proces radi tega tolikega zani-
manja, ker so udeleženci pri zločinu osebe 
v visokih položajih, čljih nekorektnost se ni 
mogl a predvideti. To se more tolmačiti sa-
mo s celo vrsto nesreč, ki jih Je morala pre-
trpeti Madžarska ln ki so podkopavale mo-
ralo posameznih oseb. Za zločin posamezni-
kov pa se ne more delati odgovoren ves 
madžarski narod. 

Vprašanje zavoda sv. Jeronima 
Rim, 19. avgusta. L Spor med Vatikanom 

in jugoslovensko vlado zaradi zavoda sv. 
Jeronima je že skoraj popolnoma končan. 
Ena glavnih zahtev od Vatikana za mirno 
rešitev spora, je bila, da se takoj vrnejo 
vsi prostori palače zraven cerkve sv. Jero« 
nima. Bivši jugoslovenski poslanik pri Va« 
tikanu dr. Smodlaka je premestil pisarne 
poslaništv a v prvo nadstropje te palače, 
ker je smatral, da je v to upravičen, to 
pa je izzvalo proteste Vatikana. Naslednik 
dr. Smodlake, poslanik Simid je odredil iz. 
praznitev sob v tej palači in je prenesel 
urade poslaništva v ulico San Nicolo da 
Tolentino. Sedaj bo zavod sv. Jeronima zo« 
pet lahko razpolagal z vsemi sobanami, 
kar bo vsekakor zelo olajšalo definitivni 
sporazum. 

Novi šef češkoslovaškega 
generalnega štaba 

Praga, 19. avgusta, s. Po umirovljenju 
generala Gajde se je poverilo mesto šefa 
generalnega štaba dosedanjemu vojaškemu 
poveljniku na Moravskem, generalu Pod. 
hajskemu. 

Samomor bivšega bolgarskega 
ministra 

Sofija, 19. avgusta, s. Bivši minister Stoj« 
kov se je včeraj ustrelil. Vzroki samomo« 
ra niso znani. 

Sovjetski protest proti 
francosko-rumunski pogodbi 
Pariz, 19. avgusta, s. »Chicago Tribune® 

poroča iz Bukarešte: Litvinov je dal pari« 
škemu poslaniku Rakovskemu nalog, naj 
protestira proti francosko»rumunski po« 
godbi. Rumunska vlada smatra ta protest 
kot manever proti uspehu Averesca v Ri« 
mu. 

Fašisti na Češkoslovaškem 
Praga, 19. avgusta, (brž.) Policijski pred« 

sednik je izdal naredbo, s katero se pre« 
povedujejo vsa fašistovska društva. 

Nesreče križem sveta 
Berlin, 19. avgusta, (brž.) Davi se je med 

postajama Isenbiittel in Lehrte na progi 
BerIin«Hannover pripetila strašna železni« 
ška nesreča. Nesreča se je dogodila, ker 
so neznanci z zločinskim namenom odvili 
tračnice. Vlak je na pokvarjenem mestu 
vozil z vso naglico in je skočil iz tira, pe>» 
tem pa se je prevrnil preko nasipa in so 
razbil. Pri nesreči je bilo ubitih 20 ljudi. 
Število ranjencev še ni ugotovljeno. Oblast 
va so nemudoma uvedla preiskavo. Želez* 
niška uprava je razpisala veliko nagrado 
onemu, ki bi izsledil zločince. 

Pariz, 19. avgusta, (brž.) Pri Andelysu je 
skočil vlak iz tira. Ena oseba je bila ubita, 
14 pa ranjenih. 

Berlin, 19. avgusta, (brž.) Na \Viirtem« 
berškem so včeraj divjali silni viharji. Iz 
mnogih mest poročajo o veliki škodi. Plov* 
ba na Bodenskem jezeru je bila ustavljena. 

Tenerifa, 19. avgusta, (brž.) Na Kanar« 
skih otokih je bil hud potres. Mesto T;ne« 
rifa je hudo trpelo. 

Carigrad, 19. avgusta, (brž.) Na Črnem 
morju se je potopil turški parnik «Sabau« 
dia®. Pri tem je utonilo 13 mož posadke. 

Pariz, 19. avgusta, (brž.) Francosko leta« 
lo, ki vozi med Francijo in Anglijo preko 
Rokavskega zaliva, se je pri Lomnevju po« 
nesrečilo. Od trinajstih potnikov sta bila 
dva ubita in devet ranjenih. Pilot in meha« 
nik sta težko poškodovana. 

Pariz, 19. avgusta, (brž.) Pri Mourmelonu 
sta zadela dva francoska aeroplana drug 
ob drugega. Pilot in opazovalec enega leti« 
la sta mrtva. Pilot drugega se je rešil s 
padalom. 

Bukarešta, 19. avgusta, (brž.) Vrhovni 
poveljnik rumunskega orožništva general 
Stefanescu je na vožnji z avtomobilom po« 
nesrečil. Hudo ranjenega so prepeljali v 
Bukarešto. 



Stanovska lista obrtniških organiza-
cij ljubljanske in mariborske oblasti 

Gospod urednik! Usojamo si Vas 
uljudno prositi, da objavite v Vašem 
cenj. listu kandidatno listo <Stanovske 
liste obrtniških organizaeij ljubljanske 
in mariborske oblasti«. Kandidatno listo 
smo poslali kot politično neopredeljeno, 
vsem časopisom v Sloveniji in je sle-
deča: 

I. kategorija. 
Č l a n i . 

Franchetti Engelbert. brivski mojster in 
načelnik Zveze obrtnih zadrug v 
Ljubljani; 

Vahtar Miha, knjigovez in podnačelnik 
Splošne zveze obrtnih zadrug ter 
predsednik obrtnega društva v Ma-
riboru; 

Iglic Karol, krojaški mojster in načelnik 
obrtne zadruge v Logatcu; 

Bizjak Ivan, modni atelje in predsed-
nik Zveze obrtnih društev za Slove-
nijo v Celju. 

Namestniki: 
Kersnič Ivan, krojaški mojster in na-

čelnik zadruge krojačev v Ljubljani; 
Spes Fran ml., zidarski mojster in na-

čelnik Strokovne zidarske zadruge v 
Mariboru: 

Holy Josip, brivski mojster in načelnik 
obrtnega društva v Brežicah: 

Dolžan Fran, kleparski mojster in od-
bornik občeslovenskega obrtnega 
društva v Celju. 

II. kategorija. 
Č l a n L 

Zurtnan Ivan, pekovski mojster in pod-
načelnik obrtne zadruge v Slovenski 
Bistrici: 

Kavčič Fran, gostilničar in načelnik 
Zveze gostilničarskih zadrug v Ljub-
ljani; 

Horvat Janko, slikar in predsednik 
obrtnega društva v Ljutomeru; 

Ogrič Filip, zobotehnik in predsednik 
obrtnega društva v Novem mestu. 

Namestniki: 
Szukitš Štefan, krojaški mojster v Mur-

ski Soboti; 
Rozman Ivan, čevljarski mojster v 

Ljubljani; 
Rozman Alojzij, gostilničar in načelnik 

gostilničarske zadruge v Prevaljah; 
Kuhar Rudolf, mizarski mojster in na-

čelnik obrtne zadruge v Mokronogu. 

III. kategorija. 
Č l a n i . 

Ambrožič Josip, gostilničar in izdelova-
lec gredež v Ljubnem na Gorenj-
skem: 

Kolšek Martin, čevljarski mojster in od-
bornik Zveze obrtnih društev za Slo-
venijo v Celju; 

Bernik Ivan, mizarski mojster in na-
čelnik mizarske zadruge v Ljubljani; 

Berlič Josip, gostilničar in načelnik go-
stilničarske zadruge v Ptuju: 

Namestniki: 
Turšič Leopold, slikarski mojster v 

Cerknici: 
Hmelina Karol, dimnikarski mojster v 

Slovenjemgradcu: 
Anžič Franc, mesarski mojster v Ljub-

ljani : 
Čoh Stjepan, gostilničar in načelnik 

gostilničarske zadruge v Rogaški 
Slatini. 

IV. kategorija. 

Č l a n i . 
Klubička Josip, čevljarski mojster in 

odbornik čevljarske zadruge v Ma-
riboru: 

Rebek Josip, ključavničarski mojster v 
Ljubljani: 

Nerat Franc, zidarski mojster v Ga-
berjih; 

Rozin Miloš, kleparski mojster in od-
bornik Zveze obrtnih društev za Slo-
venijo v Trbovljah. 

Namestniki: 
Podhraški Karol, kleparski mojster in 

načelnik obrtne zadruge v Slovenski 
Bistrici; 

Rožič Štefan, pleskarski mojster v 
Ljubljani; 

Kolar Josip, mizarski mojster in pred-
sednik obrtnega društva na Vran-
skem; 

Štefe Anton, čevljarski mojster in pred-
sednik obrtnega društva v Kranju. 

Za akcijski kotr.it: 
Ivan Rebek s. 

Za Zvezo obrtnih društev '.ovenijo 
v Celju: 

Ivan Bizjak s. r. 
Za Zvezo obrtnih zadrug v Ljubljani: 

Engelbert Franchetti s. r. 

Za Splošno zvezo obrtnih zadrug v 
"Mariboru: 

Franjo Bureš s. r. 

Za Zvezo gostilničarskih zadrug za 
ljubljansko oblast v Ljubljani: 

Fran Kavčič s. r. 

Za Zvezo gostilničarskih zadrug za 
mariborsko oblast v Celju: 

Drago Bernardi s. r. 

Navdušen sprejem češko-

slovaških oficirjev v Mari-

boru 
Maribor, 19. avgusta 

Danes popoldne so se vrnili češkoslova-
ški oficirji s tritedenskega študijskega po-
tovanja po srbskih bojiščih v Maribor, kjer 
jih je zopet s frenetičnim navdušenjem 
sprejela velikanska množica narodnega ob-
činstva, celoten oficirski zbor mariborske 
garnizije s komandantom polkovnikom Lu-
kovlčem na čelu, častna vojaška četa in 
vojaška godba, ki je gostom igrala v po-
zdrav. Posebno številno so bili zastopani 
člani JčL s predsednikom narodnim po-
slancem dr. Pivkom na čelu, češkega kluba 
s podpredsednikom svetnikom Knopom, na-
rodnega ženstva in Sokola s starosto dr. 
Boštjančičem. Oblast je zastopal namestnik 
velikega župana dv. svetnik dr. Stare, me-
stno občino podžupan dr. Lipold. Ko so 
gostje zapustili salonski voz, je njihov ko-
mandant francoski general Jamet najprej 
obšel častno četo na peronu, nato pa po-
zdravil mariborske oficirje, ki jim je segel 
v roke, ter ostale zastopnike. Med zaku-
sko v kolodvorski restavraciji je svirala. 
vojaška godba na peronu. Hipoma je mi-
nila urica prijateljskih razgovorov. H kon-
cu Je izročil dr. Reisman v imenu maribor-
ske lige dragim gostom častna darila vina 
in sadja, kar so oficirji z veliko radostjo 
sprejeli. Vsakdo je prejel steklenico riz-
linga iz 1. 1921 iz marib. vinarske zadruge 
in zavoj sadja. Godba je zaigrala naše him-
ne in vsi naši ter češkoslovaški oficirji so 
z občinstvom vred zapeli »Hej Slovani«. 
Sledili so ganljivi prizor poslavljanja. Če-
hi so klicali nasvidenje v Pragi in robci 
so dolgo mahali v zraku, dokler ni izginil 
brzovlak za ovinkom. 

»Jutrovemu« poročevalcu so izjavili če-
ški gostje s svojim profesorjem vred, da 
so bili izredno zadovoljni z ekskurzijo in 
zapuščajo Jugoslavijo zadivljeni nad kra-
soto naših krajev, kakor tudi nad veliko 
gostoljubnostjo jugoslovenskega naroda. Z 
absolventi naše višje vojne akademije, s 
katerimi so skupno potovali, so se prav 
dobro razumeli. 

Konjska dirka na Krškem 

poli« 
Dne 15. avgusta se je vršila na Krškem 

polju konjska dirka. Udeležba je bila zelo 
velika. Videlo se je, da posestniki iz krške 
doline in okolice razpolagajo s prav do» 
brim in temperamentnim konjskim materis 
jalom. Izid dirke je bil sledeči: 

7. dirka za 3 in 41eine konje. Daljava 
1800 m: Prvo častno darilo ter 700 Din je 
dobil Alojzij Mencin iz Drame s kobilo 
«Przedsvit» v 3 minutah. Drugo darilo v 
znesku 600 Din (državno darilo centrale 
kasaških društev Tumiš) Janez Bobič iz 
Gor. Gradišča s kobilo «Furioso» v 3 min. 
in 9 sek. Tretje darilo v znesku 500 Din 
Franc Kužnik iz Vidma s kobilo «Puc:» v 
3. min in 10 sek. 

II. dirka za 5letne in starejše toplokrvne 
konje. Daljava 2700 m: Prvo darilo 700 Din 
je dobil Martin Vajdič, Kozje, s kobilo 
«Puci» v 6. min. in 44 sek. Drugo darilo 

600 Din Ivan Lepij iz Gor. Sušice, s kobi« 
lo «Ciba» v 7. min. in 15 sek. Tretje dari« 
lo 500 Din Alojzij Kocjan iz Bučke s ko« 
bilo <cRička» v 7 min, 50 sek. 

III. dirka za toplokrvne konje. Dalj sva 
2700 m: Prvo častno darilo in 300 Din je 
dobil Alojzij Pungerčič iz Skocijana s ko* 
bilo «Rička» v 6 min. in 16. sek. Drugo da« 
rilo 600 Din (državno darilo kas. društev 
Turniš) Franc Zupančič iz Rakovnika s ko« 
njem «Bedjar» v 7 min, 

IV. dirka za enovprežne mrzlokrvne ko-
nje. Daljava 1800 m: Prvo darilo 600 Din 
je dobil Ivan Bromše iz Veniš s kobilo «Si= 
dra» v 5 min. in 17 sek. Drugo darilo 500 
Din Josip Stritar iz Sv. Križa s kobilo «MiI« 
či» v 5 min. in 27 sek. Tretje darilo 400 Din 
Ivan Molan iz Zdol s kobilo «Luci» v 5 
min in 37 sek. 

V. dirka za dvovprežne toplokrvne ko= 
nje. Daljava 2700 m. Prvo častno darilo 
in Din 300 je dobil Jože Petan iz Sromelj 
s kobilo «Zoro in Čibo» v 6 min. Drugo 
darilo 500 Din Franc Kužnik iz Vidma s 
kobilama «Puci» v 6 min. in 37 sek. Tretje 
darilo 400 Din Alojzij Pungeršič iz Škoc« 
jana s kobilama «Rička in Bedjar® v 6 min. 
in 45 sek. 

VI. dirka. Jahalna. Daljava 2700 m: Pr« 
vo častno darilo in 400 Din je dobil Piko 
Simiček iz Rese v 4 min. Drugo darilo 600 
Din Josip Storjin iz Ostrega s kobilo «No« 
nius» v 4 min. in 32 sek. Tretje častno da« 
rilo (uro z verižico in jahalno palioo) Vin« 
ko Bon iz Krškega z žrebcem «Vaselin» 
v 4 min. in 44 sek. Četrto darilo 400 Din 
Vinko Arh iz Leskove a s kobilo «Vranec» 
v 4 min. in 58 sek. 

Za razdelitev nagrad je prispevala občin 
ska hranilnica v Krškem 4000 Din in drža« 
va 3500 Din ter centrala kasaških društev 
v Turnišču 1200 Din. Pri tej priliki je ku« 
pila I. konjenička brigada iz Cakovca 10 
konj, katere je zelo dobro plačala. 

Danes ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 
Prvič v Ljubljani! Popolnoma novo! repriza! 

krempljih prostitucije! 
Senzacionalna pustolovna drama i c malajskih beznic in iz oceansk h broaov v 6. velikih 

dejanjih. — V glavni vlogi lepa D o r i s Ken j on in lepi L loyd Hughes-
Mladini vstop prepovedan 

Kino ,,Ljubljanski dvor". Najmodernejši in najboljši kino v Ljublia i. Tel. 730 
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Avtomobilska nesreča 

pri Št. Vidu nad Ljubljano 
> V sredo popoldne je vozil šofer avtota-
kse št. 154, Anton Klobčič, štiri češkoslo-
vaške turiste, praškega veletrgovca Hy-
naisa in tri dame, po glavni cesti iz Ljub-
ljane proti Medvodam. Izven Št. Vida nad 
Ljubljano, med km 6 in 7, je dohitel avto 
kmečki voz, na katerem sta bila kmet in 
neki tujec. Avto je dal takoj znamenje s 
hupo. Voz je krenil nato še bolj na desno, 
avto pa se je hotel pravilno izogniti na le-
vo. Ko pa je šofer privozil z brzino 20 do 
30 km tik voza, je tujec nenadoma skočil z 
njega, a tako nerodno, da je prišel pod 
avto. Šofer je avto sicer takoj ustavil, to-
da bilo je že prepozno. Tujec je ležal na 
tleh težko ranjen in nezavesten. Šofer Klob-
čič ga je brez obotavljanja naložil na av-
tomobil ter ga odpeijal v splošno bolnico 
v Ljubljano, kjer so zdravniki ugotovili, da 
ima dvakrat zlomljeno desno nogo, po-
škodbe na glavi in najbrže tudi notranje po-
škodbe. 

Ponesrečenec je brezposelni strojnik Mar-
tin Schelander, rodom Tržačan, ki je prišel 
v Slovenijo, da najde, tu primeren zaslu-
žek. Iz načina, kakor je skočil z voza, se 
vzbuja sum, da je morda hotel izvršiti sa-
momor, kajti kmetov konj se ni prav nič 
splašil radi avtotnbila, mogoče pa je tudi, 
da je hotel stopiti pred konja in ga zadr-
žati. 

Uhajač iz zaporov 
Med skladanjem drv je pobegnil v sre-

do dopoldne kaznjenec, 30-letni Janez Iste-
nič, rodom iz Poljan nad Škofjo Loko, ki 
ima pri ljubljanskem deželnem sodišču 
prestati osemmesečno kazen radi tatvine. 
Istenič je tip pravega zločinca, postopača, 
ki hoče živeti brezskrbno in v popolni pre-
skrbi po ječah". Ko so -mu zadnjič prebrali 
obsodbo, ž njo ni bil zadovoljen, češ da je 
kazen prenizka, ker je sam računal, da do-
bi več tako, da bi bil preskrbljen tja do 
druge solnčne spomladi. 

Istenič je hkratu izurjen uhajač iz zapo-
rov. Pobegnil je že večkrat. Nekoč je po-
begnil opoldne iz preiskovalnega zapora. 
Na hodniku je sreča! paznika. Pogumno ga 
je pozdravil: »Dober dan, gospod paznik!« 
in šel dalje. Istenič je pobegnil v kaznilni-
ški obleki in bo najbrže kjer izvršil kako 
večjo tatvino, računajoč, da si bo tako pre-
skrbe! za zimo toplo stanovanje in Hrano. 

Kulturni pregled 
Nova sezona v ljubljanskem 

gledališču 

Delo v ljubljanskem Narodnem gledali-
šču za novo sezono 1926./27. se je že pričelo. 
Dramski ansambel Študira in pripravlja 
novi repertoar od 3. t. m. dalje, operno 
osobje prične s svojim študijem v ponde-
liek '23 t m. V kratkem se objavi tudi 
dramski' in operni repertoar za sezono 
1926./27. 

Tekom meseca septembra bo odigrala 
opera one predstave, ki spadajo še k lan-
skemu abonmaju. Te predstave se pnčno 
v soboto, 4. septembra. Dne 11. septembra 
bosta v obeh gledališčih predstavi za udele-
žence jurističnega kongresa, M se bo vršil 
v Ljubljani. Redna gledališka sezona se za-
čne 1. oktobra. Vpis za nov gledališki abon-
ma bo od 6. do 11. septembra v vezi dram-
skega gledališča. Natančnejši pogoji se pra-
vočasno objavijo. 

Upokojitev gdč. Thalerjeve. Z ozirom 
na vest o penzijoniranju gdč. Thalerjeve, 
članice ljubljanskega gledališča, nam javlja 
gledališka uprava, da je bila dama upoko-
jena na svojo lastno prošnjo, kar pa ne iz-
ključuje njenega priložnostnega gostovanja 
v naši operi. 

Repertoar Ijeningrajske opsre v nastop 
ni sezoni. Operno gledališče v Ljeningradu 
napoveduje za sezono 1926./27. obilen reper-
toar. Izvajali se bodo tMojstri - pevci;, od 
Wagnerja, <Wozzek> od Albana Berga, 
<Ples v maskah> od Verdija, <Kavalir z 
rošo» od Straussa, <Onjegin> od čajkovske-
ga, <Fidelio» od Beethovena, cSkok čez 
sencos od Kfeneka, cštirje prostaki> <d 
Wolfa - Ferrarija, <Zlatar iz Toleda> cd 
Offenbacha ter <Don Pasquale> od Donizet-
tija. 

Češka filharmonija v Pragi je .iobila 
novega ravnatelja v osebi Rusa M. Bičuri-
na. To je prvi Rus na tem odgovornem me-
stu. Bičurin obeta za zimsko sezono več me-
šanih vokalnih ter instrumentalnih večerov, 
na katerih bosta sodelovala pri dirigentskem 
pultu tudi Stravinskij in Kulevicki, dalje 
Evgen D'Albert, Wolf in drugi. Med pevci 
nastopi celo bivši član ljubljanske opere, 
baritonist Popov. Prihodnje leto bo prazno-
vala filharmonija 251etnico. Pokroviteljstvo 
nad jubilejnim letom ;'e že prevzel prezi-
dent Masaryk. 

Gledališče brez odmorov. Ruski režiser 
Šklovski, sedaj v službi berlinske clnter-
nationale Pantominen - Gesellschaft*, kate-
ro vodi Max Reinhardt, je prijavil patent na 
novi vrtilni oder. Konstrukcija odra se raz-
teza na celo obzidje gledališke dvorane ter 

omogoča vse tehnične in režiserske pred-
stave za dvajset slik zaporedoma. S tem iz-
umom je dana možnost, da se vrše predsta-
ve brez odmora. Šklovski razstavi svoj iz-
um na gledališki tehnični razstavi 1. 1927. 
v Magdeburgu. 

Proi. T. Zieiinski, znani klasični filolog, 
katerega delo <Antični in moderni svet» je 
prestavljeno tudi v slovenščino,- je postal 
častni doktor osfordske univerze. Posebno 
odposlanstvo mu ho izročilo diplomo v Var-
šavi 

Angleški pisatelj H. G. Wells dopolni 
dne 21. septembra 1926 svoje 60. leto. 

DTa ruska gledališka umetnika v Osi-
jeka. 7T»1ca ga- Ljeskova in režiser 
Vereščagin sta te dni dospela iz Pariza v 
Osijek, kjer priredita par predstav v Vere-
ščaginovi režiji. 

Bernard Shaw se nahaja letos na počit-
nicah v Italiji ob Lagu Maggiore. 

Znatna nagrada Zlatka Bal oko vida za iz-
virno kompozicijo. Vugoslav Cercle v Ne\v 

•Yorku objavlja vest, da je violinist Zlatko 
Balokovič daroval vsoto 2.1000 Din za naj-
boljšo kompozicijo za v(\io in orkester. 
Nagrada se razpiše o priliki stoletnice Hr-
vatskega glasbenega zavoda v Zagrebu. 
Jury bo obstojala iz treh najznamenitejših 
ameriških glasbenikov. Yugoslav Cercle je 
centralna institucija v New Yorku, potom 
katere imajo naši umetniki v Ameriki spoj 
z velikim svetom. To ustanovo podpirajo po-
leg znanih Jugoslovanov prof. Pupina, Niko-
le Tesle, Meštroviča in Balokoviča tudi naj-
odličnejši ameriški krogi. 

Blagoslovitev avtobrizgalne v Slovenjgradcu. x 

Adela Pirnatova. 
Kumica gospa 

Jugoslovenski šahovski turnir v Ljubljani 
Furlani vodi. — Vid 

Včerajšnje IV. kolo je prineslo nekaj iz-
prememb na vodilnih mestih. Furlanijeve 
šanse so se z Vidmarjevo zmago nad Roži-
čem znatno izboljšale. Rožič, ki je izgu-
bil včeraj svojo prvo partijo, pa je padel 
na četrto mesto, katero zavzema trenotne 
šest igralcev. 

V turnirju A je bila od početka osredo-
točena vsa pozornost na igro z damskim 
kmetom med Agapjejevom in Jerošovom. 
Rezultat pa je nekoliko razočaral. Kajti po 
korektni in od obeh strani jako previdno 
završeni otvoritveni igri je Agapjejev že v 
21. potezi ponudil remis. Igra je bila sicer 
v resnici popolnoma izenačena. Na odred-
bo turnirskega vodje, mojstra Vukoviča, pa 
se je morala igra nadaljevati, ker se smejo 
po turnirskih pravilih igre dati remis šele 
po 30 potezah, nakar se je pa igra po 28. 
potezi potom trikratnega ponovljenja enakih 
potez vendarle zaključila z remijem, in si-
cer že ob 10.30. — Pire si je že v otvorit-
vi angleške igre proti prof. Kozomari pri-
boril odločno boljšo igro. Naenkrat pa je 
popustil in igra je stala že jasno na remis. 
Tu pa je zagrešil Kozomara napako, vsled 
katere je moral ob 10.52 po 49. potezah ka-
pitulirati. — Gladko in krepko je porazil 
Tot Grenčarskega v damskem gambitu s 
češko varijanto v 40. potezah. Po trdo-
vratnem boju je uveljavil premoč enega 
kmeta v končnici in zmagal ob 12.05. — V 
indijski partiji Je podvzel Rupnik z neza-
dostnimi sredstvi oster napad na nasprot-
nka Riessla, a je pri tem izkrvavel in je 
moral po 38. potezah ob 13.38 odnehati. — 
Ob 14.10 je končal 42.potezni sprejeti dam-
ski gambit med Acimovičem in Kalabarjem. 
Kalabar je stal spočetka slabo in imel kme-
ta manj. Pozneje si je vsled nasprotnikovih 
slabotnejših potez opomogel in zmagal kon-
čno po trdovratni borbi s premočjo enega 
kmeta. — Inž. Tekavčiču se je posrečilo Iz-
vabiti Mrzlikarja v zanimivi končnici v pre-
cej skrito past in ga porazil ob 19.05 po 42. 
potezah. 

mar porazil Rožiča. 
. V turnrju B je prvi prisilil Poljakov v 

dobro in močno igrani indijanki po 47. po-
tezah Marjanoviča ob ,'1.20 h kapitulaciji. 
—- Sledila je ob 13.0S zmaga Didzmskega 
nad Jonkejem v indijski partiji, in sicer po 

43. potezah. — V Aljehinovi obrambi se je 
posrečilo dr. Singerju iztrgati Duimiču ene-
ga kmeta. Vendar pa to ni zadoščalo za 
zmago in je po 52. potezah ob 13.10 kon-
čala igra remis. — Dolgotrajen.Je bii boj 
med Vogelnikom in Furlanijem v Caro -
Kannovi partiji. Vogelnik se je branil z ve-
liko žilavostjo, toda Furlani ni popustil in 
prisilil nasprotnika po 52. potezah cb 16.10, 
torej po več kot peturnem boju h kapitu-
laciji. — Ob 16.30 je odločil Dernovšek svoj 
44.potezni damski gambit proti Kulžinske-
mu, kateremu je na prav fin način izt/gal 
damo za trdnjavo in tekača. — Proii Ro-
žiču je Ciril Vidmar igral spočetka nekoli-
ko bojazljivo. Pozneje se je opogum i ;n 
dobil boljšo pozicijo, ki jo je v 44. potezi 
ob 17.10 po šesturnem boju izrabil v svojo 
prvo zmajjo. Ta partija je prav va-na, ker 
bo nedvomno nemalo vplivžla na kol čili iz-
id turnirja. 

Stanje po IV. kolu: Furlani 3 in pj . ; Did-
zinski 3; Agapjejev, Dernovšek, P:rc, Ro-
žič, dr. Singer in Tot 2 in pol; Riessl in 
inž. Tekavčič 2(1), Grenčarski, Kalatsr, 
Kulžinski in Rupnik 2; Mrzlikar, C. Vidmar, 
Jonke, Poljakov in Vogelnik 1 in pol: Ati-
movič, prof. Kozomara, Dum č in Marjaiio-
vid 1. 

V današnjem V. kolu igraj ) v turnirju A: 
Grenčarski-Jerošov, inž. Tekavčič-Tot, prof. 
Kozomara-Mrzlikar, Rupnik Pire, Kalaba; -
Riessl, Agapjejev-Acimovič. V :u-nir;» B 
pa: Didzinski-C. Vidmar, Vogelnik-Jonke, 
dr. Singer-Furlani, Marjano/ič-Dumic, IV-
novšek-Poljakov, Rožič-Ku'ž!'>ski. 

Damski turnir. 
Gospa Sava Šerbanova j-; porazi-s gdč. 

Milo Jelačin, gdč. Sonja Li;>ajne pa go-
spo Vero Černe. Prosta je bila gdč Vo. a 
Vadnjal. 

Razbojništvo v Velikem 
Bečkereku 

Brata Josip in Sigmund Teremik, znana 
trgovca v Bečkereku, sta v torek povabila 
k večerji več prijateljev. Gosti so ostali v j 
prijetni zabavi do pol 2. ponoči, nakar sc j 
se vrnili domov. Brata Temerik sta jih ma-
lo spremila. Pri prihodu v dvorišče sta na-
ročila hišniku Despotovu, naj pusti vrata 
odprta, češ da se takoj vrneta. Na svoje 
veliko začudenje pa sta našla, ko sta se 
vrnila, vežna vrata zaprta. Slutila sta ta-
koj, da se je moralo zgoditi nekaj nena-
vadnega. Na dvorišču sta v resnici našla 
mlako še tople krvi. Takoj jima je bilo jas-
no, da je postal hišnik Despotov žrtev zlo-
čina. Pogledala sta še v hlev in opazila, 
da je izginil iz njega voz, na tleh pa je le-
žal v mlaki krvi hišnik Despotov mrtev. 
Roke je imel zvezane, na glavi preko 30 
cm dolgo rano. Obvestila sta o dogodku 
policijo, ki Je potem ugotovila, da je bil iz-
vršen v pisarno brata Temerik vlom. Zlo-
činci so odnesli iz nje blagajno, jo nalo-
žili na voz, ki so ga ukradli v hlevu, vpre-
gli dva ukradena konja in s plenom potem 
pobegnili. Hišnika so takoj po prihodu za-
grabili, zvezali, ubili in njegovo truplo vr-
gli potem v hlev. Blagajno so našli v sredo 
v bližini železniške proge v nekem travni-
ku prazno. Bila Je odprta in velika vrata 
razbita. V blagajni je bilo nad 20.000 Din 
v gotovini in mnogo listin znatne vredno-
sti. Policija je sicer odredila takoj obširno 
preiskavo, ki pa Je zelo otežkočena, ker ni-
so pustili zločinci za seboj nobenega sledu. 

Pred sodniki 
Marička z Viča je sanjala, da je postala 

zamorska kraljica; kar je srce zahotelo, vse 
ji je takoj prinesla njena mala sužnja. Ko 
se je Marička vzbudila, je jela študirati, ali 
bi se to ne dalo uresničiti. Prijetneje bi 
bilo, če bi imela tovarišico, ki bi zanjo be-
račila, a Marica bi jo lepo čakala v hosti 
pod zelenim drevjem, kjer bi potem slrupno 

obedovali. Prišla je na svojem potovanju 
proti Zagorju. Marička namreč rada potuje, 
pa ne za"kako tvrdko, saj je samo služkinja, 
ona le potuje, ker se ji tako dozdeva dobro 
in prav. Ko je torej dospela v Zagorje, je 
naletela na 141etno Majdico, ki so jo doma 
ozmerjali, pa je zbežala. Marička je bila 
deklice zelo vesela. Rekla ji je, naj pusti 
starše, naj jo v uh pišejo, a ona naj gre ž 
njo v Ljubljano, kjer ima trgovino in jo bo 
vzela za prodajalko ter ji plačala mesečno 
1000 Din. Majdica je šla in pričel se je njen 
križev pot; morala je po hišah prositi, a 
vse prinesti Marički, ki je lepo jedla in 
ostanek puščala punčki. V Preserjih je pa 
otrok šel tudi v gostilno; tega ji pa Marička 
ni dovolila in je Majdo pretepla. Majda se 
je jokajoč vrnila in prosila oštirko Uršo, 
naj ji pomaga. Urša je šla nad Maričko iu 
zahtevala, naj vrne otroku uhane in jopico 
ter čevlje, ki jih je Majdica posodila; a Ma-
rička je zbežala. Enkrat je hotela tudi, naj 
otrok ukrade kokoš in milo. Zdaj pa 6 me-
secev ne bo potrebovala obleke, saj ima so-
dišče svoje uniforme, pa saj že veš, kajne, 
Marička, stara ptička? 

Darujte ?a sokolski Tabor! 
/T 

štejemo Budalov 
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Domače vesti 
Eilt! Carine prosto! 

Nemške novine, one iz rajha, imajo ši> 
roke pasice in na njih ob strani rdeče na« 
tiskano priporočilo: «Eilt!» Doslej so z 
rednimi izjemami prihajale k. nam redno v 
poldrugem dnevu. Toda odslej pa imajo 
venomer po dvodnevno zamudo in torej 
potrebujejo za pot iz rajha v Ljubljano 
polčetrti dan. 

Ali so temu krive železniške katastrofe? 
Ali morda kake «backenkreuzlerske» ši« 

kanacije? 
Ali pa — ne daj Bože! — kako policij« 

»ko sumničenje germanofilstva? 
Nikakor! 
Gre le za uvedbo reda, ki ga izvaja naš 

slavni RR, tudi na tem polju. Listi se nam« 
reč sedaj dostavljajo najprej carini, ki jih 
premotri s stališča naše obče avtonomne 
tarife ter jim nato zelo vestno vsak dan 
s posebno etiketo izstavi spričevalo, da so 
»prosti carine». 

To se mi zdi odlično in silno priporoč« 
Ijivo tudi še za druge predmete. Zakaj ne 
gredo tudi pisma, brzojavke in telefonski 
razgovori najprvo na carino v svrho kon« 
gtatacije, da so carine prosti? Vidim pa 
tudi, kako nazadnjaški so še naši mestni 
gerenti. Sklical bom shod (vabim že danes 
prijatelje od SLS, za avtonomijo in samo« 
zavest Ljubljane toliko vnete), kjer bom 
zahteval, da se zunanji listi vsak dan pred« 
ložijo tudi kontroli naše mestne užitnine. 

M. A. C. 

• Poset češkoslovaških parlamentarcev, 
v Beogradu. Na seji prezidijev obeh zbornic 
češkoslovaške narodne skupščine je prošli 
pondeljek predsednik zbornice poslancev 
naznanil, da je naš poslanik Nešid po na-
ročilu vlade ter v imenu narodne skupšči-
ne SHS člane Nar. skupščine ČSR povabil 
na obisk v Beograd. Ceškoslov. parlament 
se bo povabilu odzval. Poset bo trajal od 
29. septembra do 9. oktobra. 

• Nov oddelek v trgovinskem ministrstvu. 
V trgovinskem ministrstvu je bil ustanov-
ljen oddelek za trgovinske pogodbe. Za še-
fa tega oddelka je imenovan dr. Rudolf 
Steinmetz-Sorodolski, bivši uradnik mtaistr 
stva za zunanje zadeve. Novi odsek ima iz-
ključno n£logo, da zbira in urejuje materi-
jal, potreben za delo naših delegacij pri 
sklepanju posameznih novih trgovinskih 
pogodb. 

+ Veliki župan dr. Baltlč danes ne spre-

jema stTank. 
+ Učiteljska imenovanja. Za stalne šol-

ske upravitelje so imenovani: v JaTŠah pri 
Kamniku Ernest Šušteršič, v Mozirju pri 
Kočevju Robert Herbe, v Novem mestu 
Davorin Matko, na Drenovem griču Anton 
Turk in v Sv. Jurju pri Grosupljem Rudolf 
Žnidaršič. 

• Desetletnica bitke na Kajmakčalanu. 
V Bitolju se vrie velike priprave za prosla-
vo 10 letnice bitke na Kajmakčalanu, ki se 
bo vršila dne 15. septembra na zelo sve-
čan način. Slavnosti se bosta udeležila tudi 
kralj ln kraljica, vlada, narodni poslanci, 
zastopniki naših zaveznikov, vojska in šte-
vilne kulturne in narodne organizacije. 

• Rumunski novinarji v Jugoslaviji Vče-
raj zjutraj so prispeli rumunski novinarji, ki 
Jih Je pozvala naša vlada na poset Jugosla-
vije, iz Bukarešte v Novi Sad, od koder so 
napravili avtomobilske izlete na Fruško go-
ro in v Sremske Karlovce. Danes dopoldne 
pridejo v Zagreb. Z novinarji potuje tudi 
g Zanfirenko, prvi tajnik poslaništva kot 
zastopnik tiskovnega oddelka v rumunskem 
zunanjem ministrstvu. V delegaciji novinar-
jev so med drugimi: Pan Halipa, bivši mi-
nister in član odbora novinarske Male an-
tante, Paul Anastasiu, predsednik udruženja 
poklicnih novinarjev in Rotica, bivši narod-
ni poslanik in zastopnik novinarskega udru-
ženja v Bukovini. Potovanje rumunskih no-
vinarjev v naši državi bo trajalo skupno 
1 4dni in posetijo tudi Ljubljano in Bled. 

• Znižanje osebnih draginjskih doklad dr-
žavnim uradnikom. Ker so se pojavili raz-
ni dvomi o veljavi in obsegu naredbe mi-
nistrskega sveta o znižanju draginjskih do-
klad, je izdala generalna direkcija državne-
ga računovodstva obširna pojasnila, iz ka-
terih posnemamo: Naredba ministrskega 
sveta ne velja za podčastnike, orožnike, 
vdove upokojencev, dnevničarje in kontrak-
tualne državne uslužbence, vpokojene zva-
ničnike in upokojene služitelje, vdove po 
svečenikih. Nadalje se po tej naredbi ne 
bodo zmanjšale doklade velikim županom 
za reprezentanco, mesečni honorar gimna-
zijskih zdravnikov, terenska doklada teh-
ničnega osobja, sodniška doklada kakor tu-
di špecijalne doklade in honorar za nadure. 
Zmanjšajo pa se osebne doklade uslužben-
cev finančne kontrole, mesečni honorar 
prosvetnih inšpektorjev in delovodij profe-
sorskega sveta in honorar razrednikov. V 
splošnem pa opozarja generalna direkcija 
državnega računovodstva, da razlika med 
prejšnjimi in novimi osebnimi draginjskimi 
dckladami nima značaja kake ukinitve, ki 
bi bila morda samo začasna, ampak tvori 
naredba ministrskega sveta novo regulacijo 
osebnih draginjskih doklad državnih usluž-
bencev. 

* Upokojitev pomočnika trgovinskega 
ministra. Dosedanji pomočnik ministra za 
trgovino in industrijo, Stjepan Jankovič, je 
upokojen. 

* Iz državne službe. Davčni upravitelj 
Ernest Sedlak v Litiji je trajno upokojen, 
davkar okrožne finančne uprave v Šabcu 
Rudolf Korošec pa je odpuščen iz držav-
ne službe. 

* Nujni dopusti voiakom. Po odredbi mi-
nistra vojske in mornarice se smejo do-
voljevati vojakom dopusti za slučaj smrti 
le tedaj, ako vojaku umre najbližji rodbin-
ski član, t. j. oče, mati, žena, dete, brat 
ali sestra. 

* Dijaki našfh pomorskih šol v Egiptu. 
Sredi avgusta je priplula v Aleksandrijo v 
Egiptu jugoslovenska šolska ladja »Vila Ve-
lebitac s 40 gojenci naših pomorskih šol 

Sprejel jih je naš poslanik v Katri, g. Jo-
vaa Dučič, s poslaniškim osobjem. Gojenci 
so napravili izlete do Kaira in Abukira in so 
bili povsod od angleških uradnih zastopni-
kov zelo prisrčno sprejeti. 

* Pred kongresom jugoslovenskih pro-
fesorjev. V bližnjih dneh se bo v Beogradu 
vršila plenarna seja glavne uprave profe-
sorskega društva, na kateri se bo doličil 
dnevni red letošnjega proiesorskega kon-
gresa, ki se bo vršil prihodnji mesec v 
Novem Sadu. 

* Znižanje I. razreda na progi Beograd-
Zagreb. Prometno ministrstvo Je odredilo, 
da se v spalnih vagonih brzovlakov med 
Beogradom in Zagrebom br. 3 in br. 6 zni-
žajo mesta I. razreda, pomnože pa mesta 
II razreda. Ta naredba stopi takoj v ve-
ljavo. 

* Rekordna letina tobaka v Hercegovini V 
Hercegovini je bila v zadnjih dneh dovr-
šena kvalitativna ocenitev tobaka, ki je 
imela nepričakovan uspeh. Po tej ocenitvi 
bo letošnja tobačna žetev v Hercegovini 
rekordna in bo dala približno pet milijonov 
kilogramov tobaka. Kvaliteta pa bo slabejša 
kakor je bila lanska. 

* Italijanski manevri na Triglavu. V Trst 
je prispel te dni general Cadorna, italijanski 
glavni komandant v svetovni vojni. Njegov 
prihod se spravlja v zvezo s predstoječimi 
velikimi manevri znatnih edinic italijanske 
vojske aa naši meji. Del čet, ki se bodo 
udeležile manevrov, se zbira okoli Sežane, 
ostali del pod Triglavom. Topovi se že se-
daj spravljajo na italijanski del Triglava. 

* Literarni večeri. G Valo Bratina si je 
nadel nalogo, da vzbudi več zanimanja za 
naše domače leposlovje. V ta namen bo pri-
rejal literarne večere in sicer ne le v me-
stih marveč tudi na deželi, kjer bo čital, 
oziroma recitiral in igral dela naših pesni-
kov, prozaistov in dramatikov. Prvi tak ve-
čer bo v soboto dne 21. avgusta v Trbov-
ljah, kjer bo čital iz zbirke Toneta Seliškar-
ja »Trbovlje«. 

* Pri pošti Velike Lašče se je nedavno 
uvedla selska dostava in sicer ob pondeli-
kih, sredah in petkih v vasi Sv. Trojica, 
Pušče, Male Lašče, Rašica, Kukmaka, Jaki-
čevo, Hlebče, Hrustovo, Stope, Bambičevo, 
Opalkovo, Brankovo, Logarji, Kaplanovo, 
Adamovo, Grm, Ulaka, Podulaka in Prha-
jevo; ob torkih četrtkih in sobotah v vasi 
Velika Slevica, Mala Slevica, Kot, Dvorska 
vas Škrlovica, Podkraj, Prelesje, Retje, 
Srobotnik, Strmec, Medvedjek, Sv. Trojico 
in Rašico. Pomožna pošta Rašica je prene-
hala poslovati. 

* Himen. V Zagrebu se je poročil dne 17. 
t. m. g. Evgen Mazur, uradnik pri direkciji 
državnih železnic v Zagrebu, z gospico 
Danijelo Goršak, uradnico istotam. Bilo 
srečno! 

* Smrtna kosa. V Krtini pri Domžalah Je 
umrla dne 18. t. m. v starosti 64 let gospa 
Jera P a n g r fe, mati g. poštarja v Dobu. 
Blag ji spomin, žalujočim naše sožalje! 

* Naši vojaški gojenci v Franciji. Mini-
ster vojske in mornarice je odredil, da se 
pošljeta letos dva oficirja ali diplomirana 
inženjerja na višjo tehnično zrakoplovno 
šolo v Parizu v srvrho spopolnitve. Natečaja 
se lahko udeleže oficirji vseh vrst do raa-
jorskega čina ia vsi inženjerji strojniške 
stroke. Inženjerji vstopijo takoj v drugi 
letnik šole. Gojenci se morajo obvezati, da 
bodo pozneje služili v vojnem zrakoplov-
stvu. Poleg svoje redne plače dobe po 80 
frankov dnevne doklade, potne stroške ter 
po 4000 dinarjev za nabavo potne civilne 
obleke. Prijaviti se je treba najkasneje do 
25 avgusta. 

* Omejitve sprejema ua učiteljišča. Da 
se ohrani strokovni karakter učiteljišč do 
donošanja novega zakona in zaradi normi-
ranja sprejema učencev in učenk na učite-
ljišče, je ministrstvo prosvete izdalo pod 
štev.8110 od 8. avgusta t. 1. sledečo od-
redbo: 1.) Na vsakem učiteljišču v kraljevi-
ni se sme otvoriti v šolskem letu 1926-27 
samo po en I. letnik 2.) V I. letnik učitelji-
šča se sprejemajo učenci in učenke, ki so 
dovršile štiri razrede gimnazije ali meščan-
ske šole. Prednost imajo učenci in učenke 
z odličnim ali prav dobrim uspehom ter 
primernim vedenjem; z dobrim in povoljnim 
uspehom se sprejemajo učenci in učenke 
samo tedaj, ako ni dovoli prijavljenih z od-
ličnim in prav dobrim uspehom. 3.) V I. 
letnik moških učiteljišč se sme sprejeti naj-
več 40 gojencev, a v l . letnik ženskega uči-
teljišča največ 30 gojenk; v I. razred me-
šanih pretežno moških učiteljišč se sme 
sprejeti 25 učencev in 15 učenk; v I. razred 
mešanih pretežno ženskih učiteljišč se sme 
sprejeti 25 učenk in 15 učencev. Vsi dose-
danji učenci in učenke, ki so se zatekli 
pred donošenjem te odločbe v posamezne 
razrede smejo nadaljevati svoje šolanje v 
šoli kamor so se zatekli, ako ni specijalnih 
razlogov, zaradi katerih to ni mogoče. 4) 
V višje razrede učiteljišč se ne smejo spre-
jemati učenci in učenke, ki so dovršili kak 
razred višjega tečaja srednje :oIe. 5.) 
S tem se razveljavljajo vse dosedanje 
odredbe, po katerih so se sprejemali do 
sedaj gojenci na učiteljišča, kakor tudi one 
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odredbe, po katerih so mogli polagati abitu-
rijenti sredniih šol takozvani diferencialni 
izpit na učiteljišču in na ta način dobiti 
usposobljenje za učiteljsko službo. 

* Dalmatinske narodne noše. Potniški 
urad »Putnik« v Splitu bo v kratkem izdal 
razkošno izdajo 30 slik v originalnih bar-
vah dalmatinskih narodnih noš, ki jih je 
slikal Meregheli Dinčid. 

* Planinski dan v Bohinju. V smislu za-
ključka I. kongresa zveze Je bilo določeno, 
da se bo zvezni kongres vršil pri »Zlato-
rogu« ob Bohinjskem jezeru obenem s pla-
ninskim dnevom, t. j. sestankom in izletom 
članov vseh zveznih društev 4. in 5. sept. 
Pod vodstvom SPD se v omenjenih dneh 
prirede manjši in večji izleti na Triglav, 
Kanjevec, v Dolino sedmih jezer, Črno 
prst, k izviru Savice itd. Poskrbljeno bo 
ob tej priliki tudi za znižano železniško 
vožnjo. 

* Maturanti ljubljanskega učiteljišča iz 
leta 1901 praznujejo svojo 25 letnico v če-
trtek dne 26. t. m. v Zagrebu, da vrnejo 
obisk svojim hrvatskim tovarišem. Iz ljub-
ljanske oblasti se odpeljejo Jubilanti v sre-
do dne 25. t. m. z osebnim vlakom ob 12.14 
iz Ljubljane ter se jim pridružijo v Zidanem 
mostu tovariši iz mariborske oblasti. Zve-
čer Je sestanek s hrvatskimi tovariši pri 
Gospiču, Preradovičeva ulica — skupno 
prenočišče v Djačkem domu v Uici pri to-
varišu Krajačiču. Nadaljni program se do-
loči zvečer. Pričakuje se polnoštevilna ude-
ležba. 

* Slovensko planinsko društvo naznanja, 
da dobijo člani SPD na podlagi legitimacij 
s sliko v večjih skupinah polovično vožnjo 
iz Ljubljane do Kranjske gore in nazaj. Pri-
glasitve v društveni pisarni, kjer se dajo 
potrebne informacije, Šelenburgova ulica 
7/II. levo. 

* Poučno potovanje na »Kmetijsko raz-
stavo« v LJubljani iz Prevaljskega okraja. 
Večja skupina kmetovalcev iz Mežiške do-
line (prevaljskega okraja) odpotuje dne 5. 
septembra iz Prevali s prvim jutranjim 
vlakom v LJubljano, da si pod strokovnim 
vedstvom srezkega kmetijskega referenta 
v Prevaljah, g. Emerana Stoklasa ogleda 
»Kmetijsko razstavo«, katero priredi uprava 
velesejma pod vodstvom Kmetijske družbe 
za Slovenijo od 4. do 13. septembra. Po-
tovanje bo združeno s predavanjem in ogle-
dom drugih gospodarskih naprav v Ljublja-
ni izven kmetijske razstave. Želeti ie, da 
se priključijo tudi interesenti iz sosednih 
okrajev, ki bodo na ta način deležni ugod-
nosti temeljitejšega ogleda razstave pod 
strokovnim vodstvom. 

Javni nastop 
in veselica Sokola Polje 

se vrši v nedeiio 22. avgusta ob 
pol št ir ih popoSdrae v Vevčah za 

i l ovarvpško r e s t a v r a c i j o . 

* Giavna carinarnica II. reda na Jesenicah 
bo prodala dne 24. t. m. ob 3 popoldne 7 kg 
svilenih kravat. Početna cena 2800 Din. 
Ker je roba tihotapska, jo najvišji ponudnik 
lahko vzame takoj po licitaciji. 

* Trgovci, gostilničarji in peki! V jako 
prometnem brezkonkurenčnem kraju Go-
renjske, se proda vsled družinskih razmer 
po zako nizki ceni lepa velika trgovska hi-
ša z nekaj zemlje. Pri kupčiji so vsi posre-
dovalci in agenti izključeni. Ponudbe na 
upravo »Jutra« pod »Nizka cena«. 1149 

* Savski železniški most. v Zagrebu v 
nevarnosti Zagrebški mestni župan inž. 
Heinzl je aa zadnji seji občinskega sveta 
naglašal, da je savski železniški most radi 
zadnje poplavne katastrofe v nevarnosti in 
da celo ni izključena katastrofa, ki bi imela 
seveda strašne posledice. Most je bil zgra-
jen pred 50 leti in niti najmanj ne odgovar-
ja predpisom sodobne tehnike o gradnji mo-
stov. Leži na lesenih pilotih, ki so morda 
že strohneli. Generalni direkciji železnic je 
bil zato stavljen predlog, da zgradi čimprej 
nov most, ki bi veljal 5 do 6 milijonov di-
narjev. » 

* Potnik okraden na zagrebškem tram-
vaju. Mehaničarski pomočnik Anton Jakob 
iz Celja je prispel prošlo sredo iz Bosne v 
Zagreb ter se je z državnega kolodvora s 
tramvajem odpeljal na kolodvor Sava. Med 
vožnjo mu je bila ukradena listnica, v ka-
teri je imel 300 Din ter poziv na vojaški 
nabor. 

* Smrtna nesreča pri delu. Na Skaručni 
v ljubljanski okolici je te dni pri mlatUnlci 
smrtno ponesrečila desetletna Kristina Ko-
sec, po domače Zorova. Zgrabilo jo Je ko-
lo ter jo zavihtelo okoli tako, da je z glavo 
udarila ob tla. Bila je takoj mrtva. 

* Na sanrt obsojen, a pomlloščen. Kakor 
smo svojedobno poročali, je bil pred par le-
ti v okolici Karlovca izvršen roparski 
umor: mlinar Josip Kosan je bil ustreljen 
in oropan, njegova žena Ana pa težko ra-
njena. Roparski umor sta izvršila Pranjo 
Ban in Milan Nežič, ki sta pri mlinarju pre-
nočila. Nežič je bil obsojen na osem let je-
če, Ban pa je pobegnil v Turčijo in se je 
letos vrnil v Jugoslavijo. Vest ga Je pekla 
in sam se je prošlo zimo javil orožnikom. 
Meseca marca ga ie sodni stol v Zagrebu 
obsodil na smrt. Njegov zagovornik Je 
predložil kralju prošnjo za pomiloščeojs. 
Kralj ga je pomilostil in izpremenil smrtno 
kazen v dosmrtno ječo. Nežiču pa Je bila Je-
ča podaljšana na 15 let 

*' Žrtev dela. V Javoriku pri Mostarju je 
Mato Abramovič sekal veliko bukev. Med 
delom se je bukev nepričakovano zvrnila, 
padla na nJega in mu zdrobila prsni koš. 
Nesrečež je bil takoj mrtev. 

* Konjederci ubili dekleta v Beograda. V 
torek so pomočniki beograjskega konje-
derca v Prizrenski ulici na zverinski način 
ubili delavko Jelisavo Jovanovič. Ko so 
dirjali za nekim psom, Je Jovanovičeva iz 
usmiljenja do ubogih živali odprla konjeder-
ski voz in izpustila pse, ki so pobegnili na 
vse strani. Ko so konjederci to opazili, so 
napadli dekleta in ga premlatili z motdkami 

ter bodli z noži. V bližini ni bilo nikogar, 
ki bi mogel ubogemu dekletu priskočiti na 
pomoč. Jovanovičevo so našli nekoliko kas-
neje na tleh v agoniji, vendar pa je še mo-
gla povedati, kdo Jo je razmesariL Par 
trenotkov nato Je na poti v bolnico umrla. 

* Nesreča v železniški delavnici V sredo 
se ie zgodila v železniški delavnici v Za-
grebu težka nesreča. Pri prenašanju Je pa-
dla težka železniška traverza na delavca 
Liudevita Bivala in ga močno poškodovala 
na glavi in prsih. Ponesrečenca so takoj 
odpeljali v bolnico, vendar Je njegovo sta-
je zelo nevarno. 

* Zagoneten zločin v SkopUu. Občinski 
svetnik Čurbegovič v Skoplju je našel v 
torek zvečer na dvorišču neke hiše v meter 
globoki jami truplo muslimanke Fatime iz 
Skoplja. Na truplu sta bili dve težki rani; 
ena pod kolenom, druga pod desnim očesom 
Očividno Je bil izvršen umor. Ker ie bila 
Patima znana kot umobolna in tudi ni imela 
denarja, je dogodek tem zagonetenejši. 

P a r n e s 
1. finalna tekma za kraljev zlati 

pokal Zagreb-Beograd. 
2. Kolesarska dirka športnega 

kluba MPr morje*. 
3. Velika železniška nesreča pri 

Lazah. 

Vse to v najnovejšem Malica-
Journalu, ki se danes predvaja. 

ELITNI KINO MATICA 

Iz Ljubljane 
u— Jesensko porotno zasedanje v Ljub-

ljani. V pondeljek, dne 13. septembra se bo 
pričelo pri tukajšnjem deželnem sodišču 
tretje porotno zasedanje, ki bo trajalo teden 
dni. 

u— Pogreb Jakoba Zalaznika. Včerajšnji 
veličastni pogreb Jakoba Zalaznika je po-
kazal, kako globoke simpatije Je vžival po-
kojnik med liubljanskim prebivalstvom. 
Pred hišo žalosti na Starem trgu je združe-
ni zbor ljubljanskih pevskih društev zapel 
»Vigred se povrne«, na kar se je po cerkve-
nih obredih razvil žalni sprevod. Na čelu 
so stopali v kroju člani Sokola Ljubljana in 
Sokola II. z zastavo in stanovske organi-
zacije. Pogreba so se udeležili vlad. svet. 
dr. Senekovič za velikega župana, pred-
sednik gerentskega sveta dr. Dinko Puc, 
gerenta Anton Likozar in Josip Turk, pred-
sednik notarske zbornice Aleksander Hudo-
vernik, odbor in člani Gospodarskega na-
prednega društva SDS za šentjakobski 
okraj, člani Slov. lovskega društva s pred-
sednikom dr. Lovrenčičem, ki so spremili 
svojega tovariša v lovskih uniformah, pev-
ski društvi »Slavec« in »Ljubljana« z zasta-
vama, člani gostilničarske zadruge s pred-
sednikom Kavčičem, številni pokojnikovi 
tovariši in prijatelji ter v izrednem številu 
narodno ženstvo. Bil Je res dostojen pogreb 
rr.oža, ki Je povsod tiho in mirno deloval 
za procvit in napredek mesta.' 

u Vidovičev klub v Ljubljani vabi čla-
ne na članski sestanek, ki se bo vršil v so-
boto ob 8. uri zvečer v zadnji sobi Narodne 
kavarne v Ljubljani. Na sestanku poroča 
tov. predsednik Bajuk o prihodnjih učnih 
tečajih. Pridite vsi in točno. Interesentom 
za Vidovičevo dopisno šolo sporočamo, da 
se otvori s 1. septembrom nov nižji tečaj. 
Informacije daje klubov tajnik Vladimir 
Kravos, Ljubljana, Narodni dom. Za pismene 
informacije priložiti znamko za odgovor. 

u— Protestni shod invalidov te drugih 
vojnih žrtev se bo vršil v nedeljo dne 22. 
avgusta ob 9. uri dopoldne v Ljubljani, toda 
ne v dvorani Mestnega doma, kakor je bilo 
javljeno, temveč v dvorani »Ljudskega do-
ma« v Streliški ulici. 

u— Mestni magistrat ljubljanski razpi-
suje oddajo dobave železnine in ključavni-
čarskega dela pri zgradbi mestne stanovanj 
ske hiše na Ahacljevi cesti v Ljubljani Vse 
tozadevne podatke daje mestni gradbeni 
urad- Lingarjeva ulica št. l/III. med uradni-
mi urami od 21. avgusta t 1. dalje 1151 

u— Prvi slovenski filmski žurnal. Po 
vzorcu svetovnih filmskih žurnalov, kakor 
sta Pathe ali Deulig žurnal, se Je tudi v 
Ljubljani ustanovilo podjetje, ki filmuje važ-
ne domače dogodke. Prvi tak filmski žurnal 
smo imeli priliko videti včeraj v Matici, 
ki je predvajal nedeljsko tekmo za kralje-
vi pokal, zadnjo kolesarsko dirko, železni-
ško nesrečo pri Lazah ter slike ob povodnji 
v Sloveniji. Fotografija je prav dobro uspela 
in tudi režija je bila dobra. Nadejamo se, 
da se bo započeto delo nadaljevalo. 

u— Drobiž policijske kronike. Dva moža 
sta bila prijeta radi hazardne igre. Igrala 
sta za velike svote. Hazardne igre so v 
Ljubljani zadnji čas zelo razvite in obstoje 
gotova gnezda za hazard. Neki boljši go-
spod Je snoči razgrajal v elegantni restav-
raciji. Ker je bil močno vinjen so ga spravili 
v policijski zapor čez noč. — Več ljudi Je 
kalilo nočni mir odnosno se nedostojno 
vedlo na ulici. Štiri ovadbe radi pasjega 
kontumaca te 10 prestopkov cestno-policij-
skega reda. — V gostilni pri Košaku na 
Krekovem trgu Je neki strojnik pil na kre-
do. Ker mu niso zaupali, so ga izročili 
stražniku. 

n— Nesreča. Alojzij Goršič, kleparski va-
jenec ;e na vogalu Resljeve ceste te Slom-
škove ulice padel s kolesa in d pri tem 
zlomil palec desne roke. Na rešilni postaji 
so mu nudili prvo zdravniško pomoč. 

u— Aretacija dveh tatov. Po marljivih 
poizvedovanjih so končno kriminalni organi 
ljubljanskega pol. ravnateljstva izsledili 
tatu, ki Je 17. julija t. 1. odnesel iz čakalnice 
DL razreda dolenjskega kolodvora ročno 
blagajno, v kateri slučajno ni bilo niti beliča 
Na praznik Velikega šmarna zvečer so osu-
mili v ljudski kuhinji v Streliški ulici, da je 
27 letni brezposelni delavec Janez Bartol 
iz Mokronoga ukradel boljši klobuk. Bil Je 
aretiran. Na policiji so drugi dan na podlagi 
opisov ugotovili, da je Bartol oni, ki Je 

odnesel ročno blagajno z dolenjskega kolo-
dvora. Po dolgem zasliševanju je Bartol 
priznat, da je res odnesel ročno blagajno 
in jo vrgel v neki grm daleč na Barju, ker 
je bila prazna. Pokazal jim je celo kraj. 
Hkratu je izpovedal, da mu je dal pobudo 
za to tatvino neki »Matevž«, iz Velikih 
Lašč. Tudi tega so sedaj izsledili in zaprli. 
Je to zagrebški in ljubljanski policiji dobro 
znani Matevž Tomšič, ki je 7. maja odnesel 
Neži Blekaš v Zagrebu zlatnine in gotovine 
v skupni vrednosti 13.000 Din. Zlatnino ie 
deloma prodal v Ljubljani ter nato pobegnil 
v Julijsko Krajino, kjer Je stopil v službo 
k nekemu gospodarju v Prestranku pri Po-
stojni, katerega Je tudi okradel in se vrnil 
preko meje na Vrhniko, kjer se Je udinjal 
kot hlapec. Tu ga Je izsledil detektiv Ne-
višček in ga privedel v ljubljanske sodne 
zapore. Oba tatinska pajdaša sta stara 
znanca iz sodnih zaporov. 

Iz Maribora 
a— Minister Šuperina v Mariboru. Z vče-

rajšnjim popoldanskim zagrebškim brzovla-
kom se Je pripeljal v Maribor istočasno s 
češkimi oficirji tudi poštni minister dr. Šu-
perina, ki ga Je pozdravil na kolodvoru ve-
liki župan dr. Pirkmajer, vodje mariborskih 
pošt gg. Josek ta Novak ter načelnik vzdr-
ževalnega odseka. Minister dr. Šuperina si 
je nato ogledal v družbi velikega župana 
falsko elektrarno, zvečer pa se je posveto-
val z gospodarskimi krogi Danes dopoldne 
si bo minister ogledal mariborske pošte, na-
kar se vrne v Beograd. 

a— »Slovenčeve« kisle kumarice. Včeraj-
šnji mariborski »Slovenec« je imel dve 
mastni novici za one Mariborčane, ki se 
dolgočasijo v dneh kislih kumaric. Najprej 
je obelodanil, da bo dr. Kukovec novi ve-
liki župan v Mariboru, v drugi novici pa je 
ganljivo popisal sprejem čeških oficirjev, 
tako da so ga mogli Mariborčani Citati že 
dopoldne, ko so bili češki oficirji še na Zi-
danem mostu. Bujna domišljija »Slovenca« 
Je videla že v bodočnost. Žensko društvo je 
streglo oficirjem te podžupan dr. Lipold je 
navdušeno pozdravil oficirje. Dejansko pa 
žensko društvo popoldne ni prav nič streglo 
te dr. Lipold prav nič pozdravil, ko so ofi-
cirji res prišli. 

a— Gospodarsko in politično društvo za 
magdalenski okraj ima svojo redno odboro-
vo sejo v soboto, dne 21. t. m. ob 20. uri v 
gostilni »Korotan« na Frankopanovi cesti. 
— Odbor. 

a— D. J . A. v Mariboru bo imelo v petek, 
20. t. m. ob 20. uri v društveni sobi članski 
sestanek s sledečim dnevnim redom: I. Raz-
govor o poučni ekskurziji v tovarno »Zla-
torog«. 2. Društveni izlet na Pohorje. Ude-
ležba je za vse člane strogo obvezna. 

a _ Gospodarsko gibanje. K tozadevni 
notici o konfekcijski tovarni Maros nam po-
ročajo z informativne strani: Ustanovitelj 
tovarne veletrgovec g. M. Rozner je nasta-
vil v tej tovarni šele enega uradnika :n 
sicer g. Medvedščka, ki pa je zaveden Ju-
gosloven. Med 60 nastavljenci tovarne ima 
samo štiri inozemce prikrojevalce, ki Jih 
nujno rabi, ker ne dobi za to delo sposobnin 
prvovrstnih domačih moči Z razvojem to-
varne pa se bodo nastavliali tudi samo slo-
venski uradniki. Sploh se bo tovarna tru-
dila, da zaposli le domače moči in tako pri-
speva tudi k konsolidaciji gospodarsih 
razmer v Mariboru. Tovarna sama je go-
spodarsko utemeljena, ker v mariborski 
oblasti takega podjetja še nimamo in bo go-
tovo blažitao vplivalo na cene obleke. Iz-
delovala se bo le prvovrstna konfekcija, 
da bo lahko konkurirala z inozemskim bla-
gom, ki ga bo treba zato mnogo manj uva-
žati, kar bo tudi velike gospodarske važ-
nosti za mesto. — Lojalno popravljamo pre-
jeto pojasnilo in želimo, da se podjetje res 
razvija v tem pravcu. 

a— Slov. lovsko društvo glavna podruž-
nica Maribor — priredi v nedeljo dne 22. 
t. m. na tukajšnjem vojaškem strelišču na 
Teznu svojo letošnjo strelsko tekmo. Stre-
ljalo se bo od 8. do 12 te od 14. do IS. ure 
in sicer na srnjaka, na 20 krožno tarčo na 
10 korakov in na leteče golobe. Brezplačen 
vstop je dovoljen tekmovalcem, članom 
društva in po njih vpeljanim gostom. Za 
streljanje na srnjaka in tarčo mora prinesti 
vsak tekmovalec strelivo s seboj, za strelja-
nje na golobe pa se mora posluževati na-
bojev, kupljenih na strelišču. Streljanje na 
srnjaka in na tarčo se bo vršilo v prosti 
stoji, brez vsakega naslona z lovsko pu-
ško na kroglo z daljnogledom ali brez njega 
v serijah po pet strelov; prijavnina za vsa-
ko serijo znaša Dta 10. na leteče golobe se 
se bo vršilo streljanje v predpisanem polo-
žaju puške v serijah po 10 in 50 golobov 
in znaša prijavnina 10 oziroma 20 Din. 
Kupnina za 10 golobov je 15 Din, za naboj 
št. 16 2 Dta, št. 12 pa 2.50; Razen tega bo-
do strelcem na razpolago specijalni angle-
ški naboji po Din 2.50 komad. Po končani 
tekmi je ob 20.30 sestanek tekmovalcev in 
gostov v hotelu Meran, kjer se bo razglasil 
izid tekme in se bodo razdelila darila. 

a— Iz policije. V noči od srede na četr-
tek ie bilo 14 aretacij. Graška policija po-
roča, da pogrešajo v Feldbachu nekega Ju-
liusa Ruprichta, ki je odšel pred dnevi v 
Maribor po trgovskih potih. 

a— V nedeljo vsi v Pekre! Znano je, ka-
ko radi hodijo Mariborčani ob nedeljah v 
okolico, da se malo odpočijejo po težkem 
tedenskem delu. Marsikdo jo Je posebno rad 
zavil v Pekerske gorice, ki slove daleč na 
okoli. Zato bo gotovo vsak Mariborčan ve-
sel, ko bo čital, da se bo vršila v nedeljo, 
22. t. m. v Pekrah, za ljubko slovensko 
Kalvarijo, veselica. Izletnikom se bo nudila 
prijetna zabava ta dobra postrežba. Tudi 
državni nameščenci pridejo lahko na svoj 
račun, ker je vstopnina prostovoljna in se 
ne bo nikogar odiralo. Na sporedu je vrtna 
veselica pri vrlam obmejnem Slovencu, 
Hartmanu. Vršila se bo tudi gledališka pred 
stava, med odmorom pa bo zapel znani ma-
riborski pevsk: klub »Franček« poleg tega 
bodo sodelovali še tambnraši, šrarnel iz 
Sv. Lovrenca, tako da bo staro in miado 
prišlo na svoj račun. Zvečer pa bo vrt raz-
svetljen z »lek^rično . -So. 



Iz Trbovelj 
t— Svojega tovariša napadel. Franc Schu» 

•ter, delavec v steklarni, je napadel neda« 
leč od Logarjeve gostilne delavca Jožeta 
Zoreta in mu prizadjal s kamenjem rano 
na glavi. Zore je moral iskati zdravniško 
pomoč. 

t— Poročila sta se g. Jože Grozdnik, uči« 
telj in starosta Sokola v Hrastniku, in Mi« 
lena Karbova, učiteljica v Št. Vidu pri 
Ljubljani. Nevesta, ki je hčerka župana v 
Kamniku dr. Karbe, je poprej službovala 
v Hrastniku, kjer je bila tajnica in vadi* 
teljica Sokola. Narodno zavednemu paru 
naše iskrene čestitke! 

t— K umoru v Trbovljah. Potek preiska« 
ve proti morilcu Krajšku, ki je ustrelil 
Kraljevo, dokazuje, da je bil izvršen nje« 
gov čin skrajno premišljeno. Najbolj za* 
nimivo je, da ni nikjer najti samokresa, 
s katerim je Kralj streljal. Morilec se še 
vedno zagovarja, da se je hotel tudi sam 
ustreliti, da pa mu je zmanjkalo poguma 
oz. da ni samokres funkcijoniraL Zasliša« 
nih bo še precejšnje število prič, katerih 
izjave so zelo pestre. 

t— Na vodenski šoli so pričeli te dni z 
najnujnejšimi popravili. 

t— Z izdatkom občine za ceste. Ker se 
glede vzdrževanja občinskih cest in mostov 
širijo netočne vesti, ugotavljamo, da se je 
od Novega leta do konca julija izdalo za 
občinske ceste, mostove in škarpe ob ob« 
črnskih cestah v Trbovljah 52.000 Din, v 
Hrastniku pa 67.000 Din. V teh vsotah ni* 
so vštete plače občinskih cestarjev, kakor 
tudi ne razsvetljava. Občino čakajo še 
ogromni stroški, če hoče vsaj deloma po» 
magati oškodovancem po povodnji. Neob« 
hodno potrebna je državna subvencija. 

t— Neumestna potegavščina. Ker je na« 
znanil aSlovenec« iz »zanesljivega vira*, 
da se bo vršilo na Mrzlici razvitje orjuna« 
škega prapora z napisom »Svoboda ali 
smrt«, se je čutila pristojna oblast dolž« 
no, da prepreči razvitje pod vsakim pogo« 
jem. V to svrho so morale dati razne orož« 
niške postaje v najbližji okolici 50 mož. 
Na Mrzlici se jih je ušatorilo 12, drugi pa 
so zasedli vsa pota. ki vodijo na ta hrib. 
Toda Orjunašev ni bilo od nikoder in orož 
niki so kaj kmalu spoznali, da so bili po» 
tegnjeni. 

Iz Laškega 
1— Nesnažni vodnjaki. Od sanitetnega 

referenta v Ljubljani je dobilo županstvo 
ukaz, da zapre javen vodnjak pri Krener« 
Ju, ker je voda nesnažna. V javnem vod« 
njaku pri šoli so našli te dni crknjeno pod* 
gano — tudi drugi vodnjaki niso boljši. 
Županstvo je odredilo, da so bodo vod« 
njaki temeljito osnažili in dobro zaprli. 
Vedno bolj se pa čuti potreba po dobrem 
vodovodu in prepričani smo, da se naš g. 
župan ne bo ustrašil nobenih ovir. Spornia> 
di se mora pričeti z zgradbo vodovoda. 

1— Umrl je v Laškem dne 18. t. m. g. E. 
Horjak, ki je bil zadnja leta uradnik pri 
odvetniku dr. Rošu. Mož je videl lepše ča« 
se; sedanji hotel Henke itd. je bil njegova 
last, bil pa ni srečen in je zgubil vse pre« 
moženje. Kot star Laščan je bil pred pre« 
vratom zagrizen nemškutar, sedaj se je pa 
sprijaznil z razmerami in bil zvest naš so« 
mišljenik. Počiva naj v miru! 

1— Škodo po poplavi popisuje župan« 
stvo. Krajevna organizacija SDS je ukre« 
nila vse, da doseže za poplavljence davčne 
olajšave in da zlasti pomore nesrečnemu 
vrtnarju g. Bobeku, ki mu je voda vse, 
prav vse uničila. 

p— xEdinostx zopet zaplenjena. Iz Tr« 
sta poročajo: Na ukaz prefekta je bila 
včerajšnja «Edinost» zaplenjena. Vzrok 
zaplembe še ni znan. 

p— Cadorna na Sveiigori. Cadorna je 
posetil z večjim spremstvom, v katerem je 
bil tudi tržaški škof Fcgar, Svetogoro. Od 
tam si je ogledal vsa sosedna bojišča. Ita« 
lijanski frančiškani so maršala z navduše« 
njem sprejeli in pater Inama je prosil sve« 
togorsko mater božjo, naj čuva' in varuje 
Cadorno, Italijo, kralja in Mussolinija... 
Na Svetogoro prihaja vedno manj sloven« 
skih romarjev, kar se je opazilo zlasti na 
Veliki šmaren, ko je bilo včasih na ta dan 
na stotine slovenskih romarjev na Sveti« 
gori. Prihajajo pa v večji meri Furlani, ker 
gospodujejo sedaj okoli svetogorske ma« 
tere božje italijanski patri. Romarje iz Slo. 
venije, ki se napovedujejo za konec tega 
meseca, mislijo spraviti na Svetogoro ko« 
likor možno neopaženo za Italijane in po 
obisku jih bodo takoj prisilili v vagone, 
da se odpeljejo proti Podbrdu. 

p— Na mednarodni razstavi na Reki je 
izložena tudi intarzija našega učitelja Pe* 
ternela iz Cerkna, ki predstavlja Mussoli« 
nija in je last goriške trgovske zbornice. 

p— Umetniški večer mladih priredi v 
soboto v Trgovskem Domu v Gorici dija« 
ško društvo orAdrija«. To bo edina prire« 
ditev te vrste. Na vabilo se pričakuje obil* 
nega odziva. 

p— Kubelik svira pri poroki svoje hčer* 
ke. V nedeljo se je poročila Kubelikova 
hči Marija z gospodom Klincem z Reke. 
Kubelik ima v svoii hiši kapelo in tam se 
je vršila poroka. Tekom obreda je sviral 
Kubelik in za njim Lhotskv, na harmoniju 
ie sviral Hajek. Izvedla se je Handlova so« 
nata. Schubertova «Ave Maria» Ln Mozar« 
tov andante za vijolino in vijolo. Udelež« 

niki pravijo, da je sviral Kubelik topot ta« 
ko, da je samega sebe prekosil. 

p— Solkanski most bo vspostavljen, to« 
da tak ne bo več, kakor je bil nekdaj. Te 
dni je bil dokončan obok. Porabilo se je 
zanj 700 kubičnih metrov jeličnega lesa iij 
okoli 80 ton železa. Lok bo precej drugačen 
od prvotnega. Italijani pravijo, da bo most 
mnogo sijajnejši od prejšnjega. Po novem 
načrtu se porabi manj 350 ma kamna, kar 
pomeni prihranek 300.000 lir. Delo bo go» 
tovo v novembru in takrat se bo dalo konč 
no veljavno primerjati sedanji most s 
prejšnjim. 

p Velik požar je napravil posestniku in 
trgovcu z lesom Antonu Paoluzziju pri Bu« 
j ah v Istri škode 300.000 lir. Zgorelo je tu« 
d: mnogo žita, olja, raznovrstnih živil po« 
leg skladišča lesa. 

p— Na Krasu se je mudil in si ogleda* 
val bivša bojišča maršal Cadorna. Sprem« 
ljata ga polkovnika Gariboldi in Leone. 
Cadorna je posetil Istro, potem se pribli« 
ža vzhodni meji. 

p— Kje bo fašistovski sedež v Trstu? 
To je pereče vprašanje, ki stoji v ospred« 
ju fašistovskih skrbi v teh dneh. On. Ba* 
nelli je dobil nalog, da stori potrebne ko« 
rake v svrho, da 6e ta nujna zadeva reši v 
čast fašistovske stranke. Baje se zgradi le« 
jx> modelno poslopje v fašistovskem slogu. 

p— Dfzen roparski napad se je izvršil v 
občini Dol*Otlica nad Ajdovščino. Dva ne« 
znana lopova sta udrla v stanovanje A m n 
lije Likar, jo zvezala in odnesla 600 lir ter 
nekaj drugih rečL Grozila sta ji z nožem. 
Orožniki iščejo roparja. 

Pričetek šolskega leta 
Meščanska šola v Vojniku. Vpisovanje 

učencev («enk) meščanske šole v Vojniku 
se bo vršilo od 1. do 4. razreda dne 31. av« 
gusta in 1. septembra od 8. do 12. ure. 
Opozarja se, da je za otvoritev prvega raz« 
reda treba 30 učencev, za višje razrede pa 
po 15. V prvi razred se sprejemajo učen* 
ci od 4. razreda dalje. Ponavljalni (razred* 
ni) izpiti bodo 30. avgusta od 8. do 12. 
ure. Skupna šolska maša 2. septembra, 3. 
septembra pa redni pouk. 

Uprava kmetijske šole v Št. Jurju pri 
Celju poroča naknadno k razpisu glede pri 
četka novega šolskega leta na podlagi no» 
vega odloka minstrstva za kmetijstvo sle* 
deče: Novo šolsko leto se prične početkom 
oktobra ter traja nepretrgoma 12 mesecev. 
Na zavod se sprejme 30 gojencev samo iz 
Mariborske oblasti in sicer 20 na prosta 
mesta kot državni gojenci in 10 na plaču« 
joča kot privatni gojenci. Na prosta kot 
na plačujoča mesta morejo priti samo si* 
novi zemljiških posestnikov, o katerih se 
more pričakovati, da ostanejo pri kmeti« 
jah, samo dva plačujoča smeta biti iz dru« 
gih stanov. Oskrbnina za plačujoče je zni« 
žana od 400 na 200 Din mesečno. Plaču« 
joči pošljejo prošnje z dokumenti direkt« 
no na upravo zavoda. Sprejem na prosta 
mesta je pa sedaj organiziran tako, da po* 
sebna srezka komisija z okr. ekonomom 
zbira prošnje oziroma odbere po potrebi 
sama po občinah za šolo primerne fante 
ter pošlje njih prošnje potom velikega žu» 
pana upravi zavoda, ki odloča o sprejemu 
in pozove sprejete. To je v splošnem pri* 
merna, da pridejo gojenci tudi iz krajev, 
kjer do sedaj še ni nobenih absolventov. 
Želeti bi pa bilo, da se izberejo le fantje, 
ki imajo res veselje, da ne izstopijo po* 
tem iz zavoda in tako odjedo drugim pro« 
sta mesta. Oni prosilci, ki reflektirajo na 
prosta mesta, naj torej na nnr-.ivo naslov« 
Ijeno prošnjo z dokumenfi oddajo na srez« 
ko poglavarstvo ;n -.ic-jr vsaj do 15. sep« 
temina. C::, piošujc za prosta mesta, ki 
so že dospele na šolo, pošlje uprava na 
srezko poglavarstvo, prošnje na plačujoča 
mesta obdrži uprava. Obenem poroča upra 
va, da se podaljša termin za vlaganje pro« 
šenj na šolo za plačujoča mesta tudi do 
15. septembra, ker se vsled teh izprememb 
in zaključka letošnjega tečaja s koncem 
septembra začne pouk šele okrog 10. okto* 
bra. — Direktor: ing. Petkovšek. 

Sprejem učencev v enoletno vinarsko in 
sadjarsko šolo na srednji vinarski in sad« 
jarski šoli v Mariboru. Ministrstvo kmetij« 
stva je določilo, da plačujejo odslej pri« 
vatni učenci enoletne vinarske in sadjar« 
ske šole v Mariboru za oskrbo v internatu, 
če dokažejo z občinskim potrdilom, da so 
sinovi kmetovalcev, mesečno 200 Din, do« 
čim ostane za sinove drugih stanov meseč« 
na oskrbnina v višini 400 Din. Enoletna vi« 
narska in sadjarska šola bo sprejela letos 
30 učencev, in sicer 20 državnih gojencev, 
ki dobe so oskrbo zastonj ter 10 plačujo« 
čih (privatnih) učencev. Polovica državnih 
gojencev bo iz ljubljanske, ostala polovi« 
ca pa iz -ariborske oblasti. Državne go* 
jence bo zbrala posebna komisija, ki se 
bo sestavila pri srezkih poglavarstvih. Oni 
prosilci, ki so ie vposlali prošnje za spre« 
jem, naj to javijo komisiji v svojem srezu. 
0 sprejemu bo šola obvestila vsakega go« 
jenca pismeno. — Direkcija srednje vinar« 
ske in sadjarske šole v Mariboru. 

Na II. drž. realni gimnaziji v Ljubljani 
(na Poljanah) se začnejo ob 8. uri: 1. pri« 
vatni (dopolnilni) izpiti 25. avgusta; 2. Raz 
redni izpiti 28. avgusta; 3. pismena matura 
1 septembra. Prijava za sprejemni izpit za 
I. razred 1. septembra od 8. do 10. ure, po« 
tem pismeni sprejemni izpit od 10. do 12. 
ure. Vpisovanje učencev z drugih zavodov 
2 septembra od 10. do 12. ure. vseh učen« 
cev^zavoda pa 3. septembra ob 8. uri. Na« 
tančnejši podatki in drugo na uradni deski 
v veži. 

¥ r i e m s s i s k o 
Meteorološki zavod » Liiibliani 19. avgusta 1926 Višina barometra 308.8 

Kraj Čas 
Barom. Temper, 

iel. vla-

ga 

v % 

Smer vetra in 

brzina v m 

Oblač-

nost 

0—10 opazovanja 

Barom. Temper, 

iel. vla-

ga 

v % 

Smer vetra in 

brzina v m 

Oblač-

nost 

0—10 

7. 763-0 18-5 90 mirno 10 
Ljubljana . . I 8. 763-3 19-2 89 mirno 9 
(dvorec) i 14. 762-1 26-6 51 mirno 1 (dvorec) i 

21. 763-0 22-8 73 NE 0.5 0 
Maribor . . . 8. 76o"4 20-0 83 W 5 5 
Zagreb . . . 8. 763-1 21-0 83 W 0.5 8 
B ograd . . . 8. 763-2 19'0 74 N 3 0 
Sarajevo . . , 8. 763-8 17-0 81 mirno 6 
Skopije . . . 8. 761-9 24-0 58 W 3 0 
Dubrovnik . . 7.- 760-4 28-0 47 mirno 0 
Praga . . . . 7. 7617 15-0 — SSW 1.5 2 

Vrsta padavine 

ob opazovanja v mm do 7 ure 

meela 0.4 
mesla 

0.3 
0.1 

4.0 

3.0 

Toplota Save pri Jezici je merila 19. avgusta popoldne 15.4 stop. C. 

Povprečni barometer v Ljubljani je višji kot včeraj za 2 0 mm. 

Solnce vzhaja ob 5 06 zahaja ob 18-59 luna vzhaja ob 17 00 zahaja ob 0103. 
Dunajska vremenska napoved za petek: Nobena posebna izprememba, oblačao, so-

parno, krajevne plohe z nevihtami. 
Tržaška vremenska napoved za petek: Lahki vetrovi, nebo večinoma jasno, tempera-

tura od 22 do 29 stopinj, morje mirno. 

Šport 
Jugoslovenska damska lahko-
atletska reprezentanca za dam-
ske svetovne igre v Goteborgu 
(Švedska) dne 27. do 29« Vm. 

Na temelju pooblastila Jugoslovenskega 
Lahkoatletskega Saveza v Zagrebu z dne 
17. t. m. določam sledečo postavo jugoslo* 
venske damske khkoatletske reprezentan« 
ce, ki nastopi v Goteborgu, Švedska, dne 
27. — 29. avgusta pri damskih svetovnih 
igrah: 

Tek 60 ml Šantel Duša, Preveč Silva; rez 
Šporn Olga, Bernik Fanči. Tek 100 y: Pre* 
vec Silva, Bernik Fanči; rez.: Šporn Olga. 
Tek 250 m: Šantel D.; rez.: Preveč Silva, 
Šporn Olga. Tek 1000 m: Jermol Milena. 
Štafeta 4 X 110 y: Šporn Olga, Bernik 
Fanči, Preveč Silva, Šantel Du; rez.: Trat« 
nik Jelka, Jermol Milena. Skok v daljavo 
brez zaleta: Šporn Olga, Šantel D.; rez.: 
Tratnik Jelka, Bernilc Fanči. Skok v dalja* 
vo z zaletom: Tratnik Jelka, Šantel Duša; 
rez. Šporn Olga. Skok v višino z zaletom: 
Tratnik Jelka, Cimperman Marica: rez.: 
Šantel D., Šporn Olga. Met kopja: Cimper« 
man Marica. Met krogle: Križ Baby, Ber* 
nik Fanči. Met diska: Križ Baby, Preveč S.; 
rez. Tratnik Jelka, Cimperman Marica. 

Pozivajo se nominirane atletinje, da ne« 
mudoma oddajo tehn. referentu LLAP*a, 
Savu Sancinu, Tavčarjeva ul. 1, svoje pot« 
ne liste in da pridejo v soboto, dne 21. t. 
m. ob 12. uri k istemu v svrho dogovora 
glede priprav za odhod itd. — Tehn. refe« 
rent LLAP. 

Moško prvenstvo Ljubljanskega 
Lahkoatletskega Podsaveza za 

leto 1926. 
V soboto in nedeljo dne 21. in 22. t. m. 

se vrši na igrišču ASK Primorje, Dunaj« 
ska cesta, oba dneva s pričetkom ob 16.30 
moško lahkoatletsko podsavezno prvenstvo 
za leto 1926. Kakor vsako leto, se bo tudi 
letos vodila najostrejša borba za zmago 
med sedanjim podsaveznim prvakom ASK 
Primorjem in SK Ilirijo. Še nikdar ni bilo 
vprašanje bodočega podsaveznega prvaka 
tako odnr':! kakor letos in je vo.ed tega 
težko ":e \ ..aprej prorokovati zmagovalca, 
ker so sile obeh klubov pooolnoma izena« 
čene. ASK Primorje dominira v tekih s 
svojimi znanimi tekači dr. PeTparjem, Val* 
tričem, VVeiblom, Močanom, Vidicom, Slap 
ničarjem itd., dočim leži glavna moč iliri« 
janskega tirna v skokih in metih, kjer bo* 
do imeli glavno besedo znan atleti Gregor« 
ka, Štrekelj, Stepišnik, Režek, Zupan, Der« 
gane, Smersu, Orehek itd. Razen teh dveh 
klubov se udeleže prvenstva s svojo mlado 
gardo še SK Ptuj, SD Rapid iz Maribora 
in SK Tržič. Posebno SD Rapid nam lah« 
ko pripravi prijetnih iznenadenj ker so 
nam imena kakor Hoffer, Sieberer in Jeg« 
Iitsch v dobrem spominu. Žal ne bomo le« 
tos videli na startu iz neznanih razlogov 
atlete SK Jadrana, kl<lba, ki je pred dvema 
letoma kazal, da postaja najnevarnejši pre« 
tendent za podsaveznega prvaka, izmed 
katerih je najodličnejši novi podsavezni 
rekorder v skoku v višino Lojk, ki je nad« 
vse častno zastopal naše državne barve v 
Varšavi proti poljski reprezentanci. Klub, 
ki bo hotel iz tega lepega in plemenitega 
boja iziti kot zmagovalec, bo moral napeti 
vses voje moči. Z ozirom na krasne šport« 
ne boje, ki bodo nudil občinstvu obilo le« 
pih užitkov in ker je vstopnina z ozirom na 
propagandni značaj prireditve znižana, je 
pričakovati zelo številen obisk. Zanimanje 
za ta lepi šport v Ljubljani vedno raste, 
kar že dokazuje športno zrelost Jjubljan« 
skega občinstva. 

Službene objave LLAPsa. Jurija za 
moško prvenstvo LLAP«a. Za moško pr« 
venstvo LLAP«a, ki se vrši v soboto in ne« 
deljo dne 21. in 22. t. m., se določa slede« 
ča jurija: Vrhovni sod: gg. Gnidovec, Pe« 
valek, Vodišek, Rybar, ing. Debelak, Sla« 
mič, Sancin Danilo, delegati L LAP; a: gg. 
Letnar in Sancin S. Starter za teke: g. San« 
cin Danilo (Sancin Savo), starter za skoke 
in mete: Sancin Savo (Slamič Lavo). Časo« 
merilci: gg. ipg. Debelak, Slamič, Vodišek, 
Brumat, Sancin S. Sodniki na cilju: gg. Ry« 
bar, Gnidovec, Slamič. Sodniki za skoke in 
mete: gg. Baltesar, Pevalek, Gregorič, Let« 
nar. R»datelji starta: gg. Vončina M. in 
Sancin M. Sodniki na tekališču: isti sod« 
nik kakor za skoke in mete. Zapisnikarji: 
gg. Saksida in Ček. Oglaševač: Štupica. Vr« 
hovni reditelji: gg. Šetina in Kump. Sodnik 
za hojo: g. Brumat. Zdravnika: gg. dr. Ba« 
šin in Perpar. Vsak klub član LLAPa v 
Ljubljani mora postaviti k tekmovanju oba 
dneva po tri reditelje, ki se morajo javiti 
vrhovnemu reditelju. Oba dneva morajo 
biti na igrišču najpozneje ob 16. uri, v na« 
sprotnem slučaju zapade denarni kazni 
100 Din. Sodniški zbor mora istotako biti 
na igrišču najpozneje ob 16. uri. — Uprav« 
ni odbor LLAP. 

Službeno iz LNP (p. o.) Danes, v pe« 
tek, ob 20.30 seja p. o. v Narodni kavarni. 
Naprošajo se sledeči gospodje, da se seje 
udeleže: Batista. Buljevič N., Bari, Mahko« 
vec, Bucik. Baggia, Gregorič. — Predsed« 
nik. 

Juniorske tekme za prehodni pokal 
SK Ilirije. Tekme za prehodni pokal se na« 
daljujejo v petek in soboto, 20. in 21. t. m. 
ter se zaključijo v nedeljo 22. t. m. Spo« 
red: v petek ob 18. podaljšek 2 krit 10 mi« 
nut Olimp : Jadran, v soboto ob 17.30 se« 
mifinale Ilirija : Hermes, v nedeljo ob 16. 
finale med zmagovalcema v tekmah Olimp 
: Jadran in Ilirija : Hermes. Tekme za 
utešno darilo se prično v nedeljo 22. t. m. 
dopoldne s tekmama Reka : Panonija (ob 
8.301 ter Mladika : Svoboda, Moste (ob 
9.45). 

LLAP. Danes ob 20.30 seja u. o. v 
«Emoni». Točno! — Tajnik I. 

ASK Primorje (Hazena sekcija). Da« 
nes, ob 18.15 trening za sledeče igralke: 
Kramar, Kump, Rupelj, Hauptmann, Sever, 
Jeglič, Modic, Podboj I. Jenko, Podboj II, 
Vatovec. Jerina, Sajovic, Kačič I. in II., 
Modic II.. Treo. — Načelnik. 

Nadaljevanje damskega prvenstva L. 
L. A. P. ža leto 1926. se vrši v petek dne 
20. t. m. z začetkom ob 18.30 uri na igri« 
šču ASK Primorie. Spored tekmovanja ie 
sledeči: 1. met diska 1.5 kg, 2. finale 100 
m, 3. met kopja 600 g. 4. skok v višino z 
zaletom, 5. štafeta 4 X 60 m. Sodniški zbor 
ki je bil določen 7.a damsko prvenstvo, dne 
7. in 8. t. m. se naproša, da pride na igri« 
šče najpozneje ob 18. uri. 

/ 

Nerazdružna 
sta Jelen in Schicht, 

znaka edino pravega Schichtovega m ila . 

Jedro in jamstvo čistosti in izbornosti. 

Varuha perila in rok. 

Sovražnika truda in muke. 

Ne verujte nikomur, da je drugo milo »prav tako dobro"! 

Ostanite pri tem, kar se je skozi 77 let 

izkazalo za najboljše. 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza (19. t. m.) 
ni poslovala zaradi pravoslavnega praznika. 

Zagrebški tedenski sejem (18. t. m.) Do-
gon slab. Cene goveji živini so poskočile 
povprečno za 50 par pri kg. Kupovalo se je 
večinoma za domačo potrebo, le okrog 3 
vagone živine so bili kupljeni za Španijo. 
Cene teletom nespremenjene. Konjsko tr-
žišče je bilo slabo obiskano. Nekoliko koma-
dov se je kupilo za Italijo. Cene za kg žive 
teže: voli I. 8.50-9, II. 6-7.50, III. 5-6, 
bosanski II. 5—6, III . 4—5, biki 4—7, kra-
ve domače I. 6.50—7, II. 4—5.50, III . 3—4, 
junice I. 7—7.50, II. 5—5.50, junci I. 3.50 
do 9, II. 5—6, teleta 6—8 (zaklana 8—10.50) 
6vinje domače debele 12—12.50, nepitane '•> 
do il.50 (zaklane 13—14), sremske 12 do 
13.25 (zaklane 14—15), prasci do 1 leta 10 
do 11.50 Din. Konji vozni 4000—12.000 Din 
za par, iahalni 2500—4000 Din za komad, 
žrebeta do 1 leta 1200—3000, nad 1 letom 
2000—3500 Din za komad. Krma: detelja in 
lucerna 110—125, seno I. 100—125, TI. 75 
do 90, .slama 60—100 Din za 100 kg. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(18. t. m.). Mlačna tendenca na svetovnih 
tržiščih je vplivala tudi na dunajsko tržišče, 
kjer so cene ponovno popustile. Spričo na-
zadujočib cen na svetovnih tržiščih je kon-
sum zelo reserviran. Uradno notirajo vključ-
no blagovnoprometni davek brez carine za 
100 kg v šilingih: p š e n i c a : domača 37 
do 38.50, potiska 42—43; r ž : 24.50—25.25; 
j e č m e n : domači I. 34—39, srednja kako-
vost 29—33, slovaški 35—40; t u r š č i c a : 
25—26; o v e s : 26—27.50; moka <0> (cene 
v trgovini na debelo): nova, domača 74 do 
75, madžarska 71—76. 

= Fuzija bank. Domovinska banka, d. d. 
v Osijeku bo imela 5. septembra t. 1. izred-
no glavno skupščino, ki bo sklepala o pred-
logu za združenje zavoda s Hrvatskim op-
čim vjeresijskim zavodom. 

= Sejem ječmena v Bratislavi se bo vr-
šil od 22. t. m. do 2. septembra t. 1. Ta se-
jem slovaškega ječmena bodo posetili tudi 
zastopniki nekaterih naših pivovarn. 

= Ponovno povišanje obrestne mere 
Francoske banke. Iz Pariza poročajo, da je 
Francoska banka znova povišala obrestno 
mero. Zadnje povišanje se je izvršilo kon-
cem julija t. 1. od 6 na 7.5 odstotka. 

= Stanje posevkov v naši državi je bilo 
po podatkih ministrstva za kmetijstvo in 
vode v drugi polovici meseca julija t. 1. med 
dobrim in zelo dobrim. Ozimno žito je bilo 
večinoma požeto. Po dospelih ooročilih je 
prinos po kakovosti in količini dober. Vino-
gradi dobro kažejo. Le v severnih pokraji-
nah se v večji meri pokazuje peronospora. 
Turščica se nahaja v odličnem stanju. Sta-
nje živine p,ovoljno. — K poročilom, ki jih 
izdaja ministrstvo za kmetijstvo in vode o 
stanju posevkov, samo ponovno pripominja-
mo, da ne pomenjajo in ne povedo ničesar. 
To je pravzaprav igračkanje. ki festo niti 
ne temelji na dejanskem stanju. 

= Dobave. Vršile se bodo naslednje 
ofertalne licitacije: 4. septembra pri direk-
ciji državnih železnic v Sarajevu glede do-
bave litega železa; pri direkciji državnih 
železnic v Ljubljani glede dobave čistilnega 
materijala in glede dobave šivanih in lfma-
nih strojnih jermenov; pri direkciji držav-
nih železnic v Zagrebu glede dobave 10.000 
kilogramov modre galice, 100 kg salmijaka, 
soli za baterije in 830 komadov raznih četk; 
pri direkciji državnih železnic v Subotici 
glede dobave tapetniškega materijala ter 
glede dobave raznega materijala (goveji 
loj, rumena mast <Tavot», milo, soda, ras-
ne kisline, razna olja, kreda, karbolinej 
itd.); 6. septembra pri direkciji državnih 
železnic v Zagrebu glede nasekovanja in 
ostrenja pil; pri direkciji državnih železnic 
v Ljubljani glede dobave griffin - koles, 
glede dobave 5075 kg železne in jeklene 
žice; pri Upravi smodnišnice v Kamnikn 
glede dobave raznega materijala (žveplo ter 
hlodi, etikete, envelop, pečatnice in papir-
ne vrečice); pri gradbenem odelenju direk-
cije državnih železnic v Ljubljani gled« od-

daje zidarskih del pri obnovitvi leve polo-
vice obokanega propusta 5.7 m svetlobe v 
km 464.9/10 proge St. Ilj - Rakek med po-
stajama Verd - Logatec; pri direkciji dr-
žavnih železnic v Sarajevu glede dobave 
motornih drezin in glede dobave peči in 
pripadajočih delov; pri d i'-"kri ji državnih 
železnic v Subotici glede dobave »tavbnega 
materijala ter glede dobave klingerita, as-
besta in grafitnega materijala; 7. septembra 
pri direkciji državnih železnic v Ljubljani 
glede dobave 2460 komadov kaužuk - cevi 
za parno kurjavo ter glede dobave spojnih, 
prostih in gonilnih osi; pri direkciji držav-
nih železnic v Sarajevu glede dobave vodo-
vodnega materijala in materijala za stra-
nišča ter glede dobave raznih čoplčev ter 
glede dobave raznih krtač in metel; 9. sep-
tembra pri direkciji državnih železnic v Su-
botici glede dobave delov za plinsko raz-
svetljavo ter glede dobave kartonaie; prJ 
direkciji državnih železnic v Ljubljani gle-
de dobave 10.810 kg okroglega bakra in 
500 kg medenine v palicah 1er glede doba-
ve bakrene in medeninaste žice; pri direk-
ciji državnih železnic v Sarajevu glede co-
bave bombaža in krp za čiščenje in bomba-
ža za ležišča. Predmetni oglasi so v Zbornici 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani 
na vpogled. 

Borze 
19. avgusta. 

LJUBLJANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
ski zaključki.) V r e d n o t e : investicijsko 
75—76, Vojna škoda 295—0, zastavni ""n 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska poso-
jilnica 193 — 196, Ljubljanska kreditna 
170—0, Merkantilna 90—92 (92), Prašte-
diona 865—870, Slavenska 50—0, Kreditni 
zavod 165—175, Strojne 0—110, Vevče 
102—0, Stavbna 55—56, šešir 103-0. — 
B l a g o : Brez zaključka. Malo ponudb in še 
manj povpraševanja. 

ZAGREB. Redki zaključki v zasebnih pa-
pirjih so bili po nespremenjenih tečajih. 
Enako se je Vojna škoda trgovala na ne-
spremenjeni višini. Promet zmeren. Prompt-
na se je zaključevala po 295. — D i n a r 
nespremenjen. Pariz je T Curihu dalje po-
skočil, in sicer na 15. V Zagrebu se je dvig-
nil za dve točki in kor.čal na 166. Ttalija je 
ostala na včerajšnji višini. Čvrsta sta tudi 
Praga in London. Ostale devize nespreme-
njene. Skupni devizni promet 9.1 milijona 
Din. Notirale so d e v i z e : Amsterdam iz-
plačilo 2276—2286. Dunaj ček 799.15—803.15 
Berlin izplačilo 1349.25—1353.25. Budimpe-
šta 0.0793—0.0797, Italija izplačilo 186.9 do 
188.1, London izplačilo 275.175—276.375. ček 
isto, New Vork 56 465—56.765. Pariz izpla-
čilo 164.1—166.1. Praga izplačilo 167.4 do 

168.4. ček 167.48-168.48. Švica ček 1094.8 
do 1098.8: v a l u t e : Kč 166.5—167.5; 
e f e k t i : bančni: Eskomptna 100—100.5, 
Poljo 15—15.5, Sveopča 101—103, Litorale 
0—10. Jugo 91—91.5. Liublianska kreditna 
170—0, Narodna 3950—0, Praštediona 865 
do 867, Slavenska 50—51; industrijski: Du-
brovačka 306—310, Sederana Osijek 300 do 
305, Isis 52—54, Gutmann 200—205. Slaveks 
112—115, Slavoniin 31.5—32, Trbovlje 
335—0. Vevče 107—0, Eksploatacija 10—11: 
državni: investicijsko 75—75.75. agrarne 
39.5—41, Vojna škoda, prompfha 294.5 do 

295.5, kaša 294.5—295. za avgust 0—295.5. 
za september 298—298.5. 

BEOGRAD. Borza zaradi pravoslavnega 
praznika ni poslovala. 

CURIH. Beograd 9.125, Berlin 123.212: 
New York 517.50. London 25.1525, Pariz 15 
Milan 17 075, Praga 15.325, Budimpeš' 
0.007235, Bukarešta 2.40, Sofija 3.7325. Du 
naj 73.10. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.47 rt'< 
12.51, Berlin 168.20-168.70, Budimpešt.; 
98.99-99.295, Bukarešta 3 3025-3.3225. Lon-
don 34.36-34.46, Milan 23.3250-23.4250. 
New York 706.75—709.25, Praga 20.9325 do 
21.0125, Sofija ri io?i_5.145. Varšava 78.40 
do 78.90. Curih 136.55—137.05; v a l u t e ; 
dolarji 704.25—708.25. 

Deviia Beograd na ostalih borah: x Pri* 
gi 59.485, v Berlinu 7.405, 



Vera in veda 
Sodobna omika je napravila toliko za 

blaginjo človeškega telesa. Kaj pa duh? 
Ta je bil srečen v dobi, ko mu je zado-
ščalo majhno število idej. Danes pa blo-
di po brezkončnem labirintu mnogo-
brojnih protislovij. Kje naj najde pravo, 
pristno, popolno resnico? Morda na po-
ti poezije, ali pa na trnjevi stezi filozo-
fije? In kako izbirati med obema kipo-
ma istine, k ju najdeš na koncu teh dveh 
potov? Da opredeli ta mistični nepokoj, 
je letos stavil «Figaro» članom Znan- • 
stvene akademije to-le vprašanje: «Je j 
li veda nasprotna verskemu čustvu?« 1 

Iz različnili odgovorov je mlad modro-
slovec. Rene Darbord. izluščil nekaj 
splošnih načel, ki jih je pravkar objavil 
list Le Progres Civique. V uvodu se 
Darbord vprašuje: Kaj je danes učenjak? 
Kateri so najsposobnejši zastopniki mo-
dernega znanstvenega duha? Po nje-
govem mnenju je fizika tista panoga, ki 
s svojimi poskusi in drznimi teorijami 
najbolje oblikuje znanstvenega duha ter 
odpira najširša modroslovska obzorja. 
Med fiziki, ki so se udeležili ankete, se 
zlasti dva odlikujeta po svojih delih o 
molekularnih raziskavah: De Broglie in 
Jean Perrin. Med matematiki pa E. Bo-
rel in Hadamard, ki s posebnim zani-
manjem zasledujeta nagli napredek no-
ve fizike. In baš ti štirje so dali najmanj 
religiozne odgovore. «Kadar se vpra-
šujtmo, se li znanstveni duh upira ver-
skemu čustvu, je treba imeti na umu 
najčistejšo znanstveno inteligenco, ki jo 
more veda izobličiti. To ponavljam, po-
leg te skrajne razumnosti ni mesta za 
religiozno čustvovanje,» zaključuje Dar-
bord. 

Ra«Jio v avstrijskih vlakih 
Že tedne in tedne se vrše v direkciji 

avstrijskih zveznih železnic poskusi z 
radiom v vlakih. Eksperimente vodi 
dvorni svetnik inž. Werner-Nouackh 
(Novak?!), ki je uvedel za uporabo v 
vlakih poseben sedmerocevni ultradyn-
aparat. S to napravo so že ponovno po-
skušali sprejemati brzojavne vesti in ra-
diovalove. Poskusi so se obnesli in so 
pokazali, da se izplača uvesti radio na 
železnicah tudi praktično. 

Seveda ni šla stvar brezhibno od rok. 
Sprejemanje je bilo včasih deloma ne-
mogoče in je izostalo. Največje motnje 
je povzročal dinamo stroj za razsvetlja-
vo vlaka, nameščen pod vagonom. Ko-
lektor je občutno motil sprejemanje. Še-
le. ko so se tehnični strokovnjaki izog-
nili tej zapreki, je bila zadeva rešena. 

Na progi Salzburg—Admont—Gsta-
dterboden je delovala oddajna postaja z 
Dunaja, sprejemali pa so se tudi kon-
certi iz Rima, Stuttgarta in Breslaua. 
Tudi angleške postaje so se dobro čule. 

Ko se je pokazalo, da so poskusi za-
dovoljivi, je sklenila direkcija avstrij-
skih železnic, da se uvede radio v nje-
nih vlakih že od 1. septembra. Vsak 
vlak bo imel priklopljen poseben vagon 
za sprejemanje in v tem vagonu bo po-
tujoče občinstvo lahko poslušalo kon-
certe, predavanja in druge vesti proti 
malenkostni odškodnini. Avstrija je pr-
va država v Evropi, ki uvaja radio v 
redni železniški promet in če se njen 
poskus obnese, bodo njenemu zgledu 
sledile tudi ostale napredne države. 

„Remembe?" 
Med vojno, leta 1916., se je peljal ne-

ki častnik britanske armade skozi Rou-
en na fronto. Avto je vozil precej hitro 
in je na vogalu podrl damo srednjih let. 
K sreči se ji ni nič pripetilo, zlomila si 
je le ob padcu svoj dežnik. Oficirju se 
je mudilo na fronto, zato se mu ni zdelo 
vredno, ustaviti avto, tembolj, ker je vi-
del, da nesreča ni bila kaj huda. 

Pred nekaj dnevi pa se je pojavil na 
rouenskem županstvu neki tujec gent-
lemanskega nastopa. Prosil je župana, 
naj pozve, kje bi mogel dobiti tisto da-
mo, ki ji je pred desetimi leti neki av-
tomobil stri dežnik. Ni treba posebej 
omeniti, da sta bila avtomobilist iz leta 
1916. in gentleman iz leta 1926. ista 
oseba. Toda Rouenke z zlomljenim dež-
nikom ni bilo moči najti. Nemara je bila 
v tistih težkih letih že umrla? Ali pa je 

pozabila na neznatno »vojno škodo*, 
povzročeno ji od nepoznanega avtomo-
bilista? Kdo ve? 

Angležu je bilo žal, da ni mogel najti 
žensko, ki ji je pred leti prizadejal, če-
prav nehote, škodo in strah. Toda hotel 
je na vsak način ostaviti Rouen z lahko 
vestjo. In za to je izročil županu 3000 
frankov, naj jih razdeli med mestne re-
veže. 

i obvisel na drevesu 
Neurja, ki so letošnja poletja tako po-

gosta, niso obiskala samo nas Evropej-
ce, nego tudi, morda celo v večji izme-
ri, ostale kontinente syeta. Tako se je 
zadnjič razlila ogromna množina vode 
po zapadnih obronkih Nove Zelandije in 
v par urah so bile vse doline pod vodo: 
Neurje je zahtevalo več človeških žr-
tev; nekemu konju pa, ki se je plavaje 
hotel rešiti iz hladnega elementa, se je 
posrečilo, da se je oprijel in zasidral med 
vejami izmed vode štrlečega drevesa. 

Nevihta je ponehala, vode so jele pa-
dati, in .drevo, na katerem je ždel konj, 
se je začelo vedno bolj vspenjati iz vode. 
Nesrečna žival ni mogla več na tla. Še-
le čez tri tedne jo je našel gospodar, ki 
je, uverjen, da konja ne bo več našel 
živega, iskal njegovo truplo. Našel ga 
je torej na drevesu in čudo, konj je še 
živel. Ves ta čas se je prehranjeval z 
listjem, ki mu je za silo nadomestovalo 
tečnejšo hrano. Gospodar ga je s po-
močjo sosedov spravil z drevesa, toda 
konj je vzlic skrbni negi čez par ur po-
ginil na posledicah lakote in izčrpa-
nosti. 

Pogumna deklica 
V milanskih listih čitamo: 
Prošli četrtek je padel mal dečko, 

Chiari Darco po imenu, v kanal Navig-
lio. Na obrežju se je kmalu nabrala veli-
ka množica ljudi, bilo jih je več sto, ki 
so gledali otrokovo borbo z vodnim 
elementom. Kričali so in vpili na pomoč, 
a nobenemu ni padlo v glavo, da bi ne-
srečnežu, ki je gagal v vodi. priskočil 
na pomoč. 

Tedaj pa se je prerila skozi vrste vpi-
jočih strahopetcev mlada dama, ele-
gantno oblečena. Brez pomisleka je sko-
čila v deročo vodo, pograbila otroka, 
ki je baš že v tretje izginjal pod vodo, 
in ga živega in zdravega srečno pri-
vedla na suho. 

Ta dogodek se je pripetil v laškem 
mestu Milanu. In ime junakinje? Bila 
je ruska princezinja Galicin, stara jedva 
17 let . . . 

Kitajska vljudnost 
Šanghajski listi popisujejo zanimivo 

srečanje obeh maršalov: severnega 
podkralja Čang-tso-Lina in južnokitaj-
skega prezidenta Vu-pej-fuja po skupni 
zmagi nad komunistično «Narodno voj-
sko« in preden sta se skregala radi za-
sedbe Pekinga. 

Vu-pej-fu stopi previdno v dvorano, 
počasi se mu približuje Čang-tso Lin. 
Obe se neprenehoma klanjata in Cang 
prične kot gospodar: — Kako sem ve-
sel, da Vas vidim, gospod maršal. 

Vu: — Tudi jaz sem zelo vesel! (Oba 
se priklonita.) 

Cang: — Le vsedite se prosim, kar 
po domače! 

Vu: — Hvala. Tudi Vi se izvolite vse-
sti.) (Oba istočasno počepneta na diva-
ne.) Kako se imate maršal? Kako se 
počuti Vaša nebeška rodbina? 

Cang: — Zelo sem Vam hvaležen za 
Vašo velikodušno ljubeznivost napram 
moji ničvredni osebnosti in moji ubogi 
rodbini. Meni gre prav izvrstno in tudi 
moji družini. Upam. da to lahko trdim 
tudi o Vas. maršal. Izvolite si vzeti ča-
ja, četudi je skrajno slabo pripravljen. 

Vu: — Globoko obžalujem, da nika-
kor ne morem z Vami soglašati, čaj je, 
nasprotno, rajski in krasno pripravljen. 
Njegov okus je božanski. Ni dvoma, da 
ste plačali za čaj velikanske novce. 

Čang: — Nikakor ne! Eden izmed 
mojih generalov mi ga je poslal 500 za-
bojev. Zelo sem vesel, da Vam čaj uga-
ja. Takoj bom poslal v Vaš vlak za vas 
20 zabojev te vrste. 

Vu: — Tisočera hvala! (Pogleda na 
uro.) Maršal Cang, zelo sem vesel, da 

Razkošno opremljeni velelilm iz ruskega dvora 

Na povelje cara 
V glavni vlogi briljira splošno priljubljena 1YA QE PUTTi ki šte;e to 
vlogo med svojo najboljšo kreacijo. — V vlogi elegantnega poročnika 
Borisa nastopa sijajni Hans A . Schlettow. — V ostalih vlogah samo 

izbrana elita prvovrstnih igralcev. 

Imenitne so scene: Orgije gardnih častnikov. Ruski car in njegovo kavalirstvo napram 
zapeljani devojki. Razkošna poroka kot kazen za greh. Strašno življenje v pregnan-

stvu v sibirskih poljanah 

Izven programa popolnoma novi veiiki aktualni 
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Predstave točno ob: 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 

ELITNI KINO MATICA 
Najudobnejši kino v £jubljani. Telefon štev 124. 

zdravo razmerje med moškim in žen-
sko, kdaj ne bo preveč nežnega spola? 
Koliko kmečkih zemljič bo zapuščenih, 
ker ni delavne moške roke, posebno pri 
donskih kozakih, kjer ni v <vdovjih va-
seh* s 1 do 2000 prebivalstva nobenega 
moškega: le žene in otroci! 

X Muhasta dojilja. Berlinski zoo je do« 
bil nove živali iz Sahare: več nojev in 
majčkeno <rsabljasto» antilopo, ki jo ogre« 
vajo z umetnim solncem, da se ne prehla« 
di. Kot dojilja te antilope je povabljena 
koza, ki ji pa nič kaj ne diši njena dolž« 
nost: vedno brca in je mirna samo, če dobi 
cigarete, katere pohlepno požira. 

Po slovanskem svetu 

i — 

Fran Albrecht: 

Malo važni zapiski' 
Lep razsežen vrt, nekoliko preveč 

zanemarjen. Sredi parka, na odprti ce-
sti, igra mladina tenis. Revna zgrbljena 
ženica trga nekaj v travi, morda pri-
kuho za kosilo. Svetlolasa deklica z 
otroškim vozičkom mežika v solnce. 
Majhen bel cucek je dvignil ob kosta-
njevo deblo svojo zadnjo nogo. Umir-
jen pisarniški gospod s cilindrom in 
očali mu stoji verno na straži. Idila. 

Na montparnaškem bulvarju vlada 
živahnejše vrvenje. Tramvaji, avtobu-
si, tovorni vozovi, procesija avtomobi-
lov. Rizki žvižgi in piski švigajo po 
zraku kakor rakete. Tlak je bolj vroč 
nego v zamišljenem Latinskem okra-
ju. Med množico pasantov razbira ra-
doznalo oko zastopnike vseh mogočih 
narodov in plemen. Mnogo je črncev in 
črnk, številno je zastopano rumeno 
pleme. Mnogo je med pasanti ljudi, ki 
hodijo zamišljenih, vase obrnjenih oči, 
katerim se pozna intenzivneje notranje 
življenje. Nehote vidiš takoj, kje sl: v 
deželi umetnikov. 

No, treba bo nekje zajtrkovati. Sli-
kar nas povede v kavarno Rotondo. To 
je elegantna velika bulvarna kavarna, 
poglavitno shajališče vsega umetni-

škega Montparnassa. Ko stopiš vanjo, 
se ti zazdi, da si zašel v galerijo slik. 
Stene so od vrha do tal natrpane s po-
dobami in slikami vseh mogočih struj 
in smeri, od impresionizma do kubizma 
in surrealizma, ki se vrstč druga ob 
drugi v lepem složnem bratstvu. Njih 
duševni očetje so stalni gostje te ka-
varne; slike so na prodaj. 

Zdaj, ob pol enajstih dopoldne, je ka-
varna bolj slabo zasedena. Tem bolje 
pa je zasedena — kakor senwmel pri-
liko opazovati redno vsak večer — po-
noči okrog polnoči. Tedaj vre in kipi 
v nji kakor v panju. Kakšna pestrost 
obrazov, značajev in tipov! To ni sa-
mo Evropa, to je ves svet vsi deli svts-
ta! To je babilonsko vrenje! Tam ti 
nekdo poltiho igra na kitaro in prepe-
va, drugi vneto pisari svojo novelo, 
tretji riše svojega soseda, četrti šepete 
svoji Dulcineji dvoumne nežnosti na 
uho. Japonci in Rusi — zlasti mnogo jc 
Rusov — debatirajo o zadnjih dogna-
njih zapadno - evropske umetnosti. 
Najekstremnejši dialogi, najabsurdnei-
še modrosti. Starikav zamorec, grd kot 
hudič, z elegantnim žirardijem in v 
snežnobeli platneni obleki, vodi fili-
gransko Parižanko po sopnicah v prvo 
nadstropje . . . S kakšno perverzno na-
slado se privija ona nanj. O, urbem... 

sveta 
so zaključena današnja uspešna poga-
janja s prijetnim sklepom o popolnem 
uničenju rdečih. Navdušen sem po Vaši 
prijaznosti tako, da bom sam vedel svo-
je junake v boj. 

Cang: — Končno uničenje rdečih je 
najin skupni cilj. Poslal Vam bom na 
pomoč svoje najboljše oddelke. 

Vu: — Tedaj je cilj najinega sestanka 
dosežen. Bojim se, da Vas bom moral 
zapustiti na svoje veliko ogorčenje. 

Čang: — Čemu ta kruta naglica? Ta-
ko redko me doleti sreča, da Vas vi-
dim. Če sva se srečala, pomeniva se o 
najinih zabavah. Kakor veste, maršal, 
obožavam ma-čžon (kitajske karte, po-
dobne našemu šahu). Igram sedaj cele 
dni in noči. In Vi pišete še vedno sijaj-
ne poezije? 

Vu: — Da, če le imam časa za to ne-
umnost. Oprostite, imam še nekaj posla 
Ne zamerite, če sem Vas utrudil. 

Čang: (vstane, da spremlja obisk) — 
Kako morete to trditi! Obžalujem, da 
Vam nisem mogel izkazati boljših in Vas 
vrednih časti. Prosim Vas, da me obi-
ščete pozneje v Mukdenu in se odpoči-
jete pri meni, ko bo najin rdeči sovraž-
nik končno potolčen in bo Vaša dežela 
srečno cvetela. 

Vu: — O seveda bom to rad storil., 
(v naglici): — Zbogom, maršal! . . . 
(se klanjata) — Naj bodo blagoslovljeni 
Vaši sledovi! 

Čang: — Zbogom! (Se klanjata.) 
Maršal Vu-pej-fu odide s svojim 

spremstvom. Čang-tso-Lin se vsede k 
mizi in nadaljuje svojo igro: ma-čžon 
(mah-yongg) . . . 

Landry, 
zastopnik francoske zbornice v Svetu 
na novo ustanovljene blagajne za amor-

tizacijo francoskih vojnih dolgov. 

Preveč žensk 
V moskovskem «Novem Miru* obža-

luje znani kmečki pisatelj A. Jakovljev 
najhujšo posledico vojne. V Sovjetski 
zvezi je namreč za 4 milijone več žensk, 
kakor moških. Samo v njegovi rojstni 
vasi jih je 296 preveč. V tem številu je 
179 vdov. Ene udano in obupno na-
daljujejo težko kmečko delo. druge pa 
žive razuzdano življenje. To velja po-
sebno za dekleta, ki hočejo ujeti moža 
in tvegajo vse. Število nezakonskih 
otrok in umorjenih novorojenčkov je na-
rastlo tako, da sploh ni nobene primere 
z razmerami pred vojno. 

Neka podjetna ženska se je peljala 
po moža v mesto 200 km daleč in je pri-
peljala seboj — Kitajca. Drugi niso ho-
teli na vas. Od kraja so se krohotali vsi 
sosedje, tako se jim je zdel smešen 
rmeni ozkogledi človeček. Zdaj pa so se 
ga že navadili in so naredili iz Sun-Min-
Lija ruskega Semjona. Kitajec je sicer 
preslab za poljsko delo: orje in žanje 
le njegova bolja, to se pravi: močnejša 
polovica. Pa tudi on služi denar: barva 
domačo prejo in platno. Vsi ga hvalijo 
za pridnost in vbogljivost; še «vodko* 
se je naučil piti! 

Bogve, kdaj se bo zboljšalo to ne-

Slikar nam razlaga: 
Moderni umetnik je zapustil roman-

tični tradicionalni Montmartre in hoče 
živeti bliže centrumu, bliže glavnemu 
utripu kulture in civilizacije. Zato se je 
preselil na Montparnass. Kralj tega 
okraja je danes Japonec Foujita, slikar-
velikih kvalitet, dasi meni osebno ni 
po godu. Nadalje živi tu kipar Bour-
delle, čigar dela boste videli v luksem-
burških dvoranah. Tu žive Vlaminek, 
Manolo, Chagall, Zadkine, Modigliani. 
Pascin, tu živi Andre Derain . . . Poet 
Apollinaire je opeval montparnaške 
bare in kavarne. 

Ta-le kavarna je bila pred par leti 
neznatna predmestna butika z eno sa-
mo skromno sobico. Danes pa obsega 
— kakor vidite — dve veliki dvorani s 
točilnico, v prvem nadstropju elegan-
ten daneing-room. To kavarno so zgra-
dili umetniki. In njen lastnik je ženero-
zen možak. Za tiste pivce, ki si postre-
žejo v točilnici in se jim na nosu po-
zna, da so umetniki in nimajo par, je 
naTočil natakarjem, naj ne gledajo na 
to, kaj so popili in pojedli. Skratka: 
prekrasen dečko! 

Natakar nas postreže z izborno kavo 
in še izbornejšim pecivom. Pariški 
croissanto so specialiteta; znameniti 
dunajski Milchbrot je proti njim kakor 

Poljska in Litva 
Današnji položaj poljske rspubiike cziia-

£a višek .nasprotij med politiko Poljske pod 
vodstvom antante in pa med politiko Sov. 
Rusije, ki goji prijateljstvo z Nemčijo. 

Boj z Rusijo je voiaški Ln od leta 1921 
po zmagi Pilsudskega nad boljševiki ni 
več tako oster. Številni spopadi ob meji v 
teku 3 let so male praske. Navadno so bili 
to le boji poljske policije z upornim ljud-
stvom Bele Rusije, ki temelje na tihotap-
stvu raznega blaga in živine v Rusijo. Ta-
ki spopadi se vrše še zdaj in poljska po-
licija ima pri tem ogromne žrtve. Na Poies-
ju je v enem letu izginilo 70 policajev. Med 
večjimi spopadi je najbolj znana bitka pri 
Stolpci 1. 1924. Letos ob majski revoiuclji 
Je Pilsudski zamenja! obmejno policijo z 
redno vojsko. Poleg obmejnih čet je v 
Gkresili še del armade, ki ima tam svoje 
vaje. Po raznih vesteh' so ojačene tudi ru-
ske obmejne posadke, vendar spopadov nI. 
Poljaki so vjeli le posamezne rdeče voja-
ke, ki so v času poplave zabrodili na levi 
breg Sluča in "drugih rek. Pač pa so Po-
ljaki silno poostrili obmejno službo, ker 
prihaja iz Rusije vedno mnogo ljudi in še 
več jih prehaja s poljske strani. To so ve-
činoma vojni vjetniki, ki se vračajo v do-
movino. Kak pomen ima militarizacija me-
je, pa je razvidno iz načrtov zunanje po-
litike. 

2e položaj med Poljsko in Litvo pomeni 
vojno nevarnost.*) Odkar je general Zeli-
govski kot poljski D' Anmmzio zasedel lit-
vansko glavno mesto Vitao in s plebiscitom, 
ld ga je sam izvel, obdržal ves ta del Lit-
ve pod Poljsko, od takTat vodijo Litvanci 
splošen boj s Poljaki. Akcije in protesti pri 
veleposlaniški konferenci, potem v Haagu, v 
Ženevi so bili brez uspeha. Zato so Litvan-
ci pripravljeni, da z orožjem osvobode 
svojo prestolico. Boji se na meji ponav-
ljajo, litvansko ozemlje je pravi vulkan 
uporov in zdaj se n. pr. vrši v Vilni velik 
proces proti stotini litvanskih zarotnikov. 
V tem boju s Poljaki so se Litvanci pribli-
žali politiki Rusije. Posebno bivši min. pred-
sednik Litve deluje na zvezo s sovjeti. 
Pred kratkim so došla poljska poročila, da 
vodijo letne vaje litvanske vojske ruski 
častniki. 

Litva pa ni edina mala državica ob robu 
Rusije. Važni sta tudi Latvija ln Estonska, 
ki ste pod vplivom Anglije sovražnici sov-
jetov. S tem dvema državicama in s Fin-
sko, ki je bila dolgo v zvezi z Nemčijo, se 
je Poljski posrečilo navezati ozke stike in 
je verjetno, da se stvori tesen blok balt-
skih držav pod vodstvom Poljske. Rusija 
se proti temu bloku odločno bori ta izjav-
lja, da bo sklepala pogodbe le s posamez-

*)' »Slovenec« od 19. VHI. se je spri z 
geografijo in piše o vojni nevarnosti me*d 
Poljsko in Latvijo. Sicer je vsakdo lahko 
opazil, da gre za Vitao in litvansko mejo. 

žganec in torta. Na vsakem krožniku 
imaš zapisano ceno, koliko moraš pla-
čati. 

V časopisih — v tujih zemljah čitam 
vedno samo oficijelne vladne liste; že 
iz kurtoazije — beremo, da se kongres, 
ki sva se ga nameravala udeleži« z 
ljubljanskim tovarišem, ravno danes 
zaključi. No, hvala bogu, se mi je odva-
lilo z duše! Jaz od srca mrzim vse kon-
grese tega sveta, razen penatskih, ti pa 
so neoficijelni in neobvezni. 

Kongres ni rodil zaželjenih uspehov, 
pravi časopis. Kateri pa jih je? pravim 
jaz. Vršil se je povsem nefrancosko. 
(Aha!) Preveč se je govorilo, piše list 
Počemu pa je bil kongres? bi skromno 
pripomnil jaz. Kongresi so vendar za 
to, da se ljudje zbero in govore, govo-
rč, govorč . . . To je kakor v politiki: 
malo je poklicanih, veliko je izvoljenih. 

Naposled pa je vsekakor imenitna 
sreča, ta smola, ki sva jo imela s tova-
rišem, da sva zamudila tisto reč. Hva-
la ti, vlada beograjska! Modra si in da-
lekovidna. Kai bi počel, kam bi se skril 
med brbljači? Kdor veliko govori, ni 
dosti prida; boljši je tisti, ki več mi-
sli. 

Ampak zunaj vre. hrumi, vriska in 
poje življenje. Proč z besedami, tiska-
nimi in govorjenimi! Proč iz te stekle-

nimi državami. 
Na jugovzhodu ima Poljska prijateljsko 

Rumunijo, ki se boji, da ji Rusi spet vza-
mejo Besarabijo ta ima torej dovolj vzro-
ka, da išče zaveznikov. Rusija trdi, da je 
pogodba teh dveh držav naperjena direkt-
no proti nji. 

Vsi ti zavezniki pa Poljske ne rešijo iz 
kočljivega položaja. Na zapadu preži Nem-
čija, ki ni le narodni, temveč v prvi vrsti 
gospodarski sovražnik Poljske. Vprašanje 
zgornje Šlezije za Nemce ni rešeno, a tu 
je najvažnejši zaklad poljske industrije. Tu-
di železnica cd Katovic na Lodz gre čez 
nemško ozemlje, kar Nemci dobro izkori-
ščajo. Znali so škoditi ob vsaki priliki do 
lanske carinske vojne, v kateri so Poljaki 
podlegli, letošnjem petkrat povečanem iz-
vozu šleskega premoga za Anglijo so Nem-
ci pritisnili s prevoznimi tarifi ter priza-
deli Poljakom silno škodo. Trn v peti pa je 
Nemcem poljski koridor k morju. Z vso si-
lo so se vrgli na svobodno mesto Gdansk 
ter uničili vse težko priborjene pravice Po-
ljakov. Po koridorju_ je odrezana od osta-
le Nemčije cela Vzhodna Prusija in to Nem-
ce jezi. Ob obali gospodari nemška mor-
narica. 

Poljska vlada dobro ve, da si mora zgra-
diti na kratki obali lastno pristanišče, če-
prav še nima velikega brodovja. Prista-
nišče v Gdini gradi francoska družba zelo 
počasi in je dovršeno komaj 65 m obale. 
Pač pa je tam močno francosko brodovje. 
Po poslednjih nastopih Anglije za sanacijo 
Poljske je mogoče, da jo podpre Anglija v 
boju z Nemci. Poljska javnost pričakuje 
od svoje diplomacije, da v zvezi s kritič-
nim položajem doseže enakopravnost v 
Društvu narodov. Lahko pa se zgodi, da se 
bo Poljska zadovoljila z garancijami Veli-
ke Britanije, ki se je na Baltiku silno utr-
dila. 

Vedenje Poljske do Litve pa ni jasno. V 
poljskem narodu oziroma inteligenci je še 
močna zavest nekdanje slave poljskih kra-
ljev. Povsod najdeš podobo 40 vladarjev 
in po vseh uradih primerjalno sliko Polj-
ske v raznih dobah ta za primer tedanji ob-
seg drugih držav. V tem znamenju zahte-
va poljski imperijalist stare pokrajine v 
Rusiji ter celo Litvo. Ce misli maršal Pil-
sudsk na zgodovinske meje pred delitvijo 
poljskega kraljestva, potem lahko razume-
mo vojaško slavije v Vilni, kjer se je se-
stal s častniki Finske, Estonske in Latve. 

To bi pomenilo novo svetovno vojno, če-
prav bi se mogoče Poljska na ta način 
rešila male In hude državice, ki se je ka-
kor zajedla med njo in zaveznico ob Balt-
ske mmorju. Vesti iz sedanje prestolice Lit. 
vS, iz Kovna ali Klajpede so dokaz, da 
sodijo tam kakor v Moskvi. Taka vojna je 
delo Anglije, ki hoče strniti obroč okoli 
Rusije, istočasno pa tudi odtrgati Nemčijo 
od Rusije Mala Litva, ki je dala nekoč 
Poljakom dinastijo, je torej žrtev velikega 
boja med sovjeti in lordom Churchillom 

ne palače resničnih namišljenih geni-
jev! Jaz se zapišem geniju življenja: 
geniju borbe, geniju luči in svetlobe. 

Ko pa se s počasnim korakom zopet 
izpreha.iamo zunaj po teh ulicah in ce-
stah mimo trgovin in kavarn, mimo ba-
rov in bazarjev, se, sam ne vem. kako. 
nenadoma domislim — Strindberga. 
Srečal sem ga ta hip. Zdajle je zavil v 
ono stransko ulico na levi. Zdirjal Je 
mimo mene z viharnim dolgim kora-
kom, vihro in razkol v duši. blaznost v 
možganih. — Kam, popotnik? zakličem 
za njim. — Ne vem; naprei. naprej! mi 
odgovarja zamolklo, iz velike daljave. 
Selim se. iz hotela v hotel . . . Prega-
njajo me. zato bežim. — Pred kom? 
pravim jaz spet. — Pred njim. pred 
— Njim! mi zakriči on prav na uho. Tn 
jaz čutim v srcu. da se bn srečal z 
Njim, da. doli v Luksemburškem vrtu 
se bo srečal z Njim . . . 

Kako to udarja v sencih, kako besni 
kri v žilah, v nohtih jo čutim. To ie sa-
mo sprememba zraka, si pravim, a 
vem. da ni res. Ne. v tjeh tihotnih uli-
čicah ne, ampak Det. šest kilometrov 
odtod, tam v žarišču vsega, tam vihra 
divji, blazni, razvratni ples. ki se mu 
pravi življenje. Od daleč čuiem njegov 
glušeči zvok, čutim jekleni ritem nje-
gov. V mojem srcu je kaos njegov. 



Josip Piltudski in ruski pisatelj Dimi-
trij Merežkovskij 

Maršal poljske armade in sedanji 
vojni minister, ki je maja meseca 
izvedel politični prevrat na Poljskem, 
Josip Pilsudski, je bil od 1. 1918. do 
1922. načelnik države, t. j. faktični 
prezident republike, samo da ni imel 
tega imetia, ker ustava še ni bila 
sprejeta. Vsa njegova burna in ro» 
mantična prošlost je vezana z borbo 
za osvobojenje poljske domovine in 
zato posebno z borbo proti carski 
Rusiji 

Kot načelnika države ga je nesoč 
posetil ruski emigrant, slavni ruski 
pisatelj Merežkovskij. Dojem, ki ga 

je nanj napravila osebnost Pilsud* 
skega, je podal v črtici, ki jo v na« 
slednjem objavljamo pO francoskem 
prevodu. 

Vi hočete, da Vam tukaj pripovedu-
jem o vtisih, ki jih imam od svojega 
razgovora z načelnikom države. Bojim 
se, da to ni lahko. Vidite, to je trenutek, 
da se čutim slabega pripovedovalca, 
slabega pisatelja. Zakaj bistvo živah-
nega razgovora, podanega z besedami, 
je eno, kar se sploh ni reklo; bistvo je 
občutek, ki ga nismo pričakovali. Ču-
stvo, nasmeh, pogled, molčanje, luč. mu-
zika. In kako izraziti luč. pripovedovati 
o muziki? 

V tem razgovoru, ki je bil morda va-
žen in v rezultatih plodovit, je bila ena 
strah pozitivna, ali nočem se je dotak-
niti, ker ne vem prvič, če bi imel pra-
vico do tega, potem pa. obrnil sem se 
do Josipa Pilsudskega, ne kot politik, 
nego kot človek do človeka. 

Vedno sem sodil, da je današnja reli-
gija, ki ne pozna oboževanja herojev, 
ki ne pada na kolena pred veličino, ki 
se ne podreja duhovnim silam, glavni 
vir, iz katerega pije današnja masa. Mo-
ja religija je čisto drugačna. Njeni uka-
zi govore: Nič na zemlji ni bolj vredno 
oboževanja, nego odsev lica božjega 
na licu človeškem, na licu heroja. Ka-
kor nekoč, kakor v današnjih dneh. ka-
kor vedno, je bil in bo to zmeraj Heroj 
(junak), neizpremenijiva manifestacija 
Boga. teofamija. Ko je stopil v sobo, 
sem čutil »dih®, «tihi vetrič®. ki govori 
o njem knjiga kraljev. Neposredno sem 
čutil: Da, to je On, Heroj, <najrednejše 
bitje®, kakor pravi Nietzsche, govoreč 
o Napoleonu. 

Spoznaval sem in nisem spoznaval 
te postave, ki jo prikazuje nebroj por-
tretov, postava, malo visoka, krepka 
postava vojaka in delavca; lice sedaj 
utrujeno, skoro staro, sedaj nesmrtno 
mlado; čelo, strmo, padajoče, vzboče-
no, izbrazdano z globokimi horizontal-
nimi gubami; ustnice močno sklenjene, 
ustnice ^velikega molčečnika® in pod 
svetlimi obrvmi, trdovratno naježenimi, 
košatimi, neznansko bleščeče oči, s po-
gledom, ki prodira globino, oči onega, 
ki vidi. Videl sem tedaj, da se bo ta po-
stava dvigala, lita v bronu večne traj-
nosti, lita od tega velikega kiparja — 
od zgodovine. 

Začel sem govoriti — in nisem mo-
gel. Zdi se mi. da sem bil vznemirjen, 
ker je prišlo tako nenadno, da sem ostr-
mel pred toliko enostavnostjo; bil sem 
misli!: To bo nekaj velikega svečane-
ga, a bilo je tako preprosto. 

V palači Belvedere soba preprosta in 
polna miru; skozi odprto okno nebo 
enostavno in mirno, sivo megleno nad 
megleno zelenjo. In on miren, enosta-
ven, kakor nebo. 

Začel sem govoriti francoski, ali je 
on takoj prešel na ruščino. «To Vam bo 
lažje tako?® je vprašal z ljubeznjivim 
nasmehom. Govoril je z nizkim glasom 
— in brž je postal tudi moj glas nizek. 
Poznala sva se že cela stoletja. Kako 
brezdno med nama in kaka bližina! Pri-
jatelj. Brat. 

O čem sva govorila? Ne bi mogel z 
malo besedami ponoviti tega razgovo-
ra, ki je trajal poldrugo uro, in če bi 
mogel — ponavljam to — ne bi hotel. 
Poizkusim, zadržati samo posebne mo-
mente, zvoke te muzike, iskre tega 
ognja. 

Bila je to za mene nepričakovana ra-
dost, videti, kako on obsega vse s pol 
besede: aluzija, pogled, nasmeh, molk. 

Podoba je, da ljudje našega časa gi-
nejo manj po gluposti, po pomanjkljivo-
sti pameti, nego po nedostatnosti do-
mišljije. ki pomeni sočutje srca, ki pro-
dira globljfe v osrčje stvari, nego naj-
bistrejši um. Ne dvomim, da. če bi si 
ljudje, ne ljudje tile ali oni, marveč ljud-
je sploh, prebivalci planeta zemlje, 
mogli predstavljati to, kar se godi na 
šestem delu tega planeta, ki se imenuje 
Rusija, ne bi tega prenašali niti en hip 
in bi se na mah vsi skupaj kar vrgli tja, 
da končajo to neverjetno grozoto. 

Ta dar občutne domišljije, intuicije, 
dar «jasnovidnosti», ki ga Mickiewicz 
smatra za bistven dar slovanske rase, 
ima Pilsudski v višji meri nego kateri-
koli sodobni človek politike. 

<Sem romantik tn realist v enaki me-
ri®, mi je rekel, označujoč se, kakor se 
ne bi mogel bolje. 

Ko sem mu pripovedoval o boljševi-
ških grozotah, sem imel občutek, da ve 
on že vse. da vidi odtod vse — kakor 
sem jaz videl tam doli 

Mojemu pripovedovanju je dodal sa-
mo dve potezi. Anekdoto meščana iz 
Berdičeva, ki si je, rešen boljševikov, 
zopet nadel kravato, češ: «Pomislite 
vendar, pomislite, dve leti nisem nosil 
kravate!® — nesrečnik se je malone 
zjokal. In zgodbo o ukrajinskih pokopa-
liščih. o »žetvi klasov malih novih kri-
žev», ki so naenkrat pokrili tla po umi-
ku boljševikov. 

»Ali Rusija ima tudi svoje dno. Ne-
kega dne pridejo do dna in se zvale..» 

<Bojte se ruskega dna, gospod mar-

šal: to je dno brezdna in brezdno mi-
ka. Bojte se ruskega dna zaradi Polj-
ske in Evrope!® 

In zopet je umolknil in razumel sem, 
da kakor jaz — vidi tudi on dno. 

Razgovor se je obrnil za kulise vzpo-
stavitev k porazu Kolčakovem, Judeni-
čevem. Denikinovem. 

«Med vzpostavitvijo Rusije in Polj-
ske ne bi moglo biti nobene zveze. Vse 
prej, kot to! Prej boljševizem!® 

Govoril je s strašno silo. Vzradoval 
sem se tega; ali kako ga prepričati, ka-
ko dokazati, da nisem jaz sam. ki se te-
ga veseli, sain, ki čuti kakor on, nego 
da tako misli in čuti vsa Rusija? 

«Kaj naj storimo mi Poljaki in sploh 
Evropejci?® je nadaljeval bolj mirno. 
*Ne more se zahtevati od ljudi bistro-
umnost. večina so ljudje navadnega du-
ha, srednji ljudje — vsa politika se ozi-
ra na nje. Verujejo samo to, kar vidijo 
in oni vdijo dve Rusiji: staro, carsko, 
in novo, boljševiško. Trebalo je izbrati 
eno izmed teh dveh Rusij, zakaj, tretje 
ni». 

<Je?» 
«Kje? Želimo si je in iščemo jo. Po-

kažite mi, k-je je?® 
Kaj naj bi bil odgovoril? Kaj poka-

zal? Ruski Pariz, London, Berlin? Ko-
ga ima narod? Melnikova, Maklako-
va, Sazonova, Kerenskega? 

Mislil sem na «žetev klasov malih 
novih križev® in sem odgovoril: Tretja 
Rusija ni tukaj, ampak tam doli, v Ru-
siji?® 

«Veste to? Verujete v to?» 
<Da, verujem v to!» 
Ustrašil sem se ga. Kaj bo, če zmaja 

z glavo ter pove enostavno in mirno: 
»A jaz ne verujem!® Ali tiho se je obr-
nil in pogleda! skozi okno, s svojimi 
vsakdanjimi in mirnimi očmi. na vsak-
danje in mirno nebo. Dihal sem mir-
neje: naj bo, ne veruje, morda pa bo ne-
kega dne veroval. 

Tukaj je začel glavni de! najinega 
razgovora, kaj bi trebalo storiti za »tret-
jo Rusijo®. Ne bom ga ponavljal; povem 
samo, da, najsi se govori, kar se hoče, 
Josip Pilsudski ni sovražnik Rusije. V 
svojih prsih ne skriva ničesar . . . 40 
tisoč Minirovov. Denikinov. Kerenskih 
me lahko zagotavlja, da sem v tem raz-
govoru prodal Rusijo — ne bom verjel. 

«Ne vem, katera izmed teh dveh de-
žel je sedaj potrebnejša drugi!® sem 
kriknil v ognju razgovora.' 

Sedaj, oddaleč, razumem, da se je to 
moglo zdeti drzno; tako je videz od-
daljen od tega, kar smo zares. To nika-
kor ni bilo iz drznosti; bilo je iz iskre-
nosti. In on je razumel, se zdi. da je ra-
zen tega. kar se vidi. nekaj drugega, 
večjega. 

Vprašal me je mnogo o generalu Bru-
silovu in o novem «patriotskem® duhu 
rdeče armade. In zopet je razumel, kar 
je tako težko, skoro nemogoče razumeti 
človeku, ki ni Rus: največji nesmisel 
vseh ruskih nesmislov, «nacijonalno In-
ternacijonalo®, ruske vojake-komuniste, 
junake nesramnega miru v Bresču, ki 
gredo umirat pod zastavami Bernstei-
na-Trockega za sveto Rusijo. Razumel 
je, da je še mogoče v tej zemlji «ne-
ograničenih možnosti®. Najin razgovor 
se je v tem, kar je bilo v njem pozitiv-
no izrazitega, iztekel v vprašanje: kako 
odvrniti to nevarnost, morda največjo, 
ki je za Poljake in za Rusijo. Da sta Ru-
sija in Poljska tu skupaj, to je on tudi 
razumel. 

Imenoval sem Borisa Savinkova kot 
sedaj edinega Rusa v Evropi. Bilo mi 
je težko govoriti s Savinkom, on je izza 
toliko let moj prijatelj in mi je preblizu. 
Ali komaj sem začel o njem govoriti, 
že sem čutil, da moj drug v razgovoru 
o njem misli skoro ravno tako, kakor 
jaz. 

Zdi se, da je to vse, kar morem po-
ročati o pozitivni strani najinega raz-
govora . . . Še ena poteza: brez nje bi 
slika ne bila popolna. Govoreč o Savin-
kovu in o važnosti ustvarjajoče edin-
stvene individualnosti v uvodnem raz-
voju naroda, sem mislil njega samega. 
Josipa Pilsudskega. 

«Vi ste ustvarili Poljsko; Vi bi mogli 
reči: Poljska, to sem jaz!® 

<Mislite». se je nasmehljal z bridkim 
nasmehom. «Ali veste, da se mi zdaj pa 
zdaj zdi. da se še borim s Poljsko, da 
se bijem proti Poljski. Jaz sem človek 
dosti silen, ali včasih slabim!® 

In naenkrat, še enkrat kakor v prvi 
minuti, ko sem ga ugledal, je «dih ti-
hega vetriča® «zavel» preko mene. In 
samo takrat, kadar je govoril o svoji 
slabosti, sem začutil mnogo one sile. ki 
ni njegova. <Moja sila doseza svoj vr-
hunec, kadar sem slab® Samo takrat 
sem začutil, da imam pred seboj izvo-
ljenca božjega. 

Da, pravim to vsem, kakor sem rekel 
njemu. Ah, vem, kako težko in strašno 
je to reči o človeku, ko pa za »velike 
ljudi®, izvoljence — a čigave? — velja-
jo Lenini, Trocki? Vem. kakor goreče 
oglje sipljem na svojo glavo, kako se 
bodo smejali moji otroški naivnosti in 
vendar pravim: Lenini, Trocki. niso ve-
liki ljudje, to so velike ničle. 

Človek je merilo reči. A kaj je meri-
lo človeka? Če ni Bog, pa je vrag. 
Ustvarjati, to se pravi, posnemati Bo-
ga; uničevati, to se pravi, posnemati 
vraga. Je že dolgo, kar smo pozabili Bo-
ga in merimo človeka po vragu. Meri-
mo ga po vragu, kadar se komedijant, 
ki zažiga Rim, venča s cvetkami; velik 
je Džingis-khan, najsi ima s seboj 
svoje divje tolpe ali pa «telegrafe» in 
<telefone®; velik pomorščak, če spušča 
v zrak skladišča smodnika s koncem ci-

garete. Toda po božjem merilu je manj-
še delo, uničiti solnce. nego ustvariti 
atom; razrušiti svet manjše delo. nego 
vzgojiti rastlino. Pozabili smo Boga in 
smo prenehali častiti heroje, pojave Bo-
ga v človečanstvu — evo. zato po-
zdravljamo te velike ničle. Trocke in 
Lenine; to veliko kanal jo in tega veli-
kega kastriranca. 

To je naša sramota in naša kazen, 
sramota vse Evrope, vsega krščanske-
ga sveta. 

Toda, četudi ves svet pozdravlja vra-
ga, pozdravi kraljestva živali tega ne 
stori on. nikoli on, Josip Pilsudski. Te 
sramote bo rešil on Poljsko in rešil 
morda svet. Zato je on izvoljenec božji. 

Zapuščajoč ga. sem se hotel obrniti k 
Poljakom in jim reči: Kako ste srečni! 
Kako bi vas morali drugi kraji zavida-
ti! Kako je Bog ljubil svojo hčer. tako 
lepo, kronano s trnjem, razpeto na kri-
žu, ker ji je poslal takega gospodarja! 
Tujec sem med vami: ljubite ga! Vem. 
da ga ljubite! Toda ljubite ga bolj! . . . 
Pomnite, morete vse izgubiti in vse zo-
pet pridobiti, kruh, zlato, orožje, pokra-
jine, veličastne luke, zaklade umetnosti, 
znanosti in celo novo slavo — ne pa 
drugega Pilsudskega . . . Ali veste, ka-
teri izmed vas ie ustvarjen od druge-
ga, vi vsi od njega, ali on od vas? Vi 
ga dvigate kakor valovi dvigajo ladjo, 
a on vas nosi, kakor Karijatide. pripog-
njena. nosi neizmerno poslopje. 

Strašni dnevi pridejo, temni, kakor 
so že prišli . . . Neštete čete barbarov 
gredo na vas, na vso Evropo — gredo, 
enake kraljestvu Antikristovem! Ne 

mislite, da vam govorim prazne besede, 
da vas strašim z otroškimi bajkami. 
Drugi narodi bi to mogli verjeti a ne 
vi, Poljaki! Pravim vam to, kar so vam 
govorili vaši trije veliki proroki trije 
Z gorečimi potezami, ki jih je skozi te-
mino potegnil prst božji na vaš blagor 
Avgust Cieszkovski, Andrej Tavijanj-
ski. Adam Mickievicz. V teh črnih dneh 
ne pozabite svojih prorokov! . . . Za 
ljudi in za narode se križev pot ne kon-
ča na zemlji; gre od križanja k vstaje-
nju in k novemu križanju, dokler se mi 
sterij božji ne dovrši in to ne samo v 
vsakem narodu, nego v vsem človeštvu 

Da. to niso prazne besede ki Vam 
jih govorim z vašimi proroki: nekaj, kar 
je podobno kraljestvu Antikristovem. 
gre nad krščanski svet. Zadnji tabor 
proti njemu je Poljska. Zadnji boj z 
njim se bo bil tukaj. 

Zberite se vsi, kakor en človek, ob 
svojem velikem Gospodarju, izvoljencu 
božjem, Josipu Pilsudskem. Zberite 
svoja srca . . . in ko to storite, boste 
rešili Poljsko in morda svet. 

* 

Po vsem izgleda, da je Merežkovskij 
posetil Pilsudskega še pred poljsko-bolj-
ševiško vojno i. 1920. Ta vojna je kon-
čala s poljsko zmago in boljševiki so 
nato počasi prestali misliti o boljševizi-
ranju Evrope z orožjem. 

Boris Savinkov, ki ga omenja Merež-
kovskij, je znani ruski «nacijonaIni» 
revolucijonar in pisatelj ki se je pa leta 
1924. <preobrnil® ter v tragično-komič-
nem procesu v Moskvi pokopal svojo 
protiboljševiško prošlost. F. 

meta. Ker ie pot do postaje Jako zanemar-
ena, naj jo vzamejo v svojo skrb. Občina 
laj izravna klančtae in s pridobljenim ma-
rerijalom na potrebnih mestih vzdigne pot, 
ia ne bo, kadar dežuje, polna zalivov in 
inojnice. Jako potrebna popravila je tudi 
spodnja pot ob jezeru Tam v sredini, kjer 
o jezero ob deževju globoko zaliva, je 
reba svet vzdigniti in obzidati z visoko 
,karpo. Materijala je dovolj za vse te po-
)rave. Gotovo bodo tudi občani radi po-
magali — vsaj z delom. Občina naj postavi 
udi nekaj klopi ob potih zlasti v Planici 
Tudi kažipotna tabla proti postaji naj bo 
r>olj vidna in prav obrnjena Tam je nam-
-eč že marsikdo zašel na spodnil pot Upa-
mo, da bo občinski odbor upošteval te že-
je 

Sokol 
Sokolski dan v Dol. Toplicah. V nede-

ljo se je vršil javen telovadni nastop Soko-
la v Toplicah. Krasno vreme je privabilo 
mnogo udeležencev iz bližnjih krajev, zla-
sti je bilo Novo mesto zelo častno zastopa-
no. Tudi iz domače občine je bila udeležba 
zelo leoa, kar iasno dokazuje, da se z vztraj-
nim delom širi' sokolski duh v ljudske mase. 
Ob 2. popoldne se je pripeljal na dveh vo-
zeh Sokol iz Novega mesta in tudi iz Stra-
že. Takoj nato se je razvila povorka. Po po-
vorki so se vršile skušnje za proste vaje. 
Kot prva je nastopila moška deca s praški-
mi vajami. Vaje so za manjšo deco doka] 
težke, vendar so jih dobro proizvajali. Le 
šestletnim sokoličem se je poznalo, da tež 
ko slede nelahkim vajam. Večji dečki pa 
so vaje brezhibno proizvajali. — Ženska 
deca je istotako proizvajala praške vaje d> 
kaj dobro. Moški naraščaj domačega društva 
je nastopil s kiji. Nastop ženskega nara5*a-
ja, članic in članov je bil zelo lep. Po pro-
stih vajah se ie pričela orodna telovadba. 
Nastopili so telovadci iz Novega mesta tn 
•iomači Topličani na drogu ir. bradlji. Novo 
mesto ima dobre telovadce, od katerih je pri 
čaokvati, da bodo dosegli še zelo lepe uspe-
he ter nastopali pri mednarodnih tekmah 
v čast svojega društva. Tudi domači Topli-
čani so pokazali lep napredek od zadnjega 
j..vnega nastopa. Po telovadbi se je razvila 
na veseličnem prostoru prijetna ljudska ve-
selica, pri kateri je prav pridno svirala me-
stna črnomaljska godba. Točno ob polnoči 
je veselica končala in pogasnile so žarnico, 
kar je hvalno omenjati, kajti Sokolstvo bodi 
czor dela in solidnoeti. S svojim nastopom 
je topliški Sokol ponovno dokazal, da se do-
bro zaveda svoje naloge, da se ne straši 
zaprek in neprijetnih ovir — ampak hiti z 
delom do cilja. Bratje in sestre, le krepko 
in neustrašeno naprej in zmaga bo vaša! 
Zdravo! 

Popisi 
D. M. V POLJU. Javen nastop našega 

Sokola se je moral radi skrajno slabega 
vremena preložiti na nedeljo 22. t m. S 
tem je pridobila marljiva sokolska družina 
na času, da more čim vestnejše uvežbati 
vse vaje, urediti telovadni prostor ter vse 
potrebno za veseHco, ki se bo vršila na 
okrašenem vrtu brata Kuharja na Vevčah. 
Za letošnji nastop s! je društvo izbralo Igri-
šče za tovarniško restavracijo Je to prav 
vabljiv, na gozd meječ travnik, ki naredi 
tudi na nedomačina vtis prijetne domačno-
sti. Pričakujemo, da se bodo tudi letos od-
zvali vabilu na poset prireditve vsi, ki so 
nas lansko leto posetili Priporočamo pa 
tudi vsem Ljubljančanom, da usmerijo ta 
dan svoje izlete proti naši lepi občini Uro 
peš bo vsakomur koristilo na zdravju Mi-
mogrede si oglejte Fužine, čez katere Je 
najkrajša, najlepša in najzabavneiša pot ki 
vas bo, ako greste pravočasno od doma, 
privedla ravno do pol štirih na telovadni 
prostor Dne 22 t m. tedaj med poljsko so-
kolsko družino! 

XAMNIK. Naše uradništvo Je sklenilo iz-
stopiti >z vseh narodno-kulturnih društev 
in svoj sklep strumno izvaja. Razumemo 
ogorčenje uradništva nad dejanjem seda-
nje vlade in je bila vsa poštena javnost na 
njihovi strani. Ne razumemo pa, zakaj naj 
ravno kulturna društva nosijo posledice za 
dejanja sedanje vlade, ko vendar nobeden 
od ogorčenih uradnikov ne more resno tr-
diti, da bi sedanja vlada bila posebna za-
ščitnica naših kulturnih društev, ali vneta 
širiteljica kulture ali pa, da bi se sama 
posluževala posebno kulturnih metod in bi 
na tak neposreden in ovinkarski način ho-
telo uradništvo zadeti vlada Nikdo tudi ne 
more trditi, da kaže posebno kulturnost 
da je vlada radi povodnji zadela s svojim 
ukrepom uradništvo, torej docela nedolž-
nega, ravno tako malo pa more uradništvo 
svoj sklep smatrati za boj kulturnega, ker 
je tudi zadelo mesto krivca nedolžnega. In 
končno, ali so bili do sedaj naši narodni 
uradniki tradiciionalni podporniki ln sode-
lavci v naših kulturnih društvih le radi te-
ga, ker so imeli tako visoke doklade? 

Ali ni bilo v Avstriji med njimi mnogo ju-
nakov, ki so nam bili v ponos, ki so raje 
pretrpeli najhujša preganjanja in materijal-
no škodo, iz naših kulturnih društev pa le 
niso izstopili? Smatrali so pač za kulturno 
dolžnost, da' slovenski inteligent podpira 
carodno-kulturna društva. Dokumentirali so 

na ta način svojo pripadnost narodu, da so 
podpirali njegova kulturna stremljenja 
Razumeli smo ljubljanski predlog za izstop 
lz kulturnih društev kot v afektu storjen, 
nismo pa pričakovali, da ga bo ravno kam-
niško uradništvo izvajalo takoj kot sklep, 
tem mani, ker se iz drugih krajev nič ena-
kega ne sliši Gotovo pa kaže zelo malo 
konsekventnostl pri nekaterih tukajšnjih 
uradnikih, propagirati Izstop Iz kulturnih 
društev, vztrajati pa politično pr oni stran-
ki, ki je odgovorna aositeljica sedanjega 
režima in njenega uradništvo zadevajočega 
ukrepa Ali naj mislimo, da je za njih vlad-
na odredba ravno tako dobrodošla pretve-
za za izstop iz kulturnih društev, kakor 
je bila za vlado povoden! pri redukciji do-
klad? Ali hočejo ti gospodje mogoče nare-
diti iz slovenskega uradništva kasto, ki ni-
ma z narodom drugega stika kakor samo 
uradnega? Naj presodijo sami konsekven-
ce za uradništvo in prepričani smo, da se 
bodo vrnili vsi oni. ki so dobre volje in 
nekoojunkturisti zopet na staro pot — Pen-
zijonirani uradnik stare šole. 

DOL. LOGATEC. V petek, dne 13. t m., 
je priredil tukajšnji Sokol poslovilni večer 
svojemu najagilnejšemu članu in odborni-
ku g. postajenačeiniku Ivanu Vidovicu, ki ie 
odšel iz Logatca na svoje novo službeno 
mesto v Poljčane Poslovilnemu večeru se 
je pridružil tudi odbor k o. SDS, katere 
je bil slavlienee član in več let podpred-
sednik Obilna udeležba prireditve priča, ka-
ko zelo je bil g Vidovic spoštovan. Miren 
tih značaj je kot koroški begunec po odho-
du Italijanov prišel med nas. Še! je tako 
podrejenemu osobiu kakor tudi strankam 
vedno rade volje m ob vsaki priliki na ro-
ko. S ponosom je sprejel mesto podpred 
sednika k o SDS. S svojim! nasveti je 
pripomogel, da so vsa napredna društva 
lepo delovala V imenu Sokola se je poslo-
vil v daljšem govoru starosta dr. Milan 
Papež, v imenu podrejenega osobja želez-
niški uradnik Sluga. Imenom sam. demokra-
tov pa g Leopold Punčuh, šolski nadzor-
nik v pokoju. Čestitamo Poljiancem na pri-
dobitvi g. Vidovica, njemu in cenjeni obi-
telji pa želimo še mnogo srečnih dni v ze-
leni Štajerski G načelnik. Logatčanl Vas 
pa ohranimo v najlepšem spominu! 

TRNAVA - ŠT. RUPERT PRI GOMIL-
SKEM. Le malo je slišati v javnosti od 
nas, vendar se pridno gibljemo. Lani smo 
ustanovili gasilno društvo, ki dobi sred! 
septembra od tvrdke Smekal novo motor-
no brizgalno, eno najmočnejših podeželskih 
Dan blagoslovitve sporočimo pravočasno. 
Tudi stavbni odbor za zgradbo Gasilnega 
doma ie marljivo na delu Da pa se Je 
društvo v kratkem času tako lepo razvilo, 
se je zahvaliti darovalcem, ki so priskočili 
društvu na pomoč z denarjem in blagom 

IZ GORENJSKE »DOLINE«. Gorenjska 
»Dolina« sega od Jesenic do Rateč, to je 
do skrajne meje naše države v Sloveniji 
Krasna je ta dolina, znana radi prirodnih 
krasot in oblagodarjena s prijaznim ln pod-
jetnim ljudstvom Zato se je, odkar smo 
v svobodni državi, čudovito razmahnil v 
njej tujski promet Največ prihaja letov! 
ščarjev v Mojstrano in na Dovje, v Kranj-
sko goro in v Rateče Najživahnejše je se-
veda v Kranjski gori. kjer so zasebniki pre-
skrbeli za največjo udobnost glede prehra 
ne in stanovanj z električno razsvetljavo 
Tudi v obmejnih Ratečah se vedno bolj gib-
ljejo zasebniku da ustrezalo tujcem. Go-
stilničar Kajžar je <etos postavil prijazne 
verando No, zasebniki se pač zanimajo za 
tujski promet, ne pa rateški občinski od-
bor. Ko bi se Ie nekoliko pobrigal, bi ime-
la občina že poštni urad s telefonom in te-

legrafom Občinski možje pa so celo na-
sprotovali domačemu, ljudomilemu župniku 
Lavtižarju, velikemu prijatelju turistike in 
napredka, ko je šlo za stavbo postajališča, 
oziroma čakaliuce ob železniški progi pred 
Planino. Neki mož ie tudi hujskal zoper 
župnika s pretvezo, da bo nakopal občin 
najmanj 10.000 Din dolga za to stavbo in 
je nabiral podpise zoper njega. Šele s po-
močjo železniških inženjerjev se mu je po-
srečilo, da Je s prispevki zasebnikov in 
denarnih zavodov in s svojim velikim tru 
dom postavil primerno stanico na sedan-
niem mestu. Potrebni les je izprosil iz dr 
žavnih gozdov v Ratečah. Občina ni pri 
spevala niti pare k stroškom, ki so zna-
šali do 5.000 Din. še je čas, da rešijo ob 
črnski možje svojo čast glede tujskega pro-

Svarilo! 
Izjavljam, da nisem dal g. Belšaku nik«< 

kega pooblastila za kasiranje ter pripoznt« 
vam le direktna nakazila. 1152 

LUD BARAGA 
Ljubljana, Šelenburgovs ulica 6. 

rraovina F. M L nasl. 
se nahaja sedai Wolfowa ulica 5« 
Priporoča veliko zalogo rokavic, nogavic za dame, 
gospode ln otroke. Čipke, vezenine, naramnice, 
svilene trakove, ženska ročna dela, volna, svila, 
bombaž. Predtiskarija. U s t a n o v l j e n o 1887. 

š8-a-U 

dobro uvedenega s komisijskim skladiščem za 
Slovenijo išče velik prvorazredni mlin. Delkre-
dere potreben. — Obširne ponudbe z oznako 
amstva na P u b l i c i t a s d . d . , Zagreb, Gun-
duličeva 11 ood br „Za-9255". 6085a 
o m m i i t r i i m i m i m n i D 

v vseh večjih krajih mariborske oblasti 

za izdelke ,ALFA SEPARATOB stro j i ' 

in vse druge potrebščine za mlekarne 

in dom. Javiti se je pismeno ali osebno 

pri glavnem zastopstvu „Alfa Separator" 

S o i . Guštin, Mar ibor , Cankarjeva 1. 

Prednost imajo zastopniki s prakso v 

tej stroki. 6l25a 

Spretne gospode 
ki so vajeni trgovanja s privatniki, ra-
bim kot zastopnike prvovrst. amerikan-
skega patentiranega predmeta. Pismene 
ponudbe z navedbo dosedanjega zapo-
sljenja je poslati na general, zastopstvo 
RADIO PACK, Subot ica , Park kralja 

Petra 19. 6124a 

6011-a 

od 28. avgusta do 5. septembra 

U i razstava: Bon ia ognle 
25 3/o znižane vozne cene. 

Častno zastopstvo in prodaja legitimacij po 
Din 15 -

„ A l o m a £ o m p a n y " 
Ljubljana, Cankarjevo nabrežje 1. 

Vsem njegovim prijateljem nazna-

njam žalostno vest, da je gospod 

odve t n i š k i k a n d i d a t 

dne 18. avgusta 11. po dolgi in mučni 

bolezni preminul. 

Pogreb blagega pokojnika se bo 

vršil v petek, dne 20. t m. ob pol 5. 

pop. na pokopališče v Laškem. 

Ohranimo mojemu zvestemu urad-

niku prijazen spomin! 

Laško, 19. avgusta 1926. 

2i20a Dr. Fran Boš. 
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Rdeča megla 
Roman. 

»Gotovo spet kaj omamnega?« 
»Nikakor ne. To Je čisto navadna arabska guma. Učinkovita 

snov in zelo poceni! Le poglejte.« Tako govoreč se je sklonil k 
Dubonnetu in mu začel v silno začudenje svojega tovariša vtirati 
lepilo med brado. »Ali razumete, kaj nameravam?« je vprašal. 
Delma je zmajal z glavo. 

»Nu,« je odgovoril Fjeld, obdelovaje novinarjevo brado z vztraj-
nostjo pravega brivca, »kmalu vam bo vse jasno.« 

Nato je izvlekel britev in je začel z veliko spretnostjo snemati 
smrčečemu Francozu brado. Čez nekaj minut ni bilo na Dubonneto-
vem obrazu nobene ščetine več. Izpod bujne brade se je prikazalo 
bledo, zgrbančeno lice z grdimi, brezizraznimi, napol odprtimi usti. 

»Vidite, kako dobro je imeti arabsko gumo pri rokah?« je vpra-
šal Fjeld in zmagoslavno podržal brado kvišku. »Kogar veseli, se 
zdaj lahko okiti s smešnim krasom Dubonnetovega moštva.« 

»To naj stori vrag,« je zamrmral Delma. »Jaz ne.« 
»In vendar je v tem edina rešitev za vas,« je rekel Fjeld. »Treba, 

je, da si izposodite za nekaj dni Dubonnetovo podobo in prepustite 
svoje cape njegovemu klavrnemu telesu. Pobarvava ga, da bo lepo 
rjav, in mu dava prekrasno črno brado, ki ste jo nosili takrat, ko 
ste se preganjali z Lepinovimi sledarji. Ozaljšati ga morava, dru-
gače ga Frank ne sprejme. Torej...!« 

Drugo dopoldne je «La France® srečno priplula v Novi York. 
Prvi, ki je stopil v Hobokenu na krov, je bil velik mož vojniške 
vnanjosti in zelo odločnega nastopa. Ko je zagledal med prvimi 
vrstami potnikov smešno Dubonnetovo pojavo, je krenil naravnost 
proti njemu. Trije orjaški Irci so mu sledili. 

»Veseli me, da vas vidim, dragi Dubonnet,« je dejal. »Popravili 
ste se, odkar sva se zadnjič srečala v Parizu. Nu, kako je z najinim 
prijateljem?« 

»Izvrstno,« je šepnil nepravi Dubonnet. »Delma leži v moji kajuti. 
Včeraj sem ga zvabil k sebi in sem mu dal nekaj, da je zaspal. 
Zdaj smrči kakor meh. Lahko ga uklenete brez težave Mr. Frank.« 

se. Uklenemo 
i, izumil Fdlson 

•J4, pravite'.-' Nu, 

Ir. Dubonnet. o 

»Vrlo!« je vzkliknil policijski načelnik, meiicaje si roke. »To bo 
ugleden gost za električni stol. In — ste li povsem gotovi...« 

»Kako ne bi bil?« je odgovoril bradač. »Saj je bil izmed mojih 
najboljših prijateljev, ko je še sodeloval pri «JournaIu». O, zastran 
tega podite brez skrbi. Lopov, ki ga pričakujejo . Sing-Singu, je 
Jacques Delma.« 

»To mi je drago,« je rekel visoki uradnik in podal začudenemu 
Francozu debel ovoj. »Evo vam pet tisoč dolarjev predujma na 
nagrado. Ostalo pride. Če bi imeli pri nas odlikovanja, bi ga vi 
gotovo dobili. Toda lahko vam izposlujem častno članstvo kake 
učene družbe. Ali bi vam morda prijal doktorski naslov?« 

»Najbolj bi mi prijalo to, da pridem hitro na kopno. Prav nič 
tue ne miče pogledati Delmaju v oči, kadar se predrami. Raztrgal 
bi me živega, če bi me mogel.« 

»Razumem vaš strah, Dubonnet. Toda ne 
ga v dvojne spone in ga zapremo v celico, ki 
nalašč za najbolj nevarne zločince. Tedaj v ka. 
bodite uverjeni, pazili bomo nanj. Z Bogom 
svidenja.« 

Z lahkimi, prožnimi koraki je krenil bradati Francoz na kop ,<>. 
Za. prvim ovinkom si je odtrgal brado in jo je zaničljivo vrgel v 
ponikovalnik. 

XXI. 

Ljudski g o v o r n i k 

Novico, da je. »The Eagle«, največja ladja na svetu, izginil brez 
sledu, so povsod sprejeli z grozo. Nihče ni slutil njegove resnične 
usode. Megla, v katero je zašel ob novofundlanskih peščinah, ga je 
potegnila v svoje mogočno žrelo in ga ni dala več nazaj. Dva dni po 
odhodu ladje iz Novega Yorka so imeli še vedno zvezo z njo. Zdelo 
se je, da gre vse posreči. Do tistega usodnega petka ob sedmih zve-
čer je bila izmenjana obilica brezžičnih brzojavk. Nato pa — kakor 
da je tajinstven meč presekal električne valove in pogreznil ladjo v 
večno megleno morje. 

Skrivnost je postajala čedalje bolj nerazrešena. Ljudje še veno 
niso hoteli verjeti najhujšega. Mogoče je bilo vendarle, da je zaneslo 
parnik od Nove Fundlandije proti severu in je ležal tam kje v megli 
in ni mogel dati vesti o sebi, ker je bila njegova brezžična postaja 
pokvarjena. Taki primeri se časih dogajajo. In tudi če bi se bil 

»Eagle« razbil ob ledeni gori, bi bilo moralo njegovih 150 re-
šilnih čolnov in rešilnih splavov oteti vzlic vsemu velik«, število 
potnikov. 

Toda pomožne ladje, KI SO križarile ob peščinah na \se strani, 
niso našle niti sledu o »Eaglu«. Strašna resnica je postajala vsako 
uro bolj neovržena. Po vsej Ameriki je bilo odrejeno splošno žalo-
vanje, ves poslovni svet je bil ohromljeji. Možje, ki so izginili z 
»Eaglom«, so držali v rokah tisoče niti. Delniška borza je bila prva, 
ki je ustavila poslovanje, da h> počakala točnejših vesti o nesreči. 
In "tretji dan, ko ni bilo vec d»ui;»a, da se je »The Eagle« potopil, je 
izbruhnila panika, kakršne niso pomnili, od Kar so bili minili časi sta-
rega Rockefellerja. 

Toda borzna kriza ni bila nič v primeri z obupom, ki je zavladal 
po vsej deželi spričo pogina tolikih človeških življenj. Med izginu-
limi so bile do malega vse vodilne glave, cvet tistih, ki so načelovali 
ameriškemu denarnemu trgu. 

Izmed deset tisoč ljudi, ki so potovali z »Eaglom«, jih je bilo le 
malo inozemcev. Prilika, da dobe prostore na ladji, je bila za prvo 
vožnjo pred vsem namenjena Američanom. Zato je stalo v spisku 
potnikov prvega razreda eno slmo angleško ime: Benjamin Stock-
ton, podpolkovnik v nekem indijskem polku. 

In čudno: izkazalo se je, da v Angliji ne vedo ničesar o tem pod-
polkovniku Stocktonu. V 'ndiji je res, da je služil častnik tega imena, 
a ta je mirno živel v L'' iowu in ni niti mislil na to, da bi se vozil 
iz Amerike v Evropo. I jega Stocktona niso poznali ne v Indiji, ne 
na Angleškem. Vsekako je bila to uganka, ki jo je treba razvozlati. 

Opasen je bil nemir množic, ki se jih je polaščalo vsak dan boli 
pieteče razpoloženje. Broadway. ta ozka žila v krvnem obtoku 
novoyorških financ, je vročično utripala. Tisoči in tisoči ljudi so se 
prerivali pod orjaškm nebotičnikom, v katerem je mela »Trans-
atlantska parobrodna družba« svoje pisarne. Ctisnjene pesti so se 
dvigale proti težkim zrcalnim steklom v drugem nadstropju, kjer je 
bil postavljen model izgubljenega »Eagla«. Zdaj pa zdaj se je dvignil 
iz trušča ženski vzkrik, ki pa je naglo utonil v grozečem vpitju po-
besnele množice. 

Kaj se je zgodilo z »Eaglom<? Zdelo se je, da hočejo naprtiti 
družbi odgovornost za nepričakovani, skrivnostni konec ladje - veli-
kanke. Devet dni je že minilo —» devet strašnih dni, odkar ie dal 
parnik poslednje brezžične vesti o sbi. 

Stanovanje 
2 Eob in kuhinje iščem 8 
1 oktobrom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra». 

24046 

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne 

namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m a n j i i z n e s e k Din 5-—. 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 

značaja, vsaka beseda Din 1*—. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 1 9 * ^ 

Popravila! 
Specijalni mehanik pisarn, 

strojev 

Ivan Legat, Maribor 
Vetrinjska ulica 30. 
TeL int. 434. 173 

Vič mizarskih po-
močnikov 

sprejme Matija Perko, mi-
zarska tvornica v Š i š k i . 

23940 

Brivski pomočnik 
-amo dober delavec dobi 
takoj mesto proti tedenski 
plači 250 Din. Zmožen mo-
ra biti onduliranja, po-
sebno 30/0 od Bubifrizure. 
Mesto stalno. — Naslov: 
Frano Novak, Maribor. 

23973 

Prostovoljno gasilno 
društvo Race 

priredi r nedeljo, 22. »T-
gust* veliko vrtno veselico 
z začetkom ob 15. uri na 
r rtu gostilne g. Sijance T 
RaSah, namesto veselice, 
ki Je bil* določena za 15. 
t. m., * «e vsled slabega 
vremen* ni vršila. Prija-
telji slov. gasilstva se po-
novno vljudno vabijo k 
čim večji udeležbi prire-
ditve. 2«30 

Pevski zbor slov. 
učiteljstva 

Prihodnji pevski tečaj bo: 
ra moški zbor od 23. do 
2"». avgusta, za ženski od 
2,i. do 27. avgusta. Obakrat 
ob 8. uri v prostorih Glas-
bene Matice. — Tajnik. 

24066 

Fotoaparate 
risalna orodja 

strokovno popravlja meha-
nična delavnica Anton Ko-
zina, Cegnarjeva ulica 12. 

23722 

(dobe) 

Deklica 
»tiflk okrog 1® let, ki je 
vajena otrok in hišnih del 
ter zna tudi nekoliko ku-
hati, dobi službo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

24010 

Učenca 
v trgovino mešan, blaga 
»prejme Ivan Vidmar, Bre-
žice. 23983 

Polirja 
spretnega in treznega, 
večletno prakso, zmožnega 
slovenskega ali hrvatskega 
jezika, sprejmem takoj. — 
Ponudbe pod »Polir 54» na 
podružnico »Jutra* v Ma-
riboru. 23954 

Sobarico 
Vi zna lepo likati, nekaj 
šivati in opravljati vsa dru-
ga dela sobarice, sprpjmem 
takoj. Vprašati v Vegovi 
uiici 2/1 — od 12,- ' — 

Korespondentinjo 
ca srbohrvatski in nemški 
Jezik sprejmem za večje 
mesto v Bački. Le prvo-
vrstne moči — popolnoma 
zmožne nemške stenografije 
naj H javijo na poštni pre-

t , Ljubljana. 

Izobražena 
gospodična 

se išče k 2. deklicama v sta-
rosti 4 in 2 let Oziralo se bo 
samo na take ki so bile že 
pri otrocih in imajo dobra 
spričevala. Nastopiti je takoj. 
Predstaviti se v oete« in so-
boto dopoldne. Naslov pove 
oglas, oddel. .Jutra" 24066-a 

Trg. sotrudnika 
sprejmem kot samostojnega 
vodjo trgovine s špecerij-
skim blagom in deželnimi 
pridelki. — Prednost imajo 
vojaičine prosti, neoženje-
ni ter da jim je okolica 
Kranja znana. — Pogoji: 
prosto stanovanje, mesto 
plače provizija od prome-
ta, za vložiti je kavcijo 
ca. 20.000 Din. Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
.Vodja mešane trgovine*. 

24025 

Krojaškega vajenca 
i S č e tvrdka .Elegance«, 
oblačilna družba z o. z. v 
Ljubljani, Aleksandrova c. 
št. 12. 24040 

Frizerko 
iščem za novovpeljani dam-
ski salon. — Ponudbe na 
oglasni oddelek .Jutra* pod 
.Frizerka 81*. 24041 

Zastopnike 
iščem za Ljubljano. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek .Jutra* pod šifro 
•Bodočnost 150». 24045 

Nemščino 
in slovenščino kakor tudi 
vse osnovnošolske predme-
te v obeh jezikih poučuje 
gospodična po 8 Din od ure 
Ponudbe na oglasni odde-
lek .Jutra* pod šifro .Ni-
zek honorar 68». 24068 

Prodajalko 
ne pod 22 let staro, za tr-
govino s žitom in mlev-
skiml izdelki sprejmem. — 
Navesti je naslov zadnje 
službe. Vsa oskrba v hiši, 
plača po dogovoru. Ponud-
be na oglasni oddelek 
«Jutra» pod šifro .Zanes-
ljiva moč 27». 24027 

Več delavcev 
lesne stroke sprejme lesna 
industrija družbe .Jezer-
sko* v Kokri za čiščenje 
gozdov in istotam dobrega 

kolarja 
vajenega vseh v kolarstvo 
spadajoEih del. 24035 

« i š č e j o 

Trg. pomočnik 
mlad in izurjen v vseh pa-
nogah mešanega blaga, ka-
kor tudi vinske trgovine, 
želi premeniti mesto. Na-
stop službe po želji. Cenj. 
ponudbe na oglasni oddelek 
.Jutra* pod šifro .Marljiv* 

24016 

Izurjena šivilja 
za perilo in obleke gre 
šivat na dom. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

24021 

Oskrbnik 
samski. 27 let star. ki je 
dobro izurjen v vseh pano-
gah gospodarstva, se pri-
poroča na kako večje po-
sestvo. — Poizvedbe pod 
.Zanesljivost 77» na oglas-
ni oddelek «Jutra». 23977 

Šofer 
trezen in zanesljiv, dober 
avto-monter, želi spremeni-
ti mesto takoj. — Cenjene 
ponudbe na oglasni odde-
lek .Jutra* pod šifro .Za-
nesljiv 50». 23950 

Knjigovodkinja 
z dolgoletno prakso, zmo-
žna bilance, govori per-
fektno slovensko, nemško 
in Erbohrvatsko, želi pre-
meniti mesto. Ponudbe pod 
«A. B. K.» na oglasni_ od-
delek »Jutra*. 

Kuharica 
izobražena, želi tležbe. — 
Gre tudi kot samostojna 
gospodinja ali k samostoj-
nemu gospodu — najraje v 
Zagreb ali Beograd. — Po-
nudbe na oglsisni oddelek 
«Jutra» pod »Kuharica*. 

23874 

Gospodična 
iz 4. meščanske lole, išče 
mesta kot praktikantinja. 
Pismene ponudbe na oglas-
ni oddelek J u t r a * pod 
»Začetnica 62». 24062 

Zastopnik 
ali potnik, prvovrsten, se 
nudi engro manufakturnim 
trgovinam. Vpeljan ter z 
velikim odjemalfkim kro-
gom po Sloveniji. Hrvat-
ski in Banatu. Na razpo-
lago najboljše reference. 
Na zahtevo položi kavcijo. 
Reflektanti naj pošljejo po-
nudbe z navedbo fiksne 
plače pod »Kvalificiran za-
stopnik» na oglasni odde-
lek »Jutra*. 22055 

Šofer 

Kuharico 
in služkinjo 

za vse, rabim za boljšo hišo 
v LJubljani. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

24060 

z dvanajstletno prakso, me. 
hanik in elektrotehnik, išče 
stalne službe. Ponudbe na: 
Henrih Resch. Bled. vila 
Zora. 23920 

Gospodična 
vešča popolnoma nemškega 
in slov. jezika, z večletno 
prakso v trgovini in kon-
torju, išče primernega me-
sta. Pismene ponudbe na 
ocrlasni oddelek «Jutra» pod 
»Zmožna 39». 24039 

Učenca 
poštenih staršev in s pri-
merno šolsko izobrazbo ta-
koj sprejme v trgovino me-
šanega blaga Vincenc Kve-
der v Žalcu. 24067 

Slov. konverzacijo 
išče tujec, po poklicu pro-
fesor, za kar nudi italijan-
sko. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pwi Šifro 
»Prof. Arturo Cronia*. 

24038 

Mlajšo gospodično 
ki dobro poučuje slovensko 
stenografijo, i š č e m . Pis-
meno na oglasni oddelek 
»Jutra* pod značko »Steno-
grafija I*. 216532 

Gospodična 
trgovsko naobražena. išče 
mesta praktikantinje. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod šifro »Takoj-
šen nastop*. 24042 

Mesto blagajničarke 
išče pošteno dekle. — Po-
nudbe prosi pod »Poštena 
63» na oglasni oddelek 
»Jutra*. 24063 

Prodajalka 
mešane stroke želi preme-
niti dosedanje mesto. Gre 
tudi na deželo. Ceni po-
nudbe pod »Vestna in po-
štena 64* na oglasni od-
delek »Jutra*. 24064 

2 registr. blagajni 
»National* prodam. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »National*. 

24000 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 24002 

Pisalni stroji 
se ceno prodajajo Najbolj-
še znamke. Kupujem, za-
menji.vsn> Popravila vseh 
znamk hitro, poceni in — 
eksaktno. Specialni meha-
nik Jos. Pukl, Celje, Kra-
lja Petra cest* 4. 183 

B. S. A. 
3 i i HP, s priklopko in 
elektr. razsvetljavo ugod-
no prodam. Naslov in cena 
v oglasnem oddelku Jutra. 

24036 

Za gospodinjo 
bi šla k vdovcu ali samo-
stojnemu gospodu. Znam 
vsa gospodinjska dela in 
dobro šivati. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

24069 

Wolf. Iokomobilo 
80 PH. novejšega sistema, 

malo rabljeno in 

tovorni avto 
s priklopnim vozom, fi ton, 
skoraj nov, znamke »Fiat* 
po zelo ugodni ceni prod*m 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra* pod »Lokomo-
bila 80*. 24026 

Daljnogled 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

24050 

Pohištvo 
za spalnico in kuhinjo rad! 
selitve po zelo nizki ceni 
prodam. Naslov v oglas-
nem oddelku «Jutra». 

24057 

Črno jedilnico 
popolnoma n o v o , poceni 
prodam. Naslov v oglas-
nem oddelku «Jutra>. 

24070-a 

Bukova drva 
metrska, popolnoma suha. 
kupim vsako množino za 
avgust, september, oktober 
in november. Plačam na-
prej. Ponudbe z navedbo 
cene in nakladalne postaje 
na Ofdasni oddelek <Jutra> 
pod «Takojšnje plačilo 40» 

23840 

Češpiie 
na vagone in obrane v vsa-
ki množini dobavlja po 
najnižji ceni Frane Stojs, 
trgovina mešanega blaga in 
poljskih pridelkov. Stude-
nec pri Sevnici. 23971 

Odjemalca sadja 
iščem za namizna in treše-
ua jabolka, hruSke in sli-
ve — več vagonov. Na 
Željo kupca imam na raz-
polago S do 4000 bi kadi 
za namakanje istega. — 
Kupci dobe naslov v oglas-
nem oddelku «Jutra». 

24020 

2 hiši v Litiji 
ena prt pravna za vsako 
obrt, sraven 1 velik in 1 
majhen vrt ter 2 njivi, po 
ugodni ceni prodam. Vpra-
šanj* n* oglasni oddelek 
«Jutr*» pod značko »Nizka 
cena St. 175*. 24028 

Hiša 
z 2 velikim* sobama, kuhi-
njo, drvarnico, hlevom in 
podstrešno sobico, okoli 
niše vrt, naprodaj. — Po-
izve ae: Gaberje 130, Celje 

24029 

Hišo 
enodružinsko, 6 sob • ku-
hinjo, po kupu prazno — 

125.000 Din, 

vilo 
gostilno, dvonadstropno v 
Mariboru prod* Zagorski, 
Maribor, Tatenbahova ulica 
i t . 19. S404S 

Lokal 
s stanovanjem I i č e m n* 
prometnem kraju v mestu 
ali na deželi. Ponudbe n* 
oglasni oddeelek »Jutra* 
pod »Almič*. 

Lokal 
i š č e m v Ljubljani, blizu 
Mestnega trga. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

24014 

Na stanovanje 
sprejmem 2 gospod*, ev. s 
vso oskrbo. — Sp. Šiška, 
Zibertova ulica štev. 194. 

Malo stanovanje 
(sobo • kuhinjo) 

i š č e m na Viču-Glincah, 
Rožni dolini ali Kozarjah i 
1. septembrom. — Ponudbe 
pod »Stev. 29* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 23929 

Opremljeno sobo 
z oskrbo in zajtrkom, išče 
čez dan odsoten gospod. — 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra* pod iifro »Ar-
hitekt 32». 24032 

Opremljeno sobo 
lepo, s posebnim vhodom, 
oddam takoj aH pozneje. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 24023-b 

Stanovanje 
kompletno, obstoječe iz 4 
do 6 sob vzamem v najem 
za dobo 2—3 let. Plačam 
event. tudi naprej. Pred-
nost imajo lepa stanovanja 
v LjubljanL Posredovalci 
dobe provizijo. Ponudbe je 
poslati na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Stanovanje 3» 

24024 

Šivilja 
išče prazno sobo. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

24051 

Opremljeno sobo 
lepo, 1 i č e mlad državni 
uradnik i 1. septembrom. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek cjutra* pod »Ing.* 

24047 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom takoj 

oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 24070 

Dva akademika 
iščeta 2 distingvirani dami 
v 6vrho olepževaaja živ-
ljenja. — Cenjenih dopisov 
brez slik ne moreva vpo-
števati. Pod šifro »Rena-
ult* na oglasni oddelek 
»Jutra*. 2222 

Razočarana 
v zakonu želi z boljšim 
gospodom do 40 let dopi-
sovati. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Razočaran* 69*. 24059 

Srečo 
iščem izobraženega dekleta, 
ki bi imelo veselje, se se-
znaniti z izobraženim fan-
tom in do zakonskega živ-
ljenja. Besne ponudbe 8 
sliko na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Sreča 100*. 

24065 

15.000 Din 
naložim v hranilnici ali 
posojilnici, ki mi preskrbi 
v ivojem zavodu s l u ž b o 
kontoristinje. Ponudbe na 

;lasni oddelek »Jutra* pod 
lontoristinja 53*. 24054 

Trgovec 
•v zakonu razočaran, pri-
kupljive zunanjosti, SI let 
star, žeU spoznati damo 
lepe zunanjosti in pleme-
nite duSe. Zadeva je strogo 
diskretna. — Dopise prosi 
pod »Ideal življenja* na 
podružnico »Jutra*. Celje. 

23968 

Savinja 
Dnevno priiaknjem odgo-
vora. Saš*. 24061 

Lepo sobo 
opremljeno — s posebnim 
vhodom, takoj oddam bolj-
šemu gospodu na Mikloši-
čevi cesti. — Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra*. 

24044 

Korespondence 
z duhovitim gospodom ple-
menite duie ieU gospodična 
Pod »Iskrenost S3» na po-
družnico »Jutra* v Celju. 

24033 

Mdž. 
Hvala, hvala! Se zelo ve-
selim. Vedno samo T. Sm. 

24049 

Klavir in pohištvo 
(razno) naprodaj na Jurči-
čevem trgu S/I. 28901 

Klavir in pohištvo 
(razno) naprodaj oa Jurči-
čevem trgu 3/1. 23901 

Dosmrtno stanova-
nje in hrano 

dobi kdor mi posodi 50.000 
Din — na lepem, prijaznem 
kraju Dolenjske. Pismene 
ponudbe n* oglasni odde-
lek »Jutra* pod šifro »Do-
smrtno stanovanje 64». 

23964 

Restaurant 
«Alle Viole® 

Trieste, Vi* G. Carducci 7 

Eriporoča izborno domačo 
uhinjo, izbiro rib, izborna 

vina: terana, lstrijana, fri-
julca, vipavca, chiantl. — 
Lastnik: Franceschini & Al-
legretto. 200 

I š č e se 

io za nim i i 
v parterju sredi mesta 
Ponudbe pod .Agentura 
na ogl. odd. .Jutra* 6ii< 

Sobo 
z vso oskrbo oddam takoj 
S gospodom ali gospodič-
nam, ozir. dijakinjam. — 
.Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 24053 

Oddam stanovanje 
sobo, kuhinjo, shrambo in 
klet v mestu — le boljši 
stranki. Ponudbe pod »Let-
na najemnina* na oglasni 
oddelek »Jutra*. 24055 

8. S. A. Motocikii 
in p r i k o l i c e najnovejši modeli 1. 1920 
po znižanih cenah dospeli. Na ogled in 
poskušnjo pr> JUGO-AIITO, d. z o. z. 
Ljubljana, Dunajska ces:a B6. Telefon 236 

Cenik na zah'evo brezplačno. 163 

'•S 

Opremljeno sobo 
oddam boljšemu, solidne-
mu gospodu. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

21038 

Opremljeno sobico 
čisto in zračno, po zmerni 
ceni išče s 1. septembrom 
soliden drž. nameščenec. — 
Naslov v oglasrem oddel-
ku »Jutra* pod »Uradnit 
23». 24023-a 

EaSHSSHHCSSSSHCaE 

Znamke 
i 
: lnozemec dospe v Ljubljano koncem 
i avgusta, kupoval bo zbirke tudi spec-
! alizirane, posebno se zanima za preko-
j morske in za redkos t i toda ne pod 
; 500 Dol. vrednosti. Je poznavalec in 
I plača tako . Ponudbe je poslali na na 
i slov: B 258 L an £gar.ce Havzs. 
' Genžue, Plače Molard 4, Suisse. ,i,.a 

n s E o s i a ^ u t i - ^ ^ f i « 

Ieleton 980 

p i s a l n i s t r o j je dosege; svetovni slo-
ves nad 2,000DG0 strojev v prometu in rabi 

Za s top si vo 
LUOVIG BARAGA, LJUBLJANA 

SeSenbu r ^ ov a ul . 6 

.11 27 a TeleJon y«t. 

Dne 22. septembra 1926 ob 8. uri se vrši pri okraj-
nem sodišču v Krškem, soba št. 2, 

prostovoljna javna dražbo 
nepremičnine vi. št. 904 kat. obč. Hubajnica, obstoječe iz 
gozdne pare. št. 2531/37 (cenilna vrednost 84 649 56 Din), 
travniške parcele 2289 (cenilna vrednost 3312 Din). Prodal 
se bo cel vložek skupaj kot gospodarska enota. Izklicna 
cena 72.749-30 Din pod katero se ne bo prodalo. 

V ostalem se sklicuje na dražbeni oklic na sodni deski. 

Okrajno sodišče v Krške21, 
odd. I!, dne 10. avgust 2926. 6114« 

Z a p o m n i t e i Z a p o m n i t e ! 

Hit zMtfkem zboru Paviljon £ 
so izloženi dolgo pri- C t f f|| ! i || i j r f b " 
čakovani o r i g i n a l n i f t J l U l I V i / C I Vft 

bonboni, čokolada, karamele. 

Najglasovitejše znam-
ke šv icarsk ih sirov M U l l l l produkt znane tvrdke 

O, ROTH & CO. A. G., USTER (osnovana 1863) 
in proizvodi naših najboljših tvornic za konserviranje rib 

Mardešic & Cie., Komiža 
Gl. zastops vo F r S r d a r & Co, Z a g r e b Podzast za Slove 

nijo J K rek , L j u b i j a n a 846 a 

Hipotekama banka 
jugoslovanskih hranilnic 

Taisto« 
173 v Ljubljani 

«——i (pre j K r a n j s k a d e ž e l n a b a n k a ) • 

i zvršu je vse bančne 
posle in t ransakci je 

Sprejema vloge na hrani lne knj iž ice 
in tekoči račun proti naj» 
ugodnejšemu obrestovanju 

t e r d a j e v s a k o v r s t n e k r ed i t e in p r e d u j m e . 

N a k u p In p r o d a j a va l u t in dev iz . 

bi a 

M 

fe 

Minka Lah in otroci Branko. Ne-
deljka in Siavko naznanjajo, da je njih 
srčno ljubljeni oče, gospod 

Franjo 
trgovec in posestnik 

po kratki mučni bolezni danes zju raj pre-
minul. 

Pogreb dragega pokojnika se bo vrš i 
v petek popoldne. 

Lož , dne 19. avgusta 192 .̂ r< 11 
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